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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

Τό ΤΕΕ πρός τά μέλη του

Ν1 ΪΠβίΡΙΦΟΪΝ 01 ΣΙΜΜΗΙί
Fit ΙίΟΙίΟΜΜΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤίϊ
Τηλεγράφημα σχετικό με την 

Επιχείρηση1 Πολεόδοιμικής ΑΓ 
νασυγκρότησης έστειλε προς τα 
μέλη ταυ το ΤΕΕ .

«Η Δ.Ε. του ΤΕίΕ, αναφέρε 
ται μεταξύ άλλων στο τηλεγρά 
φημα, καλεί όλους τους μελετη, 
τές της ΕΠΑ όπως έχο,υν· είπτλε 
γείί από το ΥΧΟΠ για το σύ 
νολο των μελετών, να υπογρά 
ψουν τις συμβάσεις με. τους α 
ρμόδιους Νομάρχες μέχρι τις 8 
-7-83> και να ξεκινήσουν άμεσα 
και μ® ενθουσιασμό όλη την ε 
ργασία από την έκβαση: της ο 
ποιας περιμένει πολλά ο Ελλη 
νικάς λαός.

Υίετά την ημερομηνία αυτή 
και για τις συμβάσεις που δεν 
θα έχουν υπογράψει οι Νομάρ 
χες θα προχωρήσουν σύμφωνα 
με τις εντολές που τους έχουν 
δοθεί.

Η Α.Ε. του ΤΕΕ κάνει γνω 
στό στους Μελετητές, ότι κά 
τω από το πρίσμα της! κοινωνι 
κής τους προσφοράς ψουν να 
συνεκτιμήσουν κατά ίιην υικ» 
γραφή της σύμβασης τα πραγμα 
τικά δεδομένα κάθε ,μΒλέΙτης το 
μνημόνιο της Επιτελικής Επι 
τροπής ΕΠΑ και την απάντη 
ση του Υπουργού ΧΟή που δη 
μσσιεύθηικαν στο ΕΔ 8262 του 
ΤΕΕ, καθώς και τις Μκονσμι- 
κές τους δυνατότητες.'

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ κάνει επί­
σης γνωστό ότι οι μελετηιτές 
που είχαν επιλεγεί καί απακλεϊ 
σθηκαν από υπογραφές συμβά 
σεων θα ενταχθούν σρ ομάδες 
που θα παρουσιάσουν κενά ή 
θα αναλάβουν μελέτες! που θα 
υπάρξουν στην πορεία της 
ΕΠΑ...»

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ
ΚΙ 0 ΚΙΝΤΪΝΟΣ ΠΟΛΕΜΟΥ

Τοϋ κ. Άδάμ Κοκολάκη
—2ο (τελευταίο) —

Νομίζω ως μια μικρή ιστό 
ρική αναδρομή είναι αναγκαία. 
Ο πρώτος παγκόσμιος πόλεμος 
έγινε ανάμεσα σε καπιταλιστι 
κά κράτηι, για το ξαναμοίρα- 
σμα του κόσμου. Κι ο δεύτε: 
ρος άρχισε πάλι ανάμεσα στα, 
ίδια κράτη και για τον ίδιο 
ισκοπό. Από- τη, στιγμή όμως 
που η. Χιτλερική Γερμανία επι 
.τέθηκε στην ΕΣΣΔ ο χαραχτή 
ρας του πολέμου άλλώξε μετά 
ιβλήθηκε ουσιαστικά σε σύγ­
κρουση δυο διαφορετικών κοι 
νωνιικών συστημάτων. Από τη 
σύγκρουση νικητής βγήκε ο σο 
σιαλισμός. Η Αμερική, θηισαύ 
ρισε κι από τους δυο πολέμους 
χωρίς να πάθει τηνπαραμικρή 
ζημιά η, βιομηχανία της από 
τις πολεμικές επιχειρήσεις. Με 
τά τον πρώτο, ο καπιταλισμός 
στην Αμερική γνώρισε μια 
πρωτοφανή, άνθιση, κι όμως το 
1929 ξέσπασε η μεγαλύτερη: 
στην ιστορία οικονομική κρίση: 
στις ΗΠΑ. Ύστερ’ από το δεύ 
τερο η; Αμερική ανάλαβέ έργο 
λαβικά την ανοικοδόμηση: της 
καταστρεμμένης Δυτ. Ευρώπης 
δημιουργήθηκε η: κοινωνία της 
αφθονίας, κι όμως από το

1975 ο καπιταλισμός ξαναμπή 
κε σε κρίση, οικονομική, ή σω 
στότερ,α σε μια σειρά διαρθρω 
πικών κρίσεων, όχι πια κρίση 
κυκλική, που συνεχίζονται ακό 
μη, και που δεν φαίνονται ση 
μόδια ανάκαμψης.

Ο πρώτος παγκόσμιος πόλε 
μος βοήθησε αντικειμενικά στη 
δημιουργία του πρώτου στον 
κόσμο σοσιαλιστικού κράτους, 
και μετ άτο* δεύτερο τα όρια 
του σοσιαλιστικού στρατοπέδου 
επεχτάθηικαν στη μισή Ευρώπη 
η αχτινοβολία του σοσιαλισμού 
έχει παγκόσμια απήχηση^ κι ο 
υπαρχτός σοσιαλισμός έγινε ο 
άλλος πόλος στην παγκόσμια 
σκηνή· Υπάρχει μια ιστορική 
διαμάχη ανάμεσα στα δυο συ 
στήμαιτα, που οι Αμερικανοί 
θέλουν να τη λύσουν με τον
πόλεμο και οι Ρώσιι με την 
ειρηνική συνύπαρξη.

Mma το δεύτερο1 Σφραγιστή,
κε ουσιαστικά το τέ -Οςτης πα 
λιάς αποικιοκρατίας. Η κατάρ 
ρεύση1 τής αποικιοκρατίας, οί 
συνεχιζόμενοι εθνικοαπελευιθε-
ρωτ,ικοϊ αγώνες των αποικια­
κών λαών κι η ύπαρξη του σο 
σιαλίστικού στρατοπέδου1, κλό
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Καί πάλι τό χαράτσι

Πάντα μου έλεγα, πως εκείνο 
το χαράτσι στην ΕΡΤ που το 
πληρώνου με συνεχώς και αδ ιαλεί 
πτως, χρόνια τώρα , με τους λο­
γαριασμούς του ρεύματος, έπρε 
πε κάποτε να καταρΥηθεί. Ειδικά 
τον τελευταίο1 καιρό περίμενσ 
πως κάποια μέρα, θα διάβαζα την 
είδηση, ότι η Κυβέρνηση κα­
ταργεί αυτή την αναγκαστική' 
συνείσπραξη που παλσιότερα1 εί­
χε χαίρακιτηρίσει σαν απαράδε­
κτη.

Όμως, γελάστηκα. Τοι χαρά­
τσι, συνεχίζεται σε βάρος των 
καταναλωτών ρεύματος, δηλαδή 
σε βάρος του συνόλου του λαού.

Δεν είναι η πρώτη φορά, που 
η Στήλη, καταπιώνεται με το θέ 
μα1. Πριν αρκετούς μήνες μάλιστα 
αυτή εδώ η γωνιά αποτάθηκε 
στην Κα Μερκούρη, που πριν 
τρία χρόνια είχε πολύ θορυβήσει 
γύρω ακριβώς απ' το: θέμα αυτό 
σε β αθμό ώστε να φτάσει: ως τα 
δικαστήρια. Απάντηση, βέβαια, 
δεν πήρα. Ίσως για λόγους... ου 
σισστικούς. Διότι δηλαδή, το Υ 
πουργείο Πολιτισμού και Επιστη 
μών, δεν έχει σχέση με τη ΔΕΗ 
κα* τις εισπράξεις της. Αλλά και, 
εδώ που τα: λέμε, απάντηση δε 
χρειάζεται, αφού δια της «εις ά- 
τοπον απαγωγής» την έχουμε 
την απάντηση γαρνιτούρα στους 
λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Δεν θα πάρουμε λοιπόν ποτέ 
και από κανέναν αρμόδιο ή μη, 
απάντηση στο· γιατί μας εισπράτ 
τουν λεφτά μ' ένα σαφώς ανορ 
θόδοξο τρόπο.

Όμως σαν πολίτες νομίζω έ­
χουμε το· δικαίωμα να αναρωτη 
θούριε μα και να ερευνήσουμε, αν 
στέκει μιά τέτοια αφαίμαξη του’ 
πορτοφολιού μας.

Κάποτε, όταν δηλαδή θεσπί­
στηκε η εισφορά, το Ραδιόφωνο 
σαν μέσο ενημέρωσης ήταν σα­
φώς κρατικό. Σήμερα η ΕΡΤ, δεν 
είναι, τουλάχιστο κατά τον τύ­
πο. Είναι Εταιρία Ραδιαφώνου 
καί1 Τηλεόρασης. Άλλο το· «Εθνι 
κό Ίδρυμα Ραδιοφωνίας» και άλ­
λο η Εταιρία που είναι σήμερα. 
Για το Εθνικό Ίδρυμα, ίσως να 
ήτανε τυπικά τουλάχιστο νόμι­
μη, η επιβολή «εισφοράς» στον 
πολίτη. Για την Εταιρία είναι; 
Τί θα απαντούσε, άραγε, στο ε­
ρώτημα αυτό η Δικαιοσύνη; 
Πολύ φοβάμαι ότι η είσπραξη 
αχρεωστή_των πρέπει να θεωρεί­
ται παράνομη. Όταν μάλιστα αυ

τά δεν εισπράττανται από την 
ίδια την ΕΡΤ αλλά μέσω μιάς Δη 
μόσιας Επιχείρησης όπως είναι η 
ΔΕΗ, η πράξη είναι σίγουρα πα­
ρανομία.

Αυτό τουλάχιστο βγαίνει ως 
συμπέρασμα με τον κοινό νου. 
Και οι νόμοι στην κοινή λογική 
απευθύνονται, και μ' αυτήν εί­
ναι διατυπωμένοι. Είπαμε: Ο πο1 
λιτής, ναι1, είναι φορολογούμε­
νος. Δεν είναι όμως φόρου υπο­
τελής στον οποιίοδήποτε Οργανι 
σμό ή Εταιρία. Και δεν μιλάμε 
για ψιλοπράμστα. Για εκατοντά­
δες εκατομμύρια μιλάμε. Πάνω 
από ενιακόσσ -εκατομμύρια στο 
δίμηνο θα πρέπει νάναι οι εισπρά 
ξεις της ΕΡΤ. Αυτό το νούμερο 
τουλάχιστο δίδει η απλή Αριθμη 
τική, αν ληφθεϊ υπ' όψη ότι υ­
πάρχουν τέσσερα1 εκατομμύρια1 
συνδέσεις ρεύματος στην Ελλά­
δα, κι ότι σε κάθε μιά απ' αυτές 
χρεώνεται για1 την ΕΡΤ κονδύλι 
263 δραχμές, όσο δηλαδή γρά­
φει ο δικός μαυ λογαριασμός.

Μισό δισεκατομμύριο το μήνα 
στην ΕΡΤ από τους Έλληνες, με 
...αγάπη. Πολλά1 δεν είναι; Το θέ 
μα: όμως δεν είνα ι αν το- ποσό αυ 
τό είναι λίνο ή πολύ, ούτε το τί 
γίνονται τόσα λεφτά. Και χίλιες 
φορές λινότερα αν ήταν, πάλι το 
πρόβλημα1 θα υπήρχε στο ακέ­
ραιο. Γιατί, να γίνεται αφαίμαξη 
από τον Ελληνικό Λαό, για λογά 
ριοσμό μιάς Εταιρίας, και γιατί 
η αφαίμαξη αυτή να γίνεται εκ­
βιαστικά, με τον λογαριασμό 
του ηλεκτρικού ρεύματος. Αυτό 
είναι το ερώτημα που σκανδαλί 
ζει. Η ΔΕΗ βέβαια, δεν μπορεί να 
κάμει διαφορετικά. Της έχουν επι 
βάλλει απ’ τα πάνω το ρόλο του 
εισπράκτορα. Και απασχολεί ό- 
πωσδήποτε παραπάνω προσωπι­
κό για να κρατά καρτέλλες και 
λογαριασμούς, και ν' αποδίδει τις 
προς τρίτους εισπράξεις της. Και 
εισπράττει λοιπόν, και επισείει 
την ψαλίδα της, σε όσους δυσ- 
τροπούν να πληρώσουν, και απο 
δίδει λογαριασμό στο ακέραιον.

Έχει -είκοσι μήνες ζωής η Κυ 
βέρνηση. Είναι πιά καιρός να 
σκύψει και στα μικρά προβλήμα 
τα όπως αυτό, και να δώσει κά­
ποιες λύσεις. Ο Λαός πληρώνει 
θέλει δεν θέλει, ένα απαράδεκτο 
χαράτσι στην ΕΡΤ. θα συνεχίσει, 
λοιπόν, να; το πληρώνει;

Σ. Σταυρακάκης.

ΖΤΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ
ΌΛες οί πτέρυγες τής Ευρωβουλής

χαιρετίζουν τήυ Ελληνική προεδρία

01
ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 4 (ΑΠΕ) — 

Ο Κοινσβούλέυτικός εκπρόσωπος 
του ΠΑΣΟΚ στο Ευρωπατκό 
Κοινοβούλιο κ. Πλασκοβίτης δή 
λωσε εκ μέρους των Ευρωβου­
λευτών του ΠΑΣΟΚ ότι η Ελληνι 
κή Προεδρία στην Κοινότητα χαι 
ρετίζεται από όλες τις πολιτικές 
μερίδες του ΕυρωπαΊ κού Κοινο 
βαυλίου με τα θερμότερα λόγια 
και συνοδεύεται από την ελπίδα 
μιάς οξιάς και δραστήριας πρώτο1 
βουλίας για την διαμόρφωση 
των κοινοτικών θεσμών προς το 
συμφέρον των λαών των χωρών 
- μελών και για την αποκατάστα 
ση μιάς ΕυρωπαΊ'κής ενότητας 
που θα: βασίζεται σε κοινωνικά 
δίκαιες λύσεις στην πραγματική 
και ουσιαστική αλληλεγγύη για 
την αντιμετώπιση των ανισοτή 
των μεταξύ Των διαφόρων χω 
ρών και περιοχών της Κοινότη- 
τος και στον σεβασμό της εθνι­
κής κυριαρχίας μέσα στα πλα ίσια 
της ευρωπαΤκής πολιτικής συνερ 
γασίας».

ΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Δηλώσεις με την ευκαιρία της 

αναλήψεως της προεδρίας της Ε. 
ΟΚ από την Ελλάδα, έκαναν επί 
σης, σήμερα στους Έλληνες δη 
μοσιαΥράφους και Εύρωβουλευ 
τές από διάφορα ελληνικά κόμμα 
τα.

Ο Ευρωβουλευτής του ΚΚΕ κ. 
Αδάμου εδήλωσε:

«Η ανάληψη της προεδρίας της 
ΕΟΚ από την Ελλάδα δεν πρόκει 
ται να δημιουργήσει ευνο ι κές 
συνθήκες για την αντιμετώπιση 
των σοβαρών οικονομικών προ- 
βλημάτων.της χώρας μας. Αντίθε 
τα θα, βαθύνει την εξάρτηση και 
την υποταγή της στην κοινοτική 
πολιτική της μονόπλευρης λιτό 
τητος και του ατλαντισμού».

Ο Ευρωβουλευτής του ΚΚΕ 
ιεσ. κ. Κύρκος, δήλωσε:

«Η Ελλάδα αναλαμβάνει την 
προεδρία: της κοινότητας σε μιά 
δύσκολη ώρα. Όλα τα προβλή 
ματα είναι ανοικτά — αρχίζον 
τας από τους πυραύλους και την 
ανεργία — ενώ οι διαφωνίες γύ

ρω από την χρηματοδότηση του 
κοινοτικού προ’υ'πολογισμού 
μπορεί να οδηγήσουν σε βαθειά 
κρίση. Δεν μπορεί λοιπόν να περί 
μένει κανείς θεαματικά αποτελέ 
σματα.

Εκείνο όμως που μπορεί να δώ 
σει η ελληνική προεδρία είναι μιά 
νέα έμπνευση που να φέρει την 
Κοινότητα και τις πολιτικές της 
κοντά στις ελπίδες των λαών της 
για αυτονομία — ειρήνη, δουλειά 
και συνεργασία με όλους τους λα 
αύς του κόσμου».

Ο Ευρωβουλευτής του ΚΟΔΗ 
ΣΟ κ. Πεσμαζόγλου δήλωσε:

«Η προεδρία της ΕΟΚ από την j 
Ελλάδα αποτελεί σημαντική ευ- ί 
καίρια για να ενισχυθεί αποφ-ασι ί 
στικά ο· ευρωπαΊ'κός και διεθνής ί 
ρόλος της χώρας. Είναι γΓ αυτό i 
ανάγκη να1 ασκηθεί με ευθύνη, σα: 
φήνεια και σταθερότητα και να ί 
εναρμονισθεί με την κυβερνητι­
κή δράση μέσα στην Ελλάδα. ι

Από τα αποτελέσματα θα εξαρ 
τηθεί σε μεγάλο βαθμό το εισόδη 
μα- και η δουλειά, η πρόοδος, η 
σιγουριά και η ασφάλεια του ελ­
ληνικού λαού. Είναι βέβαια θερμή 
η ευχή μας για κάθε επιτυχία».

ΠΡΟΧΘΕΣ ΚΥΡΙΑΚΗ

II ΓΕΝΙΚΗ ίϊΝΕΛΕΠΙΙ

ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ
ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ

Σε πανελλαδική απεργία, με σι 
τημα την εξαίρεση του κλάδου 
τους από τον Νόμο 1320)83 κα­
τεβαίνουν σήμερα οι γεωπόνοι.

Με αφορμή την απεργία, ο Σύν 
δεσμός Γ εωπόνω-ν Ανατολικής 
Κρήτης, έδωσε χθες στη δημόσιό 
τητα την παρακάτω ανακοίνω­
ση·.

ιΕίναι γνωστό πως ο γεωπονι­
κός κλάδος μαστίζεται από την 
ανεργία σαν συνέπεια της μονό 
πλευρης και αντιερ-γατϊκής πολι 
τικής που ακολούθησαν οι προη 
γούμενες Κυβερνήσεις.

Ο Σύνδεσμος μας αναγνωρίζει 
την προσπάθεια που κατάιβάλει 
η Κυβέρνηση1 της Αλλαγής για- 
την αντιμετώπιση1 του προβλή­
ματος της ανεργίας.

Έτσι το τελευταίο 3μιηνο- δη 
μιουρνησε περίπου 600 νέες θέ 
σεις (Υπουργείο1, ΑΤΕ, βάμβακος, 
καπνού, ΟΓΑ, Συν)σμο:ί κλπ.), έ­
χει εξαγγείλει την πρόσληψ η 300

ακόμα στους Συν)σμούζ στο
1984 με προφητική στην επόμενη 
βετία να αυξηθούν στις 1100 και 
το- Υπουργείο- Προεδρίας έχει υ- 
ποσχεθεί την ούξηση των Οργα 
νικών θέσεων στο- Υπουργείο Γε 
ωργίας κατά 400 νέες θέσεις.

Παρόλα αυτά και μέχρι να ολο 
κληρωθούν όλα: τα παραπάνω 
θετικά μέτρα που θα αμβλύνουν 
το πρόβλημα της ανεργίας είναι 
ανάγκη, οι προσλήψεις νσ yivcw 
ται με την επετηρίδα όπως μέχρι 
τώρα.

ΓΓ αυτό τσ λόγο ο: Σύνδεσμός 
μας καλεί τα μέλη του ν-α συμμε 
τ έχουν στην Πανγεωπονική απερ 
για της 5-7-83 που κήρυξαν τα 
ερνασιακά τους σωματεία για να 
εξαιρεθεί ο κλάδος από τον Νό

III ΜΙ.-
Με την παρουσία: του Νομάρ 

χη κ. Γεωργιάδη, του Δημάρχου 
Ηρακλείου κ. Καρέλλη, του Δη­
μάρχου Αρχανών κ. Καλοχριστια 
νάκη, των στρατιωτικών Αρχών, 
εκπροσώπων των Κομμάτων, και 
Συλλόγων και Οργανώσεων, πρα 
γματοποιήθηκε η πρώτη Γενική 
Συνέλευση για την εκλογή Διοι 
κητικού Συμβουλίου της Ενώσε 
ως Συντακτών Κρήτης στην αί­
θουσα συνεδριάσεων του Δημ. 
Συμβουλίου.

Τη Συνέλευση χαιρέτησαν, ο 
Νομάρχης, ο Δήμαρχος Ηρα-κλεί 
ου, ο Δήμαρχος Μοιρών, οι εκ- 
πρόσωποΊ ΚΚΕ και ΚΚΕ εσ., εκ-

πρόσωπος της ΓΣΕΕ και ο κ. 
Βαγ. Μαμαλάκης, Πρόεδρος του 
ΕΒΕΗ.

Στη συνέχεια έγιναν αρχαιρε 
σίες κατά τις οποίες εκλέχτηκαν 
οι εξής:

Ν. Βιδάικης, Γ..Σπυρόπσυλος, 
Ντίνος Κωνσταντόπουλος, Αν- 
δρέας Κουφαδάκης, Ανδρέας 
Κουμνάτος, Εμιμ. Δανδουλάκης, 
και Νικ. Ψυλλάκης για το Διοικ. 
Συμβούλιο.

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή 
εξελέγησαν οι Γ. ΓαΊ'τανάκης, 
Γρυλλάκης και Μέλη Κατσαμά.

Για το Πειθαρχικό εκλέχτηκαν 
οι Ανδρεαδάκης, Λαγουβάρδος 
και Μαλ-αμαδάκης.

Τό Σάββατο στή Σητεία

ΚΟΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ
ΤΑΝ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

μο 1320)1983.
Ο Πρόεδρος

Μαν. Κοζυράκης
Ο Γεν. Γ ραμματέας

Γ. Κατρινάκης

I
 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ;!

Προς την Εταιρεία ΜΙΝΩΣ και τους ![ 
συνεργάτες και πελάτες της. ; ►

Η αγορά της Κρήτης και η Εταιρεία ΜΙΝΩΣ γνωρίζει κα- 
λά ότι. ουδέποτε συστήθηκα σαν αντιπρόσωπος της -Ετσι-! < [ 
ρείας «ΜΙΝΩΣ», αλλά σαν πωλητής της Ε.Π.Π.Ο.Κ. η οποία ί > 
ειμπορεύεται τα κρητικά κρασιά ΜΙΝΩΣ. Οποκαδήποσε δια- ]> 
φορετική πληροφόρηση, είναι αναληθής. ] ।

Μετά τιμής ] I
Στέλιος Χωριανόπουλος ; IΕμπορικός Αντ)πος <1

Κοινή σύσκεψη των εκπροσώ 
πων των Λιμενικών Ταμείων της 
Κρήτης πραγματοποιήθηκε το πε 
ρασμένο Σάββατο στη Σητεία.

Στη. σύσκεψη συζητήθηκε η ι- 
σχύαυσα Νομοθεσία για τα ναυά 
για- πλοίων που εγκαταλιείποντσι 
και αποφασίστηκε να γίνει1 ειισή 
γηση προς το αρμόδιο1 Υπουρ­
γείο ώστε αυτή να τροποποιηθεί 
στα θέματα που αφορούν σε χρο 
νικές διαδικασίες.

Επίσης τονίστηκε η ανάγκη ε­
νίσχυσης των Λιμενικών Ταμείων

Για τά προβλήματα τους

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΣΤΟ ΤΕΕ)ΤΑΚ

Συγκέντρωση των νέων μηχα 
.νικών, εκείνων δηλαδή που έγι­
ναν μέλη του ΤΕΕ από το- 1980 
και μετά, οργανώνει σήμερα η 
Δ.Ε. του ΤΕΕ)ΤΑΚ.

Ο χαρακτήρας της συγκέντρω 
σης είναι ενημερωτικός και η συ 
ζήτηση που θα γίνει θα αφορά 
στα προβλήματα των νέων μηχα 
νικών.

Από την πλευρά της Δ.Ε. θα 
υπάρξει εισήγηση με θέμα τα προ 
βλήματα αυτά και τις γενικώτερες 
δραστηριότητες του ΤΕΕ. Επί­
σης θα υπάρξουν ενημερωτικές

ομιλίες από εκπροσώπους του 
Συλλόγου Εργολάβων, Σύνεργα 
τικής Μηχανικών, ΤΣΜΕΔΕ και 
ΚΥΤ.

Στην συγκέντρωση κλήθηκαν 
να παραστούν και εκπρόσωποι 
των κλαδικών Συλλόγων κοι άλ­
λων φορέων των Μηχανικών, κ® 
επιδιώκεται: νσ γίνει διάλογος με 
ταξύ των νέων μηχανικών σχετι 
κός με τα προβλήματα που αντί 
μετωπίζουν με την ένταξή τους 
στο-επάγγιελμσ.

Η συγκέντρωση- θα γίνει στις 
8 μ.μ. στα γραφεία του ΤΕΕ)ΤΑΚ

Λόγοι καί ώνΐίϋογοί

πρητοΒΡΟΧιη «β
ΠΟΛΛΟΙ ΠΑΡΑΠΟΝΟΥΝ- 

ΤΑΙ για την πολύωρη: αναμονή 
τους στις ουρές που σχημαιτίζο 
νται στο Ταμείο της επιχειρήσε 
ως προκειμένου να πληρώσουν 
τον λογαριασμό της ΔΕΗ. Δεν 
■είναι δυνατό να εξευρε-θεί και 
:αλλο καιταστηιμα —όχι αναγκα 
στικά γύρω από τα Γραφεία της 
ΔΕΗ αλλά σε άλλη περιοχή ώ 
στε να δοθεί ευχέρεια στους κα 
ταναλωτές να πληρώνουν άνε 
τα και όχι συνωστιζόμενοι και 
χρονοτριβοιύντες τους λογαρια 
σμούς των; Να γίνει αποκέν 
τρώση: δηλαδή, με την ίδρυση 
στην περιφέρεια: και άλλων Τα 
μείων εισπράξεως; Η αξία1 του 
χρόνου που χάνει ο πελάιτη-ς πε 
ριμένοντας αυξάνει το ήδη πα 
νάκριβο κόστος του ρεύματος, 
αφού ως γνωστόν, ο χρόνος ειί 
ναι χρήμα. Και για να τον δα 
πονούμε ασκάπως είναι κρίμα...

ΟΑΥΓΟΥΣΤΟΣ. επάτησε η 
άκρα τιου χειμώνα, λέει μια πα 
λιά γεωργική παροιμία1. Εφέτος 
όμως (ραίνεται ότι το «πάτημα» 
θ' αρχίσει ένα μήνα νωρίτερα. 
Τον Ιούλιο. Γιατί, πρωτοβρό- 
χια θύμισε για μια1 στιγμή ο 
προχθεσινός καιρός της Κυρία 
Κής. Σκοτεινός, βαρύς, συννε 
φτασμένος ουρανός,. . ξαφνικός, 
βίαιος άνεμος, μπαράζ από α
στ ροπές 
ραυνών 
περιοχή 
ραγδαία

και βροντές, δέσμη; κε 
γύρω από την μείζονα 
του Ηρακλείου. Και 
—κατακλυσμιαία βρο-

λεΜθερωθεί α.πό τα μηχανήματα.

ΚΙ ΕΔΩ ΣΤΑ ΚΡΑΣΠΕΔΑ 
του Ηρακλείου, στην περιοχή 
Φοινικιάς η νεροποντή εδημιού 
ργησε προβλήμιατα· Παρέσυρε 
όπως έμαθα χοιρίδια, κατόπου 
λα, κουνέλια, αιγοπρόβΙατα. 
Και φυσικά κατέστρεψε όπου 
ήσαν δεμάτια ή θεμωνιές με σι 
τηρά. Χωριστά η αναδάσωση 
που έφερε στους αμπελουργούς 
Αν υπήρχαν αγγειοπλάστες —■ 
τσικαλάδες κανατάδες και πιθα 
ρόδες όπως παλαιότερα, θα την 
είχαν άσχημα κι αυτοί. Εκαμε 
όμως κι ένα καλό η βροχή. Κα 
θάρισε τα δένδρα, τους δρό­
μους, τις πλατείες, έπλυνε τ' 
αυτοκίνητα και το ρέμα στο 
Γιόφυρο. Ουδέν κακόν αμιγές 
καλού.... I

για1 την αντιμετώπιση των δαπα 
νώναπομάκρυνσης των ναυαγίων 

Γίνανε προτάσεις για την εναρ 
μόνιση των τιμολογίων και την 
διασφάλιση των εσόδων των λι 
μενικών ταμείων.

Τέλος σποφασίσθηκε η εκτύπω 
ση ενημερωτικού φυλλαδίου για 
τα λιμενικά ταιμεί,α της Κρήτης.

Η επόμενη παγκρήτια: σύσκε­
ψη των εκπροσώπων των Λιιμενι 
κών Ταμείων αποφασίστηκε να 
γίνει στα Χανιά, το- πρώτο Σάβ 
βατό του Οκτωβρίου.

χή κατόπιν, συμπλήρωσε την ε 
ικτός προγράμματος παράσταση. 
Ω-ρισμένες περιοχές, όπως στη 
Σέβα επλήγησαν ιδιαιτέρως, η 
συγκοινωνία διίεκόπη. από κατο 
λισθήσεις όγκων χωμάτων και 
πάρα πολλά οχήματα έμειναν 
εν μέση οδώ μέχρις ότου απε

g 
ο 
ϋ»

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ Ι.Κ Α.
που θα γίνουν 30 Ιουλίου

ΣΤΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΟΡΟΣΗΜΟ
αρχίζουν εντατικά προπαρασκευαστικά τμήματα

ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ τα τέλη αλ 
ληλσγραφίας μέχρι 400 στα ακα 
τό, σι μισθοί όμως του πρόσω 
πτκού των ΒΑΤΑ έμειναν κα 
ιθηλωιμένοι και δεν πήραν χαμ­
πάρι απόΧτ οτεράστιο άλμα — 
παγκόσμιο ρεκόρ— που πήρανε 
τα γραμματόσημα. Ούτε και η 
ταχύτητα στη διακίνηση της αλ 
λιηλογραφίας, πρέπει να πούμε 
σημείωσε την ίδια ...πανικόβ/.η 
τη: πορεία. Αντιθέτως, τα γρώμ 
Ιματα, και η κάθε είδους δοισο 
ληψία των ΕΑΤΑ κάνουν κι 
αυτά κανονικά το πενθήμερο 
τους και μένουν ακίνητα —και 
αδνακίνητα και ... σιτεύουν ένα 
σαρανταοκτάωρο στα διάφορα 
κέντρα διανομής. Μήπως το 
«σπεύδε βραδέως» και το «ό­
ποιος βιάζέπαι σκοντάφτει έχει
γίνει το σύμβολο των

ΕΙΠΑ ΠΙΟ ΠΑΝΩ
Συνέχεια στην

ΕΑΤΑ;

για τους
6η σελ.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ
Τελούμε την Πέμπτην 7-7-83 και ώρα 8,30' π.ιμ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ· Κων)νου (Ν-εκρο-ταφείον) 40θήμερον Αρχιερα 
Τϊκόν Μνημόσυνον υπέρ αναπαυσεως της ψυχής του αγα­
πημένου μας συζύγου, πατέρα1, υιού, αδελφού -κα1! Θείου1

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ I. ΜΕΛΙΣΣΕΙΔΗ
και παοακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως πα-ρσ- 
στούν.

Η σύζυγος: Μαίρη Μελισσείδου.
Τα τέκνα: Λένα Μελισσείδου - Γιώργος Περδικογιάννης 

Γι-άννα Μελισσείδου - Γιώργος Κρητικός 
Μηνάς Μέλι σσ ειδής.

Η μητέρα: Δέσποινα: Παπαηλιού.
Οι αδελφοί: Μίμπς - Μσρίκα: Μελισσείδου

Μαρί-κ-α - Ευάγγελος Μπσμιεδάκης
Ριρίκα Μελισσείδου
Νίκος - Στέλλα Παπαηλιού.

Οι ανεψιοί.
Σημ.: Μετά το- μνημόσυνο, θα προσφερθεί καφές στο Ζα­
χαροπλαστείο Κριτζά.

Πληροφορίες - εγγραφές: 

οδός 1821, αρ. 10 (Μεϊ ντάνι) 
Τηλ.: 221-953 και 289-709

« Μ I Ν Ω Ε »
ΚΡΗΤΙΚΑ ΚΡΑΣΙΑ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΣ

Ενημέρωσις προς Συνεργάτας και Πελότας
Σύμφωνα με πληροφορίες Αντιπροσώπων μας, 

εις την αγορά της Κρήτης εμφανίζεται πρόσωπον 
ονομαζόμενον Στέλιος Χωριανόπουλος ως Αντι­
πρόσωπος δήθεν των προΤόντων μας.

Η Εταιρεία μας δηλώνει ότι ουδεμία σχέση έχει 
με το ως άνω άτομον, ουδέποτε δε χορήγησε εν­
τολήν Αντιπροσωπεύσεως προς αυτόν.

Εκ της Διευθΰνσεως

Η Βιέννη είναι ωραία... και για 
τα ψώνια σας. χ
θέλετε να γνωρίσετε από κοντά μια από τις πιο όμορφες 
πόλεις της Ευρώπης; θέλετε να περπατήσετε σε δρόμους 
που διατηρούν ακόμη τις μνήμες και την αρχοντιά μιας 
άλλης εποχής; Ελάτε στη Βιέννη με την Austrian Airlines . 
που τη γνωρίζει καλύτερα απ’ όλους. Αφήστε μας να σας 
δείξουμε το αληθινό πρόσωπο της πόλης της μουσικής. 
Εμείς θα αναλάβουμε την περιήγησή σας, θα σας 
ξεναγήσουμε ανάμεσα στους καταπράσινους δρόμους 
και στα κτίρια με την επιβλητική αρχιτεκτονική, θα 
φροντίσουμε για την άνετη διαμονή σας σ’ ένα απ’ τα 
όμορφα ξενοδοχεία της Βιέννης, και τη μεταφορά σας 
εκεί από το αεροδρόμιο κΓαντίστροφα. Εσείς θα 
εκμεταλλευτείτε τις ευκαιρίες που σας προσφέρει το Tax 
Free Shopping της Αυστρίας, με εκπτώσεις μέχρι και 30% 
σε γούνες, δερμάτινα, είδη του σκι, apres ski, αρώματα, 
κοσμήματα, χαλιά, ρολόγια, εξωλέμβιες, αυτοκίνητα 
κ.ά. θα κάνετε τις αγορές σας και θα περάσετε 
4 αξέχαστες μέρες στην καρδιά της Ευρώπης.

Τιμή κατ’ άτομο από 32.500 δρχ.

Ρωτήστε σήμερα τον ταξιδιωτικό σας πράκτορα ή την

AUSTRMAf MRUH/eS
Αθήνα - Φιλελλήνων 4, τηλ. 3250801

Ο ΓΚΟΥΕΠΑΡ 
ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ 
ΧΘΕΣ ΜΕ ΤΟ ΝΤΕΝΚΤΑΣ

ΓΕΝΕΥΗ 4 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥ 
ΠΟΣ)— Ο Γεν. Γραιματέας του 
ΟΗΕ κ. Κουεγιάρ συναντήθηικε 
σήμερα, με τον Τουρκοκύπριο 
ηγέτη, κ. Ντεκτάς στα πλαίσια 
των προσπαθειών του για την 
επανάληψη: των συνομιλιών με 
ταξύ των δυο Κοινοτήτων της 
νήσου.

Οι κ.κ. Κουεγιάρ και Ντε 
ικτάς είχαν μια πολύ χρήσιμη 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με 
την κατάσταση του Κυπριακού 
προβλήματος καθώς επίσης και 
σχετικά με τις προοπτικές επα 
νάληψης της διαδικασίας των 
διακοινοτικών διαπραγματεύσε­
ων ανέφερε συγκεκριμένα μια 
ανακοίνωση! του ΟΗΕ.

Εξ άλλου ο κ. Κουεγιάρ και 
ο κ. Ντεκτάς —προστίθεΐται 
στην ανακοίνωση1— κατά την 
90λεπτη συνάντηση τους συζή 
τησαν και το θέμα των αγνοου 
μένων.

ATniDl ΣΚΩΤΙΑ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ] 18-7-83 
11 μέρες, με αεροπλάνο και πούλμαν 
ΛΟΝΔΙΝΟ - ΧΑΡΡΟΓΚΕI Τ - 
ΕΔΙΜΒΟΥΡΓΟ - ΓΛΑΣΚΩΒΗ - 
ΛΑΝΤΟΥΝΤΝΟ - ΟΞΦΟΡΔΗ* 
ΛΟΝΔΙΝΟ
(δυνατότητα παράτασης 
στο Λονδίνο)

GR.

era EUROPE
Γηι travel club 
I Kis I 25ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 20 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗ 
I SIB / ΤΗΛ. (081) 223073. TELEX: 262-265 
I tSitS I TAX oypu 138

Πριν τις εκπτώσεις στα

& beneuon
ΜΠΛΟΥΖΑΚΙΑ από 800
ΠΟΥΚΑΜΙΣΑ από 1.500
ΠΑΝΤΕΛΟΝΙΑ από 1.800

και ηοΜές άλλες ευκαφΙεςΙ

TabeneNon πωλούνται αποκλειστικά

και μόνο στα καταστήματα bendton
ΑΘΗΝΑ · ΨΥΧΙΚΟ · ΓΛΥΦΑΔΑ · Ν. ΣΜΥΡΝΗ · ΠΕΙΡΑΙΑ · 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ · ΠΑΤΡΑ · ΗΡΑΚΛΕΙΟ · ΛΑΡΙΣΣΑ
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ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

Την περασμένη Κυριακή 
στον Άγιο θωμά, στον Ναό Πα 
ναγίας Καρδιώτισσος, ο κ. Ειμιμα 
νουήλ Ν. ΛιονουδάΚιηζ πλοίαρ­
χος, εβάπτισε το χαρίτωμένο κο 
ριτσάκη του Μανόλη και Γεωργί 
ας Κουναλάκη, ονομάσας αυτό 
Ελευθερία. Και στο' νονό και 
στους γονείς, ευχόμαστε να τους 
ζήσ&.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
θερμά ευχαριστώ όσους συμ 

μετείχαν στο· βαρύ πένθος μου. 
Επίσης όλους εκείνους που με 
κάθε τρόπο, έδειξαν την αγάπη 
των σ’ αυτόν.

Ηράκλειον 3-7-1983 
Η ευχαριστούσα

Αννα Προδρόμου 
Παπαδοπούλου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Σωματείου «Φίλοι του Παιδιού» 
ευχαριστεί τους κάτωθι δωρη- 
τάς για τις αντίστοιχες δωρεές 
τους:

1. Γεώργιο και Ελένη Αποστο 
λάκη δρχ. 3.000.

2. Σύζυγος και τέκνα Γεωργίου 
Γιαννακουδάκη δρχ. 10.000.

3. Εμμανουήλ Πορταλάκης, 
δρχ. 2.000.

4. Σπύρος Καλλέργης δρχ. 1. 
500.

5. Κυρία Μ.Σ. δρχ. 1.000.
6. Οικογένεια Μανώλη Ιερωνυ 

μϊδη δρχ. 2000
7. Ασπασία Τζουλάκη, δρχ. 2. 

000.
8. Έλση Βουρβούλη δρχ. 2. 

000.

igMEAfAMOI
Γνοχττοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού 
Κόεδικα ότι:

Ο Μανόλης Παπουτσάκης του 
Ιωάννου και της Αικατερίνης το 
γένος Τσακαλάκη γεννηθείς και 
κατοίκων στο Ηράκλειο και η Πέ 
λα Καλογεράκη του Φραγκίσκου 
και της Γεωργίιαζ το γένος Καλό 
γεράκη που γεννήθηκε και κατοι 
κεί στη Σίββα Μαλεβιζίου. μέλ­
λουν να έλθουν σε γάμο που θα 
γίνει στο Ηράκλειο.

Γνοχττοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κό> 
δικά ότι:

Ο Τερζάκης Ιωάννης του Κων) 
νου και της Στυλιανής το γένος 
Μαιλιωτάκη που γεννήθηκε στη 
Νεάπολη και κατοικεί στο· Ηρά­
κλειο και η Κοκκινάκη Αικατερί­
νη του Μηνά και της Χαρϊκλειας 
το γένος Τσαγκαράκη που γεννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράκλειο, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Πάγκαλος Γεώργιος του Μι­
χαήλ και της Μαρίας το γένος Λυ 
γερού που γεννήθηκε και κατοι 
κεί στο Ηράκλειο και η Παντελά 
κη Χαρίκλεια του Εμμανουήλ και 
της Μαρίας το γένος Λαγσυδιο- 
νάκη που γεννήθηκε στο Χαρασ 
σό Πεδιάδας και κατοικεί στο Η­
ράκλειο, πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γάμος θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Καλοκαιρινοί έρωτες
ΑΜΟΡΕ
Τζάκμαν
ΑΙΓΛΗ
Ξέσπασμα
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Ο εξορκιστής

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Μονομαχία για λίγα δολλάρια
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο 4Οος παράλληλος
ΚΡΟΝΟΣ
Ο επαγγελματίας
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η θανάσιμη μάχη των δράκων
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Αγρια διαμάντια
ΠΑΛΛΑΣ
Αντίο· φίλε

Ανοικτά όλο το 24ωρο
Σ.Φ. Λαμπράκη; —©εοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι) 
Σαβιολάκη Έλλη οδ. Γερωνυ 
μάκη
Ανοικτά από 08.00—22.00
Στραταριδάκη Ελ. Πλ. Κορνά 
ρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Τρουλλινοϋ Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούρου 20
Λυδάκης /Γ’εώργ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά.
Διημερεύουσες και διανυικτερεύ
ουσες κλινικές 
Αγ. Γεώργιος 
Άγ. Γεώργιος 
Ιπποκράτειο 
Ιπτοκράτειο 
Ιπϊιοκράτειο

1ΚΑ.

Άγ. Χαιράλαιμπιος 
ιΜαρκάκη

Παθ)κά 
Χειρίκά 
Ορθ)κά 

Καρδίκά
Ουρ)κά 

Νερρίκά
Οφθ)κώ

ΔΠ1ΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Αντ. Βογιατζάκη Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Γεωργ. ΤυμΛακιανάικη οδ. Θερί 
σου
Μιχ. Δανδάλης Λ. Κνωσού 

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μιχ. Χειιμωνίτης Λ. Ικάρου 
Μαν. Λεμπιδάκής οδ. Εφόδου

Κινημαίογράφο*

Τΐ έργο 6ά διαλέξετε
Τρίτη 5 Ιουλίου 1983

ΕΡΤ 1
6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.30 Ειδήσεις
6.40 Ο Ελληνικός χορός 

χθες και σήμερα
7.10 Η ΕΡΤ στη Β. Ελλάδα
7.40 Μπάρνε'υ' Μίλλερ
8.55 Ο κόσμος που χάνεται
9.00 Ειδήσεις
9.30 Μππαπλέτο Αθηνών

10.35 Οι ππαλπιοί μας φίλοι
11.10 Μάγκνουμ
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Γνωστά παραμύθια
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.00 Ειδήσεις
6.30 S.O.S.
7.00 Φραγμοί
7.25 Ντοκυμανταίρ
8.10 Ορκισθείτε παρακαλώ
8.40 Μουσικό πρόγραμμα
9.00 Στοπ καρρέ
9.30 Ειδήσεις

10.10 Γουέστερν
12.00 Ειδήσεις

• ΠΟΛΛΕΣ είναι οι κα 
λές ταινίες του πρώτου μέ 

ρους της βδομάδας αυτής. Ό 
ίλες σχεδόν είναι επαναλή­
ψεις και αυτό γιαπί οι αι 
θουσάρχες έχουν φοβηθεί 
τον καιρό, ο οποίος αναμ 
φισβήτηπα τους έχει κάνει

φέτος αρκετές ζημιές.

«40ός ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΣ»
Περιπέτεια έγχρωμη 
γαλλικής παραγωγής

ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ και μαζί σκιά 
γράφηση ενός ανθρώπου με συ 
νειδησιακά προβλήματα. Ο Ντα

ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΤΑΛΙΚΑ ΓΑΛΛΙΚΑ 
ΠΟΠΗ ΧΡΟΝΑΚΗ

Εγγραφές από 20 Ιουνίου

ντέκ, είναι ένας ηλεκτρονικός 
ειδικευμένος στον εξοπλισμό 
των πλοίων. Παραμονές τηις με 
γαλύτερη; ισ,τιοπλο'Γκής διορ­
γάνωσης προτείνει τη> νέα του 
εφεύρεση, στα φαβορί, που τηιν 
αρνούνται. Ο Νταντέκ απσφασί 
ζει τότε να τη δοκιμάσει ο ί 
διος και μπαίνει στον αγώνα 
παρά τις αντιρρήσεις της γυναί 
κας του και με μάναιτζερ έναν 
πανούργο και αδίστακτο «πρά 
κτορα». Ο αγώνας όμως, είναι 
αβάστακτος για ένα ερασιτέχνη 
όπως ο Νταντέκ.

(ΓΑΛΑΞΙΑΣ)

Ή στήλη τοϋ Γεωργού

ΑΦΟΡΑ ΕΧΘΡΟΥΣ - ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΤΟΪ ΑΜΠΕΛΙΟΥ
Η απότομη καλοκαιριάτικη· με 

ταβολί τ01' καιΡθύ, περιορισμέ 
νης [διάρκειας, συνοδεύτηκε α 
,ηό τοπικές βροχές διαφόρου ύ 
ψους και μικρή πτώση της θερ 
Ιμακριισιίας. ίΣτις επόμενες μ® 
ρες (, υιμένεται βελτίωση, του 
ικαιρου Η θερινή καταιγίδα 
δεν δημιουργεί ιδιαίτερα προ­
βλήματα φυτο'υ'γείας στο αμπέ

«*ημ«*ι« "ΠΑΤΡΙΣ,. 
ui*kth<ia > AiavaYmia 
AACZ. MVK9Hi*TH«

Οδός Λάππα 7

ι*·Ι«τλμ<η·« TYnorr*«u«v 
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ< 

ΟΚΟ) Μ«ΑΙ(ΤΟΥ 1»
• ΗΡΑΚΛίΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ»

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο Ιατρός Βασ. Σκουλάς ειδι­

κός Παθολόγος, απουσιάζει από 
το Ηράκλειο από 1—30 Ιουλίου.

1—6

ΝΕΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ. 
•ΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΙ 

Ιατρός
Ακτινολόγος 

— Ρα διάλογος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
Απόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιαλάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
στα ήρεμα, κρυστάλλινα νερά του Λιβυκού.

Ελάτε στο μαγευτικό περιβάλλον, του 

«FERMA BEACH» 
στο γραφικό ψαράδικο χωριό ΦΕΡΜΑ 

της Ιεράπετρας.
Ευρύχωρα δωμάτια, Εστιατόριο, Μπαρ, DISCO, 
Μπαρ πισίνας και παραλίας.
Ταβέρνα με φρέσκο ψάρι και εκλεκτά φαγητά.
Ντόπιο κρασί δωρεάν.
Τέννις, Μίνι Γκολφ, Πίνκ- Πόνκ, Σάουνα, υδρο­
μασάζ, κομμωτήριο, καθώς και όλα τα θαλάσσια 
σπορ.
Δεχόμαστε κλεισίματα για όλο το καλοκαίρι ως 
τις 30 Ιουνίου.
Τιμή γνωριμίας με ημιδιατροφή, από 1.200 δρχ. 
κατ' άτομο.
Παιδιά στο δωμάτιο των γονιών με 50ο)ο έκπτω­
ση. Τηλ. 0842)61341.

Μαθήματα από 28 Ιουνίου 
Στυλ. Γιαμαλάκη 15 — (Καμαράκι) 

Ηράκλειο — Τηλ. 225-275.

«ΑΡ«»
Μπάρτ Ρε’υ'νολτ — Ντέβιντ Νίβεν

«ΑΝΤΊΟ ΦΙΛΕ»
Περιπέτεια έγχρωμη 
γαλλικής παραγωγής 

ΕΙΝΑΙ γνωστή η, ταινία αυ 
τή στην οποία πρωταγωνιστούν 
οι Αλαίν Ντελόν, Τσιάρλς 
Μπρόνσον, Μπερνάρ Φρενσόν, 
Μπριτζίτ Φουσέ, Όλγα Πικό. 
Έχει δράση, αρκετή, και αγω 
νία.

Συγκεκριμένα:
1„ ΓΙερονόσπορος: Για τη μ® 

γάλη έκταση των αμπελώνων ο 
κίνδυικς είναι ελάχιστος και 
δεν δικαιολογεί καταπολέμηση. 
Πολύ '-ίγα αμπέλια που βρίσ 
κονται σε τοποθεσίες με υψη 
,χές υγρασίες, με έντονες κοίλο 
καιρινλ δροσιές και που έχουν 
ήδη «ριΜίΡληβεί από την αβθέ 
νεια Bu πρέπει να προστατευ- 
•θούν ιμ' ένα θεραπευτικό ψεκα 
αμό.

Φάρμακα: Μ,ΕΤΑΛΑΧΥΛ,
(ΦΟΔΠΕΤ και ΦΟΖΕΘΥΛ 
ΑΛ).

2. ί2ιδιο (Χολέρα): Η ασθέ

νεια έχει ήδη προκαλέσει αρκε 
τές ζημιές σε όσα αμπέλια δεν 
έγινε Αποτελεσματική · ,καταπο 
λέμηκητ,
: Υπάρχει κίνδυνος ειπιδείνω 
σης των προσβολών ιδιαίτερα 
στις όψιμες περιοχές. Συνιστου 
με καταπολέμηση.

Φάρμακα: Θειάφι, ΤΡΙΑΝΤΙ 
ΜΕΦΟΝ, ΦΕΝΑΡΙΜΌΛ, ΠΥ 
ΡΑΖΟΦΏΣ, ΝΤΙΝΟΚΑιΠ. (Το 
•θειάφι μπορεί να προκαλέσει ε 
γκαύματα).

3. Ευδεμίδα: Η μεγάλη, έντα 
ση, της βροχής υπάρχει πιθανό 
τητα να ξέπλυνε το ψεκαστικό 
υγρό ή τις σκόνες που εφαρμό 
στηκαν στην τελευταία καταπο 
λέμηση· που έγινε στις όψιμες 
περιοχές. Οπου το ύψος βρο 
χής ήταν μεγαλύτερο από 15 
—20 χιλιοστά θα πρέπει να ε 
πανάληφθεί η καταπολήμηση.

•Ηράκλειο 4-7-1983
Ο Δ)ντής Γεωργίας 
Στυλ. Πιπεράκης

Ο ΠροΤστάμ'ενος του ΣΦΕΗ 
Μαν. Κοζυράκης

(ΠΑΑΛΑΣ)

«ΠΑΛΛΑΣ» 
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243459 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 

ΑΝΤΙΟ ΦΙΛΕ
Με τα 2 ινδάλματα του κιν)φου Αλα»ν Ντελόν, 

Τσάρλς Μπρό νσον

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ» ft
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630

ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ ΓΙΑ ΛΙΓΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ
Με τον γίγαντα της οθόνης Μοντγκόμερυ Γουντ

^ΑΠΟΛΛΩΝ»
ϊηΑ.

Μια ταινία γεμάτη από Ελλάδα
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΙ ΕΡΩΤΕΣ

«ΑΓΡΙΑ 
ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ»

Αστυνομική έγχρωμη 
αιμερικ. παραγωγής 

ΜΙΑ θεαματική ταινία με α 
ρκετά πρωτότυπο σενάριο, 
ποιυ την πλαισιώνουν πολλοί α 
ζιόλογοι ηθοποιοί.

(ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ) 
«ΜΟΝΟΜΑΧΙΑ ΓΙΑ 
ΛΙΓΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ»

Γουέστερ έγχρωμο 
ιταλικής παραγωγής 

ΑΡΚΕΤΑ καλή· στο είδος της 
ταινία. Έχ®1 συνεχή δράση και 
πολλά απρόοπτα. Εξ άλλου εν 
τυπωσιακά είναι και τα εξωπερι 
κά πλάνα, όπως τα «πιάνει» ο 
φακός ενός έμπειρου οπερατέρ.

(ΗΡΟΔΟΤΟΣ)

ΔΙΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗ

ΣΤΗΝ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
(ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ) 

με το Ε)Γ «ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ ΗΛΙΟΣ»
Τιμή κατ' άτομον 2.500
Παιδικά 1.900

Περιλαμβάνει:
Ναύλα, μεταφορικά, διαμονή σε δωμάτια μέ 

ντούζ και επί πλέον: εκδρομή στους Αρχαιολογι­
κούς χώρους του Ακρωτηρίου, στο Μοναστήρι 
του Προφήτη Ηλία και στην παραλία της Πε-
ρίσσας.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ
ZEIS TRAVEL η^ηαΛ

25 Αυγοΰστου 48 τηλ. 223214 — 243091

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234-272

Ο 40ος ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΣ
Ένα υπερθέαμα που εντυπωσιάζει

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ

«ΑΙΓΛΗ». τ . βΜ„Β 
θερινός, θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286618 

ΞΕΣΠΑΣΜΑ
Έγχρωμο

Κάθε δέκα χρόνια και μιά τέτοια ταινία.
Ο ΕΞΟΡΚΙΣΤΗΣ

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρεως 14 Τηλ. 283076 
Ο ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ

Η συγκλονιστική περιπέτεια με τον Ζαν Πωλ Μπελμοντώ

Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 2233S0
ΤΖΑΚΜΑΝ

Η κορυφαία περιπέτεια με αυτοκίνητα1 και μηχανές.

το γεγονος της χρονιάς

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος

Δέχεται πλατ. Κορνάρου 
35, γ’ όροφος, οπό 8—9 
π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάββα 
το 9 π.μ. — 1 μ.μ. Τηλ. 
Ιατρείου 22.11.42.

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος
— Άφροδισιολόγος 

τ. έσωτερικός Ιατρός 
Νοσοκομείου «Άνδρέος 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221912. Τηλ. 
οικίας 283568.

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ.
ΜΑΚΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρουργός · Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πάνε 
πιστημίου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρείου 
Χαριλάου Τρικούπη. και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ. «ΣΤΑΥΡΩΤΗ». 
Τηλ. 220848—283898—761202

αν... κυνηγάτε 
τίςίτιμες

ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

Κρεββάπ θαλάσσης 
Ρετσίνα Λιόκρη μικρή 
Φιαλάκια CRETA GAS

1.88'0
28,50
27,50

Σαμπουάν ΚΛΕΡΟΛ μπάρας 200 γρ. 1'38
LOTYS χαρτί υγείας 12άρι
Μακένζυ ΟΥΊ ΣΚΥ
Μπάμιες Λαγκαδά 1 κιλού
ΒΌΝΟ ντοματάκι αποφλοιωμέ­
νο 1 κιλού

9) PRAMMER

245
610

82

GM

42
84

OpelKadett
Nfe 260000δρχ. προκαταβολή 

και ίο κλειδί οιο χβρι
Τώρα είναι για σας η μεγάλη ευκαιρία να αποκτήσετε το πιο 

δημοφιλές αυτοκίνητο στην Ευρώπη.
Το αυτοκίνητο που συνδυάζει τέλεια, την πειρατής γερμανικής 

τεχνολογίας με την εκπληκτική άνεση, την ξεχωριστή σιγουριά και 
ασφάλεια με την εντυπωσιακή πολυτέλεια, την ευρυχωρία με την 
κομψότητα, τη δύναμη με την οικονομία.

Και το γεγονός της χρονιάς!
Τώρα ο ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ σας προσφέρει το OPELKADETT 1,04θυρο 
σεντάν με τουλάχιστον 260.000 δρχ. προκαταβολή και μέχρι 
36 μηνιαίες δόσεις με νόμιμο τόκο. Κι ακόμα με εγγύηση για 1 χρόνο 
και για απεριόριστα χιλιόμετρα.

Και βέβαια ο ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ σας εγγυάται πάντα υπεύθυνο σέρβις και 
πλήρη σειρά ανταλλακτικών.
Ελάτε σήμερα κιόλας να συζητήσουμε και να βρούμε την καλύτερη 
λύση για σας.

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΑΥΤΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΙΣΧΥΕΙ ΜΕΧΡΙ 31 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

,ί . ■ 
ί

OPEL KADETT 1,0 Τιμή Πώλησης από εργοστάσιο 424.704 δρχ. Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης 
193.996 δρχ. Σύνολο 618.700 δρχ. Τιμή Πώλησης χωρίς εισφορά 673.700 δρχ.
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Ενα έχχίκαιρο θέμα
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ

Πραγματοποιήθηκε στις 24 
Ιουνίου η ετήσια τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων τής Ε­
θνικής Τραπέζης της Ελλάδας. 
Κατά τη διάρκεια της ο Διοική 
τής της Τραπέζης κ. Στέλιος Πα 
ναγόπουλσς, με την παρουσία 
των Υποδιοικητών κ.κ. Κ. Γεωρ 
ναυτσάκου, Κ. Σιέτου και Γ. Λαμ 
πρόπουλου και των λοιπών με­
λών του Διοικητικού Συμβουλίου 
διάβασε την Έκθεση των Πεπρά 
γμένων της Τραπέζης για τον προ 
ηγούμενο χρόνο 1982.

Μιλώντας στη Συνέλευση των 
Μετόχων ο Διοικητής κ. Στ. Πα 
ναγόπουλος είπε ότι παρά τις συ 
νεχιζόμιενες δυσμενείς επιδράσεις 
από το εξωτερικό και τις απρό 
σφορες συνθήκες που διαμορφώ 
θηκαν στο εσωτερικό τα προη 
γούμενα χρόνια, το πραγιματικό 
εγχώριο προΓόν παρουσίασε το 
1982 μικρή άνοδο, ο πληθωρι­
σμός μειώθηκε και το έλλειμμα 
στο ισοζύγιο πληρωμών υποχώ 
ρήσε. Παράλληλα συγκροτήθηκε 
το χρηματοδοτικό έλλειμμα του 
Δημοσίου και βελτιώθηκαν τα 
πραγματικά εισοδήματα των μι 
σθωτών και των αγροτών.

Οι μεγαλύτερες από τις ελληνι 
κές εμπορικές τράπεζες είπε στη 
συνέχεια ο κ. Διοικητής εξακολου 
θούν να χρηματοδοτούν· βιώσι 
μες, κατ’ αρχή, υπερχρεωμένες ε­
πιχειρήσεις.
Στις υπερχρεωμένες επιχειρήσεις 
έχει εγκλωβιστεί γιά μεγάλο διά­
στημα σημαντικό τμήμα κεφαλαϊ 
ων με συνέπεια να διαταράσσε- 
ταιι η εύρυθμη λειτουργία των 
τραπεζών και να περιορίζεταιι η 
εξυπηρέτηση επιθυμητών από νε 
νικότερης πλευράς δραστηριοτή 
των. Επιβάλλεται λοιπόν κατά 
την τελική ρύθμιση του όλου θέ 
ματος να δοθεί ιδιαίτερη προσο 
χή στη λήψη των κατάλληλων 
μέτρων, ώστε ν’ αντιμετωπι­
στούν αποτελεσματικά τα προ­
βλήματα ρευστότητας και αποδο 
τικότητας που έχει δημιιουργήσει 
στις τράπεζες η ίδια η ύπαρξη 
των υττερχρεωμένων επιχειρήσε­
ων. Τα προβλήματα της αποδοτι 
κότητας αντιμετωπίζονται κατά 
το δυνατό και από τις ίδιες τις 
τράπεζες με τις προσπάθειες για 
εκσυγχρονισμό, που σκοπεύουν 
στον περιοοισμό του κόστους 
και στην αύξηση της παραγωγικό 
τητας. Στην ενίσχυση της απο 
δοτικότητας ευνο'Γκό και άμεσα 
0c συνέβαλε και η αναπροσαρμο 
γή των επιτοκίων των υποχρεωτι 
κών τοποθετήσεών τους που α- 
πορροφούν σημαντικό και συνε 
χώς αυξανόμενο μέρος από τα 
διαθέσιιμα τους, με απόδοση που

θέσεων. ι
Η χαμηλή ζήτηση για επενδυτι i 

κά κεφάλαια και η κάμψη του: 
ρυθμού αύξησης των εξαγωγι- | 
κών πιστώσεων, που επέδρασαν 
μειωτ.ικά στα διαθέσιμα της Ε­
θνικής Τραπέζης, πρόσθεσή ο κ. 
Παναγόπουλος, σε συνδυασμό 
με την υψηλή και τελείως ανελα 
στική ζήτηση νέων βραχυπρόθε 
σμων πιστώσεων από μεγάλο α­
ριθμό επιχειρήσεων, στις οπαίες 
περιλαμβάνονται και οι προβλή 
ματικές, έδωσαν τον τόνο στην 
εξέλιξη των μεγεθών της. Ειδικό 
τέρα η πιστωτική επέκταση της 
το 1982 επηρίάστηκε κυρίως από 
δύο βασικούς παράγοντες. Πρώ 
το, την υψηλή ζήτηση για νέες 
βραχυπρόθεσμες πιστώσεις από 
επιχειρήσεις που έχουν ήδη χαρα 
κτηριστεί προβληματικές, όπως 
και από ορισμένες μεγάλες επιχει 
ρήσεις οι οποίες, χωρίς να είναι 
ακόμη προβληματικές, είναι δυνα 
τό να οδηγηθούν προς την κατεύ 
θυνσή αυτή, αν δεν ληφθούν ο­
ρισμένα προληπτικά μέτρα. Δεύ 
τερο, από τη μεγάλη προσπάθεια 
που καταβλήθηκε για την αποτε 
λεσμιατική προώθηση των βιοτε 
χνικών δανείων και κατέληξε 
στην εντυπωσιακή αύξηση τους. 
Το ύψος των νέων δανείων δίπλα 
σιάστηκε μέσα στο 1982 σε σχέ 
ση με Το προηγούμενο έτος και 
ικανοποιήθηκαν όλες σχεδόν οι 
αιτήσεις για βιοτεχνικά δάνεια. 
Τα στοιχεία δείχνουν ότι, στον 
τομέα της βιοτεχνίας, πολιτική 
της Εθνικής Τραπέζης το 1982 ή­
ταν η εξυπηρέτηση αποκλειστικά 
μικρών και μεσαίων επιχειρήσε­
ων. ,

Αναφερόμενος στη συγκέντρω 
ση πιστωτικών μέσων ο Διοικη 
τής της Εθνικής Τραπέζης είπε ό 
τι καταβλήθηκαν προσπάθειες 
για παραπέρα άνοδο της πσιοτι 
κής στάθμης των υπηρεσιών κα 
ταθέσεων, που προσφέρονται 
στο εσωτερικό κσι το εξωτερικό 
με οργανωτικές και λειτουργικές 
βελτιώσεις. Έμφαση δόθηκε επί 
σης στην άντληση κεφαλαίων α­
πό τη διεθνή κεφαλαιαγορά. Έ­
τσι το· 1982 υπογράφηκαν τρεις 
δανειακές συμβάσεις της Εθνικής 
Τράπεζας με την ΕυρωπαΤκή 
Τράπεζα Επενδύσεων. Οι δύο απ’ 
αυτές σφορούν τη χρηματοδότη 
ση επενδύσεων δύο μεγάλων πα 
ρανωνικών επιχειρήσεων. Η τρί 
τη, έχει τη μορφή μακροπρόθε­
σμου πιστωτικού ορίου. (GLO­
BAL LOAN) μέσα στα πλαίσια 
του οποίου αντλούνται κεφά­
λαια via επενδύσεις μΐκρομιεσαί- 
ων παραγωγικών; επιχειρήσεων.

Στον πιστοδοτικό τομέα, άκρο

σμης πολιτικής της Τράπεζας εί­
ναι ο εκσυγχρονισμός των χρήμα 
τσδοτικών κριτηρίων και η επιτά 
χυνση των διαδικασιών χορήγη 
σης των δανείων. Όσον αφορά 
τα κριτήρια, το βάρος της άξιο 
λόγησης μετατοπίζεται από την 
απσδστικότητα της επιχείρησης 
και τις προσφερόμενες ασφάλει­
ες, στη βιωσιμότητα και τον ανα 
πτυξιακό δυναμισμό της, όπως
επάσης στην προσωπιικότητα 
τις επιδιώξεις του φορέα της. 
δη άρχισε από τις αρχές του 
ρασμένου Απρίλη σειρά από 
μ.νάρια υψηλής στάθμης, για

και
Ή- 
πε- 
σε- 
την

Στα πάλιά χρόνια και μά 
χρι σήμερα το τέλος του πέρα 
σμίλου αιώνα (18ος) ο άνθρω 
πος ήταν απόλυτα εξαρτημένος 
από τις ζημιές θεομηνίες όπως· , 
τις αποκαλούσαν που τα έντο S 
μα και οι ασθένειες πρόκαλού 
σαν στή φυτική και ζωική παρα 
γωγή. Σάν ένα παράδειγμα 
μπορεί να αναφερθει η μεγάλη 
πείνα στην Ιρλανδία 1846-49 
εξ αιτίας της καταστροφής της 
πατάτας από το,/ περονόσπορο.

Αλλά και ποιν τον 2<>ν παγ 
κόσμια πόλεμο η κατάσταση 
δεν είναι καλύτερη. Τά ελάχι

δεν καλύπτει το κόστος των koto γωνιαίος λίθος της μακροπρόθε>

επιμόρφωση των στελεχών που 
«πασχολούνται με τις χορηγή­
σεις.

Η Εθνική Τράπεζα έχει εντείνει 
τις προσπάθειές της για τον εκ­
συγχρονισμό του πιστωτίικού μη 
χανισμοώ της σε ευρεία κλίμακα, 
τόνισε ο κ. Παναγόπουλος, ταυ 
τόχρονα με τη λειτουργική της 
αναιδιοργάνωση. Στόχος στον ο­
ποίο αποδίδεται ιδιαίτερη προτε 
ραιότητα είναι π διεύρυνση της 
διοικητικής αποκέντρωσης. Στην 
κατεύθυνση αυτή πραγματΌποιή 
θηκε σημαντική πρόοδος με την, 
εισαγωγή του θέσμού των Περι­
φερειακών Διοικήσεων. Οι νέες 
αυτές διίοικητιϋς μονάδες θα έ- 
χουν ευρΰτατεξ αρμοδιότητες, 
ώστε τα περισσότερα θέματα να 
εξετάζονται και να επιλύονται επι 
τόπια. Σε πρώτη φάση άρχισε 
να λειτουργεί, με έδρα τη θεσίσα 
λονίκη, η Περιφερειισκή Διοίκηση 
Βόρειας Ελλάδας, στη δικαιοδο 
σία της οποίας υπάγονται 90 πε 
ρίπου καταστήματά. Η νέα μονά 
δα θα εξετάζει μόνη της και χω­
ρίς την παρέμβαση του κέντρου, 
το 80 85ο) ο των περιπτώσεων 
χρηματοδότησης στο βορειοελ- 
λαδικό χώρο και το σύνολο σχε 
δόν των άλλων τραπεζικών έργα 
σιών.

Καταλήγοντας ο κ. Παναγόπου 
λος είπε ότι .οι προοπτικές για το 
1983 εμφανίζονται σημαντικά 
καλύτερες για την Εθνική Τράπιε 
ζα, για γενικούς και ειδικούς λό­
γους. Οι γενικοί λόγοι συνδέον­
ται με την αναμενόμενη βελτίω 
ση των ΟΊΚ,ονομιικών συνθηκών 
στη χώρα μας μέσα στο τρέχον 
έτος, η οποία θα διευκολυνθεί 
και από την ανάκαμψη που δια­
φαίνεται στο διεθνή οικονομικό 
χώρο. Οι ειδικοί λόγοι συνδέον­
ται κυρίως με την πραγματοηοι 
ούμενη προσαρμογή της ττιστωτι 
κής επέκτασης της Τράπεζας μέσα 
στα όρια των διαθεσίμων της και 
τη μεγάλη προσπάθεια' εκσυγχρο 
νισμού και αναδιοργάνωσης που 
βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε ε­
ξέλιξη. ____

στα φάρμακα πού υπήρχαν 
ρδιγάλλειος πολτός, θειάφι, 
κοτίνη, πύρεθρον δεν είναι 
θέση να προστατεύσουν τη

βο

σε
φυ

τική παραγωγή τον άνθρωπο 
και τα ζώα από τις ταρασιτι 
κές και μεταδοτητκές αρρώστι 
ες. Παράδειγμα η ελονοσίαστήν
Ελλάδα 1921-1937 
σοβαρά κρούσματα, 
τομ. ετησίως και 
5000 άτομα βρήκαν 
την περίοδο αυτή.

προκαλεί 
ί,5-2 εκσ 

πάνω από 
τον θάνατο

Στά χρόνια αυτά τα διάφορα 
παράσιτα εξουδετερώνει το έ 
να το άλλο και ό άνθρωπος ζει
σε

βά
μοί, 
κλττ.) 
σίτου 
σικής

απόλυτα φυσικό περιβάλλον 
οποίο όμως Ιτληρώνέι ακρι 
πολλές φορές (πείνα, λοι

μεταδοτικές άρρ'ώάτίες 
με την έξαρσή ένός παρα 
και τη χαλάρωση της φυ 
ισορροπίας σε μ ιια συγ

κεκοιιμένη περιοχή.
Οι καταστάσεις όμως αυτές 

δημιουργούσαν φοβερά προβλή 
ματα διαβίωσης τκν πληθυ 
σμών της γης, οι λαοί ,ιποσητί
ζσντα αρκεί 
ακό>μα και 
πτυσσόμενες 
υποσιτισμού 
ενώ για τό

να σημειωθεί ότι 
σήμεοα στις ανα 
χώρες το ποσοστό 
ξεπερνά το 78ο)ο 
σύνολο του πληθυ

τοσσάμενες έχουν εμπλακεί σ’ 
ένα αγώνα χωρίς τέλος.
Συνεχής αύξησης παραγωγής, 
συνεχής αύξηση των φυτοφαρμά 
κων σε είδη και ποσότητες.

Οι ζημιές στη φυτική καί ζω 
κή παραγωγή βεβαίως έχουν 
μειωθεί με τη χρήση των φαρμά 
κων, δεν έχουν όμως εξαλει 
φθεί, αρκεί να σημειωθεί πώς ! 
και σήμερα με την 'όαιη μεγά 
λη χΙρήση φυτοφαρμάκων πάνω 1 
από 25ο)ο της παραγωγής διε I 
6/ώς καταστρέφεται από τούς 
εχθρούς και τις ασθένειες. |

Αυτό οφείλεται στη μεγάλη ! 
ικανότητα των εντόμων και ασ 
θενειών των φυτών και ζώων, γι 
α αναπαραγωγή και την δυνα 
τότητα τους στη δημιουργία α 
νθεκτικών φυτών στις διάφορες 
καταστρεπτικές γι αυτά ουσίες

Ο άνθρωπος λοιπόν συνεχώς 
και παράγει νέες ουσίες για να , 
μπορέσει να δαμάσει τη φύση 1 
—στη ,συγ'κεκριμένη περίπτίω I 
σή τα έντομα και ασθένειες Η 1 
τάση αυτή της δημιουργίας ό 
σο το δυνατόν περισσότερων . 
και πολυδυνάμων φυτοφαρμά ’ 
κων πού πολλές φορές γίνεται ί 
εκ των πραγμάτων, ανεξέλεκτα 
έκανε τον άνθρωπο να χάσει '· 
τον έλεγχο της πράγματι άξιο ; 
ζήλέυτης αυτής τεχνικής προό I 
δου και να έλθει αντιμέτωπος > 
με τη φύση καί τον ίδιο τον ε 
αυτό του.

Η αποτελεσμοπικότητα των 
φυτοφαρμάκων και η οφέλεια 
που ο άνθρωπος περιμένει από ί 
αυτά στηρίζονται στις δηλητη ; 
ριώΕεις ιδιότητες τους.

Οι ιδιότητες τούς ακριβώς 
αυτές δημιουργούν προϋποθέ ' 
σεις εμφάνισής ανεπιθύμήτων 
καταστάσεων γιά το' περιβάλ 
λον και τον ίδιο τον άνθρωπο.

Το άσχημο στη προκειμένη

ιδιότητες των φυτοφαρμάκων. 
οξεία και χρονιά τοξικότης, 
που τα κάνουν αποτελεσματικά 
εναντίον των εχθρών καί άσθε 
νειών, ορισμένα απ αυτά πά 
ρουσιάζουν και άλλες επικίνδυ 
νες ιδιότητες ώς κάρκινογεννη
τη τερατογέννηση και μ,εταλ 
λαξιογό’νο δράση.

Περισσότερο επικίνδυνα για 
τη μόλυνση του περιβάλλοντος 
θεωρούνται τα γεωργικά φάρμα 
κα ή οι συγγενείς τους ενώσεις 
που παρουσιάζουν μεγάλη στα 
θερότήτα και διάρκεια πάράμο 
νής τους στο περιβάλλΰϋ —έμ 
μονά γεωργικά φάρμακα—και 
πα οποία λόγω της λιποδιαλυτό 
τητας συσσωρεύονται στούς λυ 
πώδεις ιστούς των ζωικών ορ 
γανισμών. Τέτοια γεωργικά φά 
ρμακα είναι οι χλωριωμένοι υ 
δρογονάνθρακες, οι ανόργανες 
και οργανικές ενώσεις του άρ 
σενικοΰ, υδραργύρου, μολύβδου 
βρωμίου, σελινιού κλπ.

Η μακοοχρόνια επικίνδυνη 
δράση των έμμονων γεώργικών 
φαρμάκων στηρίζεται σε μιά 
χαρακτηριστική ιδιότητα τους 
«τη βιολογική μεγέθυνση», πο

να ζούμε αρμονικά μαζί του.
Επιτακτικά όμως τίθεται το 

θέμα της μείωσης στο ελάχιστο 
των ανεπιθυμήΐων κοΗάστάσε 
ων που μπορούν να δημίουργη 
θούν γιά το περιβάλλον και τόν 
άνθρωπο.

Η ανάγκη αυτή είναι διεθνώς 
άναγνωρισμένη και καταβόιλλε 
ται προσπάθεια μείωσης ή ακό 
μα και απαγόρευσης εφαρμο
γής πολλών 
κων.

Η έρευνα 
προσπάθειες

γεωργικών φαρμά

έχει εντείνει τις 
της πάνω διό γε

των δεδομένων τήξ επιστήμης, 
δόσεις, χρόνος επέμβασης, χρό 
νσς τελευταίου ψεκασμού και 
συγκομιδής, προφυλάξεις, κατα 
στροφή των κενών δοχείων κλπ 
μπορούν να αποβαίνουν κατασ 
τερπτικά για τόν άνθρωπο και 
το περιβάλλον.

Επιβάλλονται λοιπού:
1 Η συνεχής εκπαίδευση των 

γεωργών )ιας για τη σωστή χρή 
ση των φυτοφαριμάκων και των 
κινδύνων τους στον άνθρωπο 
και το περιβάλλον.

2 Ακριβής προσδιορισμός

σοτιΚή έοΐίς 
αιτίας ιών 
σεων στους 
σμούς πού
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ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ, ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ, 

ΘΕΡΑΠΕΙΑ

Τά τελευταία χρόνια έχει παρατηρηθεί 
έξαρση τής παχυσαρκίας στόν λεγόμε­
νο πολιτισμένο κόσμο.
Οι γιατροί και κυρίως οί καρδιολόγοι έ­
χουν ταχθεί στόν πόλεμο κατά τού πά- 
Χάύς. μια και θεωρείται πιά επισήμως. ό 
πρώτος κίνδυνος γιά τήν καρδιά. Απευ­
θυνθήκαμε στόν Αντιπρόσωπο τών 
SWISS SLIMMING CENTERS” στήν 

Ελλάδα γιά νά άπαντήσει σέ μερικές 
ερωτήσεις, πάνω σ αύτό τό καυτά πρό­
βλημα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είναι αλήθεια ότι ό πολιτι­
σμένος κόσμος άντιμετωπίζει έξαρση 
παχυσαρκίας καί γιατί.
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όχι μόνο ό πολιτισμένος 
κόσμος, αλλά καί άλλες χώρες, οπού λό- 
Υω. ειδικών συνθηκών, οι άνθρωποι δια- 
τρέφονται λάθος,
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τί έννοείτε λάθος; Λάθος 
ποσότητες;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ· Λάθος ποιότητα1 Λόγου 
Χάρη πολλά αμυλούχα έλαια ραφινέ. κθζ 
Ρεόμενα λίπη, πολλά αναψυκτικά καί 
θποιαδήποτε τροφή είναι μακρυά από 
τήν φυσική της σύνθεση. Ολα αύτά ει- 
νσι υπεύθυνα γιά τήν παχυσαρκία, μαζί 
Μέ την μάστιγα τού Διαβητη, τής Χολη- 
οτερινης, τών καρδιακών παθήσεων, 
Αγγειακών παθήσεων κλπ.
Σαν δεύτερος ύπεύθυνος. είναι ή παι­
δική παχυσαρκία ή όποια σίγουρα μάς δί­
νει αργότερα παχύσαρκους ενήλικους! 
Ακολουθεί ή άλόγιστη χρήση ήρεμιστι- 
κών, ορμονικών σκευασμάτων κλπ: 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει ή διάχυτη φήμη ότι 
°τά ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙ­
ΣΜΑΤΟΣ, άδυνατίζουν άτομα κατά 30 - 
40 καί 50 κιλά ραγδαία, χωρίς νά μειώ­
σουν ποσότητες τροφής καί χωρίς γυμ­
ναστική ή διάφορα φάρμακα. Είναι άλή- 
θεια καί πώς τό πραγματοποιείτε;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ναι είναι άλήθεια!
°ι ατομικές κάρτες τών μελών μας είναι 
απολύτως άπόρρητες, γιατί περιέχουν 
•ατρικά ιστορικά καί έτσι δέν μπορούμε 
ν9 τίς έπιδείξουμε. άλλά άκριβώς αύτοί 
είναι 3ί άνθρωποι πού μόνοι τους διήυ- 
Ρηνα\ τήν φήμη τών ΕΛΒΕΤΙΚΩΝ ΚΕΝ- 
ΓPΩ^ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ!
Ενα άτομο ύπέρβαρο κατά π.χ. 40 κιλά, 
εφ όσον είναι άπόλυτα ύγιές, μπορεί νά 
Χάσει αύτά τά κιλά μέσα σ ενα πεντά- 

, Μηνο χωρίς κανένα κίνδυνο!
Η θεραπεία συνίσταται στήν χορήγηση 
Φοβικών τροφών σέ σωστό χημικό συν- 
άυασμό και οέ απεριόριστες ποσότητες! 
η αναλογία καί ό σωστός συνδυασμός

Ό αντιπρόσωπος των 
Swiss Slimming Centers 
στήν ’ Ελλάδα άπαντά σέ 

καίριες ερωτήσεις.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Καί τό κόστος; Τό οικονομι­
κό δηλαδή, είναι μεγάλο;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Μπορεί κάποιος νά κρίνει 
μόνος του μέ μιά επίσκεψη. Αλλωστε 
στα Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
υπάρχει καί η.δυνατότητα γιά εύκολες 
πληρωμής. Πάντως, τό κόστος είναι αρ­
κετά χαμηλό, γιά τά άποτελέσμάτα πού 
επιτυγχάνονται.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Αν θελήσει, λοιπόν, να σάς 
επισκεφθεί κάποιος, ποιές ώρες μπορεί 
νά ελθει καί πού:
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατ αρχάς. πρέπει νά τη­
λεφωνήσετε πρώτα γιά ενα ραντεβού 
πού θά σάς άπαλλάξει.από τήν αναμονή. 
Τά Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
λειτουργούν γιά ανδρες και γυναίκες 
άπό 9 π.μ. - 7 μ.μ. κάθε μέρα, άπό τήν 
Δευτέρα ως τήν Παρασκευή

ωργικό φάρμακο για τη βελ 
τίωση της αποτελεσματικότη 
τας τους, την εξειδικευμένη δρά 
ση του, και την ελαχιστοποίη 
ση των δυσμενών παοενεργειών 
για το περιβάλλον.

Ιδιαίτερα σημασία δίδεται 
γι αυτά που παραμένουν γιατο 
λύ αναλλοίωτα στο περιβάλλον 
ή συσσωρεύονται σε ορισμένους 

ι οργανισμούς ή αυτά που παρου 
σιάζουν καρκινογόνες και τερά

δηλαδή αύξησή εξ 
συνεχών συσσώρεύ 
διάφορους οργανι 

ανήκουν στην ίδιο

τογόνες ιδιότητες 
και αμέσως μετά 
ση απαγορεύεται

Παράλληλα η ι 
τήν ορθή χρήση 
μάκων τη μείωση

τα οποία 
Τη οιαπίστω 
η χρήσητους. 
επιστήμη για 
των φυτοφαρ 

της χρήσης

μεταξύ πρωτεϊνών, υδατανθρακών και 
λίπους επιταχύνει τήν ένζυματική 
δράση τού μεταβολισμού, με άποτέ- 
λευμα την άμεση καύση τού λίπους.

' Εχουμε έτσι απώλεια 10 κιλών σέ 4-5 εβ­
δομάδες. 20 κιλών σέ 10 εβδομάδες καί 
40 κιλών σέ 20-22 εβδομάδες, χωρίς 
πείνα! Είναι κάτι πού δέν μπορεί νά 
επιτευχθεί μέ κανένα άλλο τρόπο!
ΕΡΩΤΗΣΗ: Μπορούν όλα τα ατομα ν’ 
ακολουθήσουν τό ίδιο πρόγραμμα δια­
τροφής;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ασφαλώς όχι1
Τά προγράμματα δίδονται σύμφωνα μέ 
τό ιατρικό ιστορικό τών ατόμων, τήν γενι­
κή κατάσταση υγ'ειας. τήν ηλικία, τίς 
προηγούμενες δίαιτες κλπ Αλλο ήρό- 
γραμμα παίρνει ένας διαβητικός, άλλο 
ένας καρδιοπαθής καί άλλο μιά κοπελί­
τσα ή ενα παιδί 12 έτών.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Εχουν κίνδυνο τά άτομα 
αύτά νά ξαναπαχύνουν;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατηγορηματικά δχι! Γιατί 
στά Ελβετικά Κέντρα Αδυνατίσματος, 
δεν εφαρμόζουμε ευκαιριακές καί 
πρόσκαιρες μεθόδους αδυνατίσμα­
τος. άλλα μαθαινρυμε τούς ένδιαφερό- 
μενους νά διατρέφονται ΣΩΣΤΑ ώστε 
νά μπορούν μόνοι - τους νά ελέγχουν 
τήν καταοταση.
Από τήν στιγμή πού τό άτομο έχει φτάσει 
στό κανονικό του βάρος, άφομοιώνει 
σωστά μέ τή δική μας μέθοδο, όλων τών 
ειδών τίς τροφές καί δέν κινδυνεύειπιά. 
Τρία άτομα επέστρεψαν γιά επανάληψη 
θεραπείας Μιά γυναίκα μετά από έγκυ- 
μοσύνη, οπού τής είχαν χορηγηθεί ορ­
μόνες καί δυό άτομα μετά άπό άναγκα- 
οτική λήψη κορτιζόνης.

Σημειώστε οτι τά
Αδυνατίσματος είναι

Ελβετικά Κέντρα

ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Β ΓΕΩΡΓΙΟΥ Α' 
ΠΡΑΞΙΤΕΛΟΥΣ. ΤΗΛ 41 20.188

17 καί

ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 12,ΤΗΛ. 
32.30 077
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: ΠΛ. ΜΑΒΙΛΗ καί Δ. 
ΣΟΥΤΣΟΥ 3. ΤΗΛ. 64.40.857 καί 
64 44.819
ΠΑΤΗΣΙΑ: ΠΑΤΗΣΙΩΝ 137, ΤΗΛ. 86.22.
949 και 86.50.777
ΓΛΥΦΑΔΑ: Β. ΚΩΝ/ΝΟΥ 27, ΤΗΛ. 
89.48.032
ΨΥΧΙΚΟ : ΚΗΦΙΣΙΑΣ 226 - ΤΗΛ.
6724941
ΚΗΦΙΣΙΑ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 4, ΤΗΛ. 
80.17.971
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΑΓ ΣΟΦΙΑΣ 24, ΤΗΛ.
28.43.61
ΠΑΤΡΑ: ΑΡΑΤΟΥ 17 - ΠΛ. ΟΛΓΑΣ.
ΤΗΛ. 27.95.44
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: ΠΛ I ΚΟΡΝΑΡΟΥ 27 - Γ. ΒΙΚΕ- 
ΛΑ και ΛΑΣΗΘΙΟΥ, ΤΗΛ. 28.17.74
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Διάφορα άλλα κέντρα χρησιμοποιούν τά 
δικά μας μηνύματα (π.χ. Κέντρα Αδυ­
νατίσματος, ή ' Ελβετική Μέθοδος κλπ.), 
Προσέξτε λοιπόν τήν έπωνυμία μας, 
γιά νά αδυνατίσετε ύπεύθυνα χωρίς χά­
πια. ένέσεις κλπ
ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ 
ή ξενόγλωσσα, SWISS SLIMMING
CENTER S._______ --------------------- Ί

σμού της γης το 55ο)ρ.
Από τις αρχές λοιπόν του 

αιώνα μας ξεπρόβαλαν επιτα: 
κτικά τα αιτήμιατα:

1 Αύξηση Γεωργικής παρα 
γωγής για να θρέψει τους υπο 
σιτιζοιμενους λαούς και

2 Μείωτση των παρασίτων 
πού μετέφεραν τις μεταδοτικές 
αρρώστιες για αποιλλσγή του 
ανθρώπου από τις φοβερές ε 
πιδημ ί ες.

Βασική προϋπόθεση όμως γι 
α την αύξηση . της γεωργικής 
παραγωγής είναι η κατα,πολέ 
μηση των εχθρών και ασθενεί 
ώγ τωιν φυτών.

Ο άνθρωπος στη προσπάθει 
ά του αυτή χρησιμοποιεί διαφό 
ρους, μεθόδους και μέσα, καλλι 
εργητΊΐκέ]ς μεθόδους αιμηψισφο 
ρές, βαθειές αρόσεις, κατακλή 
σεις βαθειές νέες ποικιλίες 6ι 
ολογικές καταπολεμήσεις, έντο 
μα εναντίρν εντόμων κλπ. τά 
φυτοφάριμακα.

Στ μακρΌχρόνιο αυτό αγώνα 
φαίνεται πιά καθαρά πως αντί 
μετώπιση αποτελεσματική όλων 
αυτών των παρασίτων πετυχαί 
νεται μόνο με τη χρήση των. φυ 
τοφαρμάκων.

Ετσι στη 10 ετία του 40 
και μετά αρχίζει εντατικά η 
παραγωγή φυτοφαρμάκων.

Η μεγάλη επιτυχία της παρα 
γωγής του D.D.T. και των άλ 
λων χλωριωμένων δίδει μεγάλη 
ώθηση στην αύξηση της παργω 
γωγής και την προστασία του 
ανθρώπου και των ζώων από 
τις μεταδοτικές αρρώστιες.

Η συνεχής τεχνική εξέλιξη 
της κοινωνίας μας παρασύρει 
στην ανοδική πορεία της καί 
την απεριόριστη παρςίχωγή γε 
ωρί/ικών φαρμάκων.

περίπτωση είναι πως οι ανεπι I 
θύμητες αυτές καταστάσεις πα ι 
ρουσιάζονται μετά από χρόνια ι 
από την πρώτη χρησιμοποίηση , 
του φυτοφάρμακου οπη φύση. ’

Όσες αναλύσεις, οποιεσδή 
ποτέ δοκιμές και αν γίνουν στα 
εργαστήρια των βιομηχανιών, ’ 
στα πειραματόζωα και στα φυ 
τά, τον περασμένο χρόνο που , 
διατίθενται κυρίως για οικονο * 
μικούς λόγους, στον έλεγχο κά 
θε φυτοφάρμακου πριν κύκλο 
φορήσει στην αγορά δεν μπο 
ρουν να μας ξεσκεπάσουν τις 
ανεπιθύμητες καταστάσεις πού ι 
μπορεί να εμφανιστούν στο πε 1 
ριβάλον ή τον άνθρωπο μετά α 
πό χρόνια χοήσης του φαρμά 
κου. |

Ετσι μετά από πολλά χρόνια 
.χϊσ,σιμοποιησης ορισμένων φυ 
τοφαρμάκων σε ορισμένες πε 
ριαχές παρατήρησα'ν κοντά 
στις εκβολές των ποταμών την 
εξαφάνισή ορισμένων θαλασσί 
ων πουλιών, σταυραετοί—πελε 
κάνοι, και μετά από έλεγχο και 
την εξαφάνιση ορισμένων ειδών 
ψαριών στις περιοχές αυτές, ί

τροφική αλυσίδα.
Έτσι σε περιπτώσεις χρη 1 

σιμοποίησης προϊόντων του DD 
Τ σε λίμνες για την κάτάπολέ 
μηση της σκνίπας δπου η αρχι 
κή συγκέντρωσή του φαρμάκου 
στο νερό δεν υπερέβάινε τα 0, 
02 Ρ.Ρ.Μ., η συγκέντρωση στο 
πλαγκτόν των λιμνών απ’ όπου 
τρέφονται τα μικρά ψάρια, στα 
ιχθυοφάγά ψάόια κάι τέλος μα 
ιχθυοφάγα πουλιά συνεχώς ανέ 
βαινέ και έφθάσέ τέλικά άτια 2. 
500 Ρ.Ρ.Μ. τί-δυ ήταν θάνάτηφό 
ρος για πολλά από τα πουλιά 
αυτά. |

Πρέπει να σημειωθεί πως οι 
ζωντανοί οργανισμοί που ζόυν 
ελεύθερα στη φύσή έχουν διαφο 
ρετική ευαισθησία στα παρά 
γ[ωγα τω|ν χλωριρχμένων ίεΤσι ί 
κατά σειρά ευαισθησίας είναι: I 
ψάρια —πουλιά —θηλαστικά.

Η εξαφάνιση των οφελίμων ε 
ντόμων πού τρέφονται από τα 
τα καταστρεπτικά για τα φυτά 
έντομα οφείλεταιι ακριβώς στο 
ότι μαζί με αυτά σέρνουν ποιό 
συμπεπικνομένο και το φάρμα 
κο που ψεκάσαμε. Αποτέλεσμα 
η χαλάρωση της ισορροπίας 
κατ η έξαρση του φυτικού εχ 
θρού σε περίπτωση δημτουργί 
ας ανθεκΤικότη,Τας στα χρησι 
μοπόιούμε'να φάρμακα. ',

Πολλά από τα έμονα φυτό 
φάρμακα έχουν απαγορευτεί σε 
πολλές χώρες π.χ. του D.D.T. 
έχει σταματήσει η χρήση σε ό 
λες τις ανεπτυγμένες χώρες, 
δυστυχώς όμως ορισμένες από 
τις χώρες αυτές πάραγουν ακό 
μα DDT για εξαγωγέξ στις υ

τδυς, τη μείωση των δόσεων τη 
μέίωση των υπολειμιμάτων και 
τέλικά τή μείωση των δυσμενών ί 
παρενεργειών μελετά διάφοήόυς 
τρόπους και μέσα για την προ 
άτασία της παραγωγής.

Η άριστη γνώση τής βιολογί 
άςτων παρασίτων και ηοργανω 
ση του θεσμού των γέώβγικών 
προειδοποιήσεων ιιε ακριβή ι 
προσδιορισμό οπυου χρόνουκα 
ταπολέμησης επιφέρουν αποτε | 
λεσματική προστασία και μεί 
ωση του αριθμού των επεμβάσε

Σήμερα μέσα στό σύνολο των 
60.000 χημικών ουσιών που υ 
πησέρχονται στη ζωή μας 1. 
500 είναι δρώσες ουσίες γεω 
ργιικών φαρμάκων.

Στην Ελλάδα πού κυκλοφο 
ρούν πάνω από 2.000 σκευά 
σματα γεωργικών φαρμάκων,
αυτά προέρχονται από 
ρίπου δρώσες ουσίες.

Η χώρα μας λοιπόν 
όλες τις άλλες ,^ώρες

500

μαζί 
του

ττε

με 
κό

σμου αναπτυγμένες και αναπ

Η λεπτομερής μελέτη έδειξε 
πως υπολείμαπα των φυτοφαρ 
μάκων ή άλλες ενώσεις σχη 
ματίζονται με την διάσπαση 
ή το μιεταβολισμό τους βρίσκο 
νται στό έδαφος το νερό των 
ποταμών και τη θάλασσα με 
αποτέλεσμα να δημιουργούν το 
ξικά φαινόμενα σε οφέλιμους 
μικροοργανισμούς ψάρια, πουλί 
ά και άγρια ζώα.

Άρχισε λοιπόν νά γίνιεται 
πλέον συνήδειση σε όλους και
κυρίως στους 
με τα γεωργικά 
οι «ίίνδυνοι για 
από την ευρεία

ασχολούμενους 
φάρμακα πώς 

το περιβάλλον 
<αί αλόγιστη

χρήση των φυτοφαρμάκων εί 
ναι σοβαρή.

Αν και τα σχετικά στοιχεία 
δεν έχουν ταξινομηθεί επαρκώς , 
παρά την προσπάθιεια που κα ; 
ταβάλλεται τελευταίως είναι ;

ποανάπτυξη και 
νες χώρες.

Το γεωργικό 
κο προϊόν των

αναπτύσσομε

λοιπόν φάρμα 
τελευταίων 10

ετιών της αλματώδους τεχνικής 
προόδου της κοινωνίας μας συ 
νέλαβε αποτελεσματικά στη 
μείωση του προβλήματος υποσι 
τισμού στο κόσμο καί την οαπαλ
λαγή από τις μεταδοτικές 
δημίες με την αύξηση της 
ραγωγής τη βελτίωση της 
ότητας και τη καταστροφή 
βλαβερών παρασίτων.

επι 
πα

ποι 
των

Δυστυχώς όμως εξ’ αιτίας
των 
και 
της 
σης

ανεπιθύμήτων ιδιοτήτωίντου 
κυρίως λόγω της αλόγισ 
και απρογραμμάτιστης χρή 
του αποβαίνει καταστρεπ

τικό για το ττεριβάλλον και τον
άνθρωπο 
σεις.

Χωρίς 
σομε με

ττοιά κοινό μυστικό η συμμετο κολόγους
χή των φυτοφαρμάκων στή μό 
λυνση του περιβάλλοντος και 
οι μιακρορχόνιες δυσμενείς επι 
δράσεις τους στη φύση καιστον 
άνθρωπο.

Εκτός από τις τοξικολογικές

σε πολλές περιπτώ

vet θέλομε να αντιδική 
τους ερασιτέχνες οι 

που ζητούν την παρα

Η συνδιασμένη η ολοκληρωμέ 
νη φυτοπροστασία που χρήσιμο 
ποιεί: ανθεκτικές ποικιλίες, 
καλλιεργητικές τεχνικές, βιολο 
γικές καταπολεμήσεις με παρά 
σιτα και αρπακτικά μειώνει 
στο ελάχιστο τη χρήση των φυ 
τοφαρμάκων.

Στις περισσότερες χώρες του 
κόσμου έχουν θεσπιστεί και θ 
άπίίζονται συνεχώς νόμοι γιά 
την ορθή χρήση των φυτοφαρμά 
κων που αποβλέπουν έτη προ 
στασία τον ανθρώπου και του 
περιβάλλοντος από τα επικίν 
δυνα τοξικά υπολείμματα.

Στή χώρα μας παρά την τρο 
μακτική καθυστέρηση υπάρχει 
ο Νόμος 721)1977 «περί εγκ 
ρίσεως κυκλοφορίας και ελέγ 
χου των Γεωργικών φαρμάκων»

Η ανεπάρκεια του όμως και 
κυρίως η μη εφαρμογή ορισμέ 
νων κρίσιμων διατάξεων του ψέ 
ρνουν την Ελλάδα να υστερεί 
έναντι των άλλων προηγμένων 
Κρατών στο τομέα του ελέγχου 
των γεωργικών φαρμάκων.

Η αναμενόμενη <. ναθεώρηση 
του Νόμου, η συμπλήρωση με 
τούς νόμους για την εμπορία 
και κοστολόγηση και κυρίως 
η αταλάντευτη εφαρμογή όλων 
των σχετικών διατάξεων των ε 
λπίζομε να δόσει τη δυνατότη 
τα για μια σωστότερη διαδικα 
σία έγκρισης εισαγωγής μετίς 
προβλεπ^μενες εργαστηριακές 
και βιολογικές δοκιμές για την 
αποτελεσματικότητα, τον προσ 
διορισμό των φυσικοχημικώνκαι 
τοξικολογικών ιδιοτήτων των 
υπολειμμάτων και ότι άλλο εί 
ναι απαραίτητο για τη καλή 
χρήση των φαρμάκων προς όφε 
λος της γεωργικής παραγωγής 
και της προστασίας του περί 
βάλοντος.

του χρόνου ψεκασμού.
3 Χρησιμοποίηση των πλέον 

εξειδικευμένων κατά περίπτωση 
φυτοφαρμάκων.
4 Μείωση, τωιν ψεκασμών στους 
εντελώς απαραίτητους.

5 Ακριβής τήρηση των δόσε 
ων και του χοόνου συγκομιδής 
από τον τελευταίο ψεκασμό.

6 Χρησιμοποίηση ή συνδιασ 
μίός κάι άλλων μεθόδων φυτοπ 
ροστασίας εκτός των ψυκασμών 
(ανθεκτικές ποικιλίες, βιολογι 
κές καταπολεμήσεις κλπ).

7 Σύνεργασία για όλα τα πα 
ραπάνω του γεωργού με τοντο 
πικό του Γεωπόνο και λεπτομε 
ρής μελέτη της ετικέτας κάθε 
φυτοφαρμάκου προτού χρήσιμο 
ποιηθεί.

8 Καταστροφή των κενών δο 
χείων και κουτιών, των υπολοιμ 
μάτών των καλλιεργειών και 
των νάϋλον σε ειδικούς λάκκους 
δίπλα στη καλλιέργεια.

Με τη μικρή αναδρομή που 
κάναμε για το θέμα των Γεωργι 
κών φαρμάκων σαν αιτίων μόλυ 
νσης του περιβάλλοντος, φαί 
νεται καθαρά πως η πράγματι 
κή αιτία της καταστροφής καί 
ρύπανσης του περιβάλλοντος εί 
ναι ο ίδιος ο άνθρωπος μετην 
αλόγιστη και απρογραμμάτι 
στη χρήση του ίδιου του περί 
βάλλοντος και των μέσων που 
η επιστημονική τεχνική του προ 
σφέρουν.

Η αλλοτρίωση του ανθρώπου 
στις ανεπτυγμένες κοινωνίες α 
πό τα αγαθά του πολιτιστμοϋ 
η αιτληστία του να απόκτησει 
ότι καινούργιο και τολυδαττανο 
υλικό υττάρχει τον εξαναγκάζει 
να ττιέζει τη φύση για όλο και 
μεγ αλ υτ ε ρ η π α γ ωγή.

Τον εξαναγκασμό αυτόν της 
φυσης,_τον άνότταρκτο μακρό 
ττνοο ·πΊρογραμματισμό και την 
αλόγιστη χρηση των μέσων ιτλη 
ρώνει ο άνΟρωττος με την κατα 
στροφή και ρύπανση του ττερι 
βάλλοντος.

Αυτός ττου μολύνει πρέπει 
να πληρώνει.

Τελειώνοντας θα θέλαμε να 
τονίσομε πως μόνο η συνεχής 
ευαισθητοποιηση της κοινής 
γνώμης, η ανάπτυξη συλλογι 
κής συνείδησης για τα προβλή 
ματα του περιβάλλοντος, η α 
ναζήτηση και η βελτίωση τεχ 
νικών και μέσων για την προσ 
τασία του φυσικού χώρου και 
η ασταμάτητη εκπαίδευση πά 
νω στα προβλήματα αυτά πρέ 
πει να αποτελούν τη βάση της 
προσπάθειας μας για τηνπρο 
στασία του περιβάλλοντος.

ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΟΖΥΡΑΚΗΣ
Πρόεδρος Συλλόγου Γεωπόνων 
Ανατολικής Κρήτης

γωγή γεωργικών προϊόντων χω 
ρίς καμμιά χρήση φυτοφαρμά 
κου, πιστεύομε πως το γεωργι 
κό φάρμακο^ όπως και όλα τα 
φάρμαίκσ έχουν μπει στη ζωή 
μας και είμεθα υποχρεωιμένοι

Απαραίτητος και βασικός ό 
μως συντελεστής όλης αυτής 
της προσπάθειας είναι ο γεω 
ργός που χρησιμοποιεί τα γε 
ωρ,γικά φάρμακα.

Η άγνοια των κινδύνων από 
τη χρήση, των γεωργικών φαρ 
μάκων για τον καταναλωτή και 
το περιβάλλον, η υπερβρλική ευ 
αισθησία για την προστασία 
της φυτικής παραγωγής, η α 
νευθυνάτητά στη χρήση των φυ 
τοφαρμάκων και η μη τήρηση I

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ I. !;
ΤΣΙΒΙΔΑΚΗΣ J ι

Μαιηυτήρ—Χειρουργός ; ι

Γυναικολόγος [

Εγκατεστάθη μόνιμα στο ।; 
Ηράκλειο Μαυρολένης 5 J [ 
Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ ], 
Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ι [ 
Τραητέζής. I;

Δέχεται καθημερινώς 9 ;

—1 π.μ. και 5—-8 μ.,μ. ε , [ 
κτός Τετάρτης και Σαβ ' ι 
βάτόυ το απόγευμα. <; 
Τηλ. ιατρείου 225573— ! > 
οικίας 242407. ί

Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» , [ 
τηλ. 234707—8 ;>

DATSUN

SUNNY 1300 δρχ. 886.000

CHERRY 1000 :6ρχ.759.000

CHERRY 1300 δρχ 908.000

NISSAN CHERRY-NISSAN SUNNY
Τώρα προσιτά σε όλους με δόσεις και χαμηλή επιβάρυνση

Ποιός είπε ότι είναι δύσκολο ν' απο­
κτήσετε σήμερα ένα καλό αυτοκίνητο 
όπως το NISSAN CHERRY ή το NISSAN 
SUNNY;
Και τα δύο είναι όμορφα, δυναμικά,

ασφαλή, άνετα και πάρα πολύ οικονο­
μικά στα καύσιμα.
Δύο υπέροχα αυτοκίνητα - δύο αυτοκί­
νητα που εκφράζουν την τελειότητα 
στα 1000 και 1300 κυβικά. NISSAN και

τώρα λοιπόν! Αποκτείστετο σήμερα και 
πληρώστε το αύριο, με χαμηλή επιβά­
ρυνση. Αποτανθείτε στον πλησιέστερο 
αντιπρόσωπό μας σ' όλη την Ελλάδα.
Η NISSAN δίνει πάντα περισσότερα.

ΝΙΚ.Ι.ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.
ΑΘΗΝΑ-Π ΕIΡΑΙΑΣ · ΒΟΛΟΣ-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

NISSAN
Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου | Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε. Λ. 62 Μαρτύρων 365 Γιόφυρο, τηλ. 285802, 225212
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Τρίτη 5 Ιουλίου 1983

θέλετε ναχετε καλή υγεία
ΔΙΑΛΕΞΗ

ΤΟΥ κ. Δ. ΜΙΜΗ

ΕΤΟ ΤΥΜΠΑΚΙ

ΟΛΟ και περισσότεροι Αμε 
,ρικανοί καταφεύγουν στην γυμ 
ναστική για ν απαφύγουν την 
αρρώστια τη,ν κούρασι και την 
πλήξι που είιναι συνέπειες της 
καθιστικής ζωής.

Γυμνάζεστε!

Συγκεκριμένα όπως αιτεκάλυψε 
ίμια ττοόσφατη έρευνα τα 55ο)ο 
των ενηλίκων Αμερικανών —δη 
λαδή περίπου 60 εκατομμύρια 
άνθρωποι επιδίδονται σε μια η 
περισσότερες μορφές αθλητικών 
ιδίραστηριατήΚων (Πεζοπορία, ο 
ρειδασία χειμερινά σπόρ ποδη 
λατο τένις καράτε ακόμα και γι 
όγκα που δεν είναι 6έ6αια αυτό 
αθλητισμός αλλά είναι μια σπου 
δαίαάσκησις

Πίσω όμως σπ αυτό το ενδι 
αφέρον για τη,ν σωματική άσκη 
σι κρύβεται η, γενική διαπίστω 
σις αμερικανικού πληθυσμούδεν 
είναι καθόλου ευχάριστη. Υπο 
λογίζεται πράγματι ότι οι μισοί 
Αμερικανοί είναι παχείς ή πα 
χύσαρκοι κι ότι το 53ρ)ο των 
θανάτων στην Αμερική οφείλον 
ται σε νοσήματα καρδιάς και 
του κυκλοφοριακού συστήματος 
που συνδέονται μιε την παχυσα 
ρκία και την φυσική αδράνεια. 
Την ίδια αιτία έχουν πολλές

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;,
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 

του μαγαζιού σας;
— Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας 
τηλεφωνήστε μας.

Αναλαμβάνομε και τα κοινόχρηστα και τις συν- 
τηρίσεις στις πολυκατοικίες.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

• ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΣΤΑΟΜΟΙ

• ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ
• ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ ΔΥΣΦΛΕΚΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΩΣ
• ΑΝΑΓΟΜΩΣΕΙΣ ΠΑΛ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ
• ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΤΕΣ — ΑΠΟΧΛΩΡΙΩΤΕΧ

• ΦΙΛΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΕΡΟΥ
(οικιακής καί έπαγγελματικής χρήσεως)

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΑΦΑΛΑΤ. ΥΔΑΤΟΣ
•ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ — ΑΝΤΛΙΕΣ — ΠΙΕΣΤΙΚΑ
• ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Μελέτες —

Κατασκευές)

Γ.&Α.ΤΜΙΡΑΚΗΣΟ.Ε
Σμύρνης 1 Ηράκλειον 
Τηλ. 225114 — 282567

ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ
Δάπεδα απεριορίστου αντοχής.

Για χώρους υποδοχής και για όλο το σπίτι. Ωραί­
οι χρωματισμοί για λουτρά, κουζίνες, τοίχους και 
δάπεδα. Για προσόψεις, βεράντες.

Όλα από τα καλύτερα Ευρωπαϊκά εργοστά­
σιά. Αποκλειστικός εισαγωγεύς.

Συμβουλευθείτε μας πριν αρχίσετε.

Τηλ. 243-621 Ωρες Καταστημάτων

,νευροπάθειες και ψυχοπάθειες.
Το 1964, σε μια μελέτη του, 

ο δόκτωο Ρόϋ Σέφαρντ, καθηγη 
τής της ,εφηρμοσμένης φυσιολο 
γίας στο Πανεπιστήμιο του Το 
ρόντο (Καναδάς) υπογραμμίζει 
ότι οι πρόωροι θανατοι στοι,χί 
ζουν κάθε χρόνο στις Ηνωμένες 
Πολιτείες 19.4 δισεκατομμύρια 
ίδολλάρια εξ αίτιας της μειώσε 
ως της παραγωγής σ όλους τους 
παραγωγικού ομείς Αλλα 3 δι 
σεκατσμμύρια χάνονται εξ αιτί 
α των ασθενειών και ακόμα 3 δι 
σεκατόμυρια ξοδεύονται για την 
ινοσηλεία και την ιατρική περί 
,θαλψι γενικά, που παρέχεται 
στους ασθενείς Σήμερα αυτές οι 
απώλειες και δαπάνες έχουν του 
λάχιστον διπλασιασθη.

Μπροστά σ αυτή την κατάστα 
σι, πολλές μεγάλες επιχειρήσεις 
άρχισαν να προσφέρουν στους 
υπαλλήλους τους διάφορα μέσα 
ή προγράματα ψυγαγωγίας και 
ασκήσεις. Στο Λός Άντζελες η 
Ρόκγουέλ Κορποραίησινο έχει ι 
δρεύσεν από το 1960 ένα τερά 
στιο ψυγαγωγικό κέντρο που πε 
ριλαμβάνει λέσχες ιπποδρόμους 
γήπεδα γκολφ τένις μπάσκετκαι 
βόλλεϋ—μπώλ όπως κι ενα πε 
δίο σκοποβολής με τόξα.

Σκοπός της ιδρύσεως αυτού 
του κέντρου είναι να ενθαρρυν 
ιίούν οι υπάλληλοι της εταιρεί 
ας και οι οικογένειες τους να 
μετέχουν σ ενα καθημερινό πρό 
γραμα ασκήσεων

Προηγουμένως υποβάλλονται 
σε ιατρικά τέστ για να καθορισ 
θεί το είδος καν η διάρκεια των 
ασκήσεων που ταιριάζει στονκα 
θένα. Οι απόλυτα υγιείς γυμνά 
ζσνται επί μια ώρα, τρεις έως 
πέντε φορές την εβδομάδα.

Παρόμοια κέντρα έχουν ιδρυ 
θή και στην Βοστώνη στο Σαν 
Ντιέγκο της Καλιφόρνκας /Και 
σε άλλες αμερικανικές πόλεις. 
Η χριστιανική Ενωσις Νεανίδων 
έχει ιδρύσει κι αυτή πολλά κέν 
τρα γυμναστικής και αθλητισ 
μού στα οποία οινέες ασκούνται 
σε διάφορα σπόρ όπως το τέννις 
το γκολφ, το σκι, και η κολύμβη 
σι, Τουλάχιστον 500000 νεαρές 
Αμερικανίδες (μαθαίνουν κολυμ 
βησι σ αυτά τα κέντρα.

πρέπει να συζητούν το πρόγραμ 
μα τους με τον γιατρό τους 
και ν ακολουθήσουν πιστά τις ο 
δηγίες του. Επί πλέον πρέπει 
να υποβάλλονται., υπό την επί 
βλεψί του., σε διάφοοα τεστ, α 
πό τα οποία θα καθοοισθή η λο 
γική διάρκεια— δηλαδή ένα ορι 
ον ασφάλειας —των ασκήσεων 
τους,

Εκείνος που αποφασίζει ν α 
κολουθήση ένα μακροχρόνιο πρό 
γραμα ασκήσεων πρέπει να το 
εφορμόση σταδιακά αυξάνοντας 
βαθμιαία την έντασι και την δι 
άρκεια των διαφόρων επιδόσεων, 
ανάλογα με την αντοχή και την 
ικανότητα προσαρμογής του σώ 
ματος του.

Κάθε άσκησις πρέπει ν αρχί 
ζη μεμιά περίοδο προθερμάνσε 
ως του οργανισμού και να τε 
λειώνει μ ε μια περίοδο βαθμι 
αίας επανόδου στην φυσιολογι 
,κή κατάστασι Αυτές οι δυό ολι 
γόλεπτες φάσεις κάνουν την καρ 
διά να προσαρμόζεται εύκολα 
στις αλλαγές.

Τέλος η γυμναστική είναι ωφέ 
λι,μη και ευεργετική μόνον όταν 
ο γυμναζόμενος ασκείται καθη 
μερι,να ή τουλάχιστον τρεις φο 
ρές την εβδομάδα Οι σποραδι 
κές ννιμναστικές άσκήσεις ει 
ναι ανώφελες και στην πραγ,μα 
τικότητα κάνουν περισσότερό 
κρ^ό παρά καλιό οίποστραγγί 
ζοντας τους αδύνατους μυς που 
δεν είναι συνηθισμένοι στην προ 
σπάθεια Η συνήθεια αποκτάται 
με τις καθημερινές ασκήσεις οι 
οποίες όπως είπαμε αυξάνονται 
βαθμιαία, σε έντασι και διάρ 
κεια

Εν τέλει η σωματική άσκησις 
εν συ,νδιασμώ με μίαν ορθήν δι 
στροφή αποτελούν ισχυρότατους 
παράγοντες υγείας.

Το Κέντρο Λαϊκής Επιμό
ObVS'P,ρφωσης Τυμκακίου σε 

γασία με τον Πολιτιστικό Χύλ
λογο Τομπακίου, στα πλαίσια 
της Σχολής Γονέων, διοργανώ 
νει στις 7-7-1,983 ημέρα Πέμπτη, 
και ώιρα 8 μ.μ. διάλεξη, σίκ,ήτη 
ση, μιε θέμα: η Ψνχο - κοινωνι 
κή ανάπτυξη του παιδιού, με ο 
μιλητή τον Ψυχολόγο Δ. Μι 
μή·

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ

«ΠΟΝΤΙΚΟΣ»

ΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ
Ένας 19χρονος από τη,ν Έ 

δεσσα, ο Χρηστός Ευαγ. Πε 
γιόκρυος «ξαλάφρωσε» ταξιδερ 
όντας προχθές τη, νύχτα από 
Πειραιά για Ηράκλειο μ<ε το 
«Κνωσός», τουρίστες από τις α 
ποσκευές τους. Τον τσάκωσαν 
όμως επιβάτες την ώρα ακρι­
βώς που «ερευνούσε» τα ξένα 
πράγματα, και τον παρεδωσαν 
το πρωί στο Λιιμεναρχείιο. Από 
κεϊ πήρε την άγουσα προς το 
Αυτόφωρο, όπου και καταδικώ 
στη(κε σε φυλάκιση ενός μη,νός.

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόνος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ·. 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, δος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»), Τηλ. 244428.

1—25

- Λ

ΜΠΟΛΩΝΙΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ -

παραμονή εις Λευκωσία.

ΠΕΝΤΕ

ΒΕΝΕΤΙΑ 
ΠΑΔ

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 20 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗ 
GR.

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 30-7-83
13 μέρες, με πλοίο και πούλμαν
ΠΡΙΝΤΕΖΙ - ΠΟΜΠΗΙΑ - 
ΝΑΠΟΛΗ - ΡΩΜΗ - 
ΣΙΕΝΝΑ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ -

ΠΑΔΟΒΑ - ΡΙΜΙΝΙ 
ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ - 
ΑΓΚΟΝΑ

Ί· 
οί 1 ϊί ,ί · ν

8ΗΜΕΡΕΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

• Αεροπορικό εισιτήριο.
• Ξενοδοχεία Α’ Κατηγορίας.
Ο Πρωινό, ένα γεύμα κάθε μέρα.
• Ξεναγήσεις, εκδρομές, αρχηγός του γραφείου μας κ.λ.π.

Αναχωρήσεις
• 23 Ιουλίου
• 03 Σεπτεμβρίου

Από Ηράκλειο, μόνο Δρχ. 28.000 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΕΚΤΕΛΕΣΗ

ΥΑΝΝΑΚΑΚΙ TRAVEL

Επιστροφές
30 Ιουλίου
10 Σεπτεμβρίου

Γραφείο Γενικού Τουρισμού, Ηράκλειο.
Λ. Καλοκαιρινού 22, Τηλ.: 287778 — 224734 — 241240

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 11)7
Εκμεταλλευτήτε τις εκδρομές μας κάνοντας πάμφθηνα ψώνια 

και ΠΑΝΑΚΡΙΒΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ.

Αλλά οι περισσότεροι Αμερι 
ικανοί γυμ,νάζονται μόνοι τους 
Κάθε πρωί στους δρόμους των 
πόλεων και στους αυτοκινητοδ 
ρομους χιλιάδες πεζοποροι «τρε 
,χουν» επί μια ώρα πριν από το 
πρωινό πρόγευμα Τα Σα66ατο«ύ 
ριακα τουλάχιστον 6.000.000 
πεζοπόροι εγκαταλείπουν τις 
πόλεις για τις πιο έρημες και 
άγριες περιοχές Πολλά άλλα ε 
κατομμύρια Αμερικανών κάνουν 
χιονοδρομίες, συχνά πάνω σε 
τεχνητό χιόνι Τέλος σε πολλές 
πόλεις υπάρχουν «εμπορικά γυ 
,μναστήρια» όπου οι ενδιαφερό 
μενοι μπορούν να γυμνάζονται 
χρησιμοποιώντας τα διάφορα ό 
ργανα τις πισίνες και τις σάου
νες καταβάλλοντας υια 
τήσια αυνδραμή.

μικρή ε

SECURITY FORS
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 
ΔΙΑΡΡΗΞΕΩΣ - ΛΗΣΤΕΙΑΣ

ΠΥΡΚΑΊΆΣ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

Γ. ΑΒΡΑΑΜ-Ν. ΔΟΛΑΨΑΚΗΣΟ.Ε.
Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Κρήτης

ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΛΕΥΘΕΡΑΙΟΥ 42
Τηλ. 234-275 — 280-523

Κατά τους γιατρούς 
άνθρωποι ιμπτορούν και

όλοι οι 
ττρέιτει

να γυμνάζονται υιοθετώντας, φυ 
σικά το είδος τωνασκήσεων που 
ταιριάζουν στην ηλικία τους 
και στην καταστασι της υγείας 
τους, Προτού αρχίσουν όμως

Λ

vsenfation
(Πρεζεντέισιον)

τό καλόγουστο καταστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΟΔΗΓΟΙ
ΧΟΥΝ ΗΔΗ ΑΓΌΡΑΣΕΙ

ΕΝΑ SEAT.
ΤΩΡΑ ΜΠΟΡΕΙΤΕ 

ΚΑΙ ΣΕΙΣ. Λ
9

Άπύ τόν ’Ιούλιοθά μπορείτε νά άγοράσετε ενα 
αυτοκίνητο, πού τό έχουν άγοράοει πάνω άπό πέντε 
εκατομμύρια οδηγοί. "Ενα SEAT.

Φυσικά τό όνομα οάς είναι γνωστό. Καί δικαίως, αφού 
ή SEAT είναι ό μεγαλύτερος κατασκευαστής 
αύτοκινήτων στην Ισπανία (παράγουμε περισσότερα 
αύτοκίνητα άπό κάθε άλλο κατασκευαστή).

’Εκείνο πού δέν σάς είναι ίσως γνωστό είναι,πώς εδώ 
καί δύο περίπου χρόνια ή SEAT είναι πιά τελείως 
άνεξάρτητη. Μέ νέα προγράμματα. Μέ νέα 
τεχνολογία παραγωγής. Μέ νέα έργοστάσια. Με νέα 
μοντέλα. Τά τελεηταΐα χρόνια ή SEAT εξάγει σέ 50 
χώρες καί μάλιστα κυρίως σέ χώρες τής Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας, πού είναι καί οί πιό άπαιτητικές αγορές. 
Τώρα, μέ τήν πρόσφατη επέκτασή μας μέ δίκτυα 
άντιπροσώπων σέ όλη τή Εύρώπη καί μέ τίς νέες 
προοπτικές πού άνοίγονται γιά τήν SEAT, οί έξαγωγές 
θά αύξάνουν, καθώς τά κίνητρα γιά νά άγοράσει κανείς 
ένα SEAT θά είναι δλο καί περισσότερα. Μερικά, 
περιγράφονται πιό κάτω. ’Από τόν Ιούλιο όμως, όταν 
δείτε άπό κοντά τό καινούργιο SEAT, θά ξέρετε πολύ 
περισσότερα.

ΥΨΗΑΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ
Τά αύτοκίνητα μας κατασκευάζονται στίς πιό 

σύγχρονες εγκαταστάσεις τής Εύρώπης. Καί είμαστε 
πολύ ύπερήφανοι γιά τόν τρύπο μέ τόν όποιο εμείς 
κατασκευάζουμε αύτοκίνητα. Καί σίγουροι. Γόσο,ώστε 
νά προσφέρουμε, π.χ. 6 χρόνια άντισκωριακή προστασία.

’Ακόμα στά αύτοκίνητα SEAT θά βρείτε εξαρτήματα 
καί εξοπλισμό υψηλής τεχνολογίας, που δέν ύπάρχουν 
σέ άλλα αύτοκίνητα. "Οπως, άς πούμε, το Econotronic. 
'Ένα μοναδικό ψηφιακό σύστημα πού, καθώς οδηγείτε, 
σάς πληροφορεί τελείως αύτόματα καί μέ άπόλυτη 
άκρίθεια γιά τήν κατανάλωση τής βενζίνης.

ΕΝΑ ΓΕΝΝΑΙΟΔΩΡΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ
Κάθε αύτοκίνητα SEAT είναι ένα γενναιόδωρο 

αύτοκίνητο πού έχει πολλά νά σάς προσφέρει χωρίς νά 
σάς κοστίζει επί πλέον.

' Η φιλοσοφία μας είναι νά προσφέρουμε μόνο 
πλήρως εξοπλισμένα αύτοκίνητα. Αύτό σημαίνει ότι τά 
στοιχεία πού θά βρείτε σάν έξτρά σέ άλλα αύτοκίνητα, 
σέ ένα SEAT περιλαμβάνονται στόν στάνταρ εξοπλισμό.

Σύντομα θά μπορείτε νά δειτε τό νέο SEA Γ.
Τό όνομά του είναι Ronda.
Προσέξτε το άπό κοντά καί θά δείτε γιατί, οί άνθρωποι 

πού τό έφτιαξαν, νοιώθουν ύπερήφανοι. Οδηγώντας το 
θά καταλάβετε γιατί, όσοι τό έχουν, νοιώθουν άπόλαυση.

ν.

«Ο.

’Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε:
• Τήν παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
Tp, ’Έφ): Μαχαιροπήρουνα ανοξείδωτα καί επάργυρα. 
Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. 
Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή.

’Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «του κόσμου» τά 
αριστουργήματα.... Α

Sr?
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ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΤΟ ΕΦΤΙΑΞΑΝ, ΝΟΙΩΘΟΥΝ ΥΠΕΡΗΦΑΝΕΙΑ. 
ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΤΟ ΟΔΗΓΟΥΝ, ΑΠΟΛΑΥΣΗ.

rsentation
τό καλόγουστο κατάστημα /·
μέ είδη WMF καί CANDIA kXUWUl

Δ.Ε.Α. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ! - ΕΙΣΑΓΩΓΑΙ 
Ασκληπιού & Κολοκοτρώνη <4.
Καλλιθέα - Τζιτζιφιές - Αθήνα

Τηλ. Κέντρο: 942 1976 - Τηλ. Τμήματος Πωλήοεων: 941 6327 
Τέλεξ: 21 4050 DEAZ GR
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[ ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέρα για ξε 
νοβοχείο στη Σταλίδα. Τηλέφ. 
0897-34450—Μ 506.

(Ζ448) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα δακτυλο- 
γράφος ®ς υπάλληλος σε δ«κη, 
γορικό γραφείο. Τηλ. 224790.

(Ζ45Ο) 1—2
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ έμπειροι πωλη>- 
τές από εταιρεία που εδρεύει 
στο Ηράκλειο, για την διακίνη 
ση των προΤόντων της.. Απα 
ραίτητες προϋποθέσεις: 1) Βιο 
γραφικό σημείωμα. 2) Κατοχή 
αυτοκινήτου με εμπορική, άδεια. 
Πληροφ. τηιλ, 221.188.

(Ζ452) 1—5
Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛ1Τ1ΚΟΣ Ναός 
Αγίου Μηνά ΖΗΤΕΙ πρόσωπο 
κατάλληλο με εκκλησιαστικές 
γνοισεις, να καταλάβει την κε 
νή θέσηι του Νεωκό,ρου του Να 
ού. Πληροφ. γραφεία της Ενο 
ρίας. Τηλ· 282402.

(Ζ451) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αντιπρόσωπος για 
όλη την Κρήτη: διαΟέτων 2.000.. 
000 για να αντιπροσωπεύσει 
προΤόν ευρείας καταναλώσεως 
Πληροφ. τηλ- 235215.

(Ζ449) 1—6
ΖΗΤΑΜΕ υπάλληλο για απο 
θήκη ειδών υγιεινής στο υποκα 
-άστηιμα μας Λ. Πετράκη 3. 
Πλη'ροφ. τηλ. 244467 8—2.30

(Ζ445) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι κοπέλ 
λες και νέοι χωρίς στρατιωτι 
κές υποχρεώσεις να γνωρίζουν 
Αγγλικά Γερμανικά. Πληροφ. 
τηλ. 0897-22522 από 8—1 και 
4—9.30 μ.μ.

(Ζ435) 1—6
ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ή Πολ. Μηχα 
νικάς και Εργοδηγός Τοπογρά 
φος ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για εργοτά 
ξια Ηρακλείου —Λασιθϊου. Ώ 
ρες γραφείου τηλ. 285793, και 
243879.

(Ζ433) 1—6
ΒΟΗΘΟΣ μαραγκού —έπιπλο 
ποιού ΖΗΤΕΙΤΑΙ από τεχνική ε 
ταίρεία για μόνιμη απασχόλη 
ση:. Πληροφ. τηλ. 284155 — 
283762 ώρες 10—12 π.μ., 6— 
8 μ.μ.

(Ζ432) 1—8
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος ή νέα. απόφοι 
τος Γυμναστικής —^Παιδαγωγι­
κής Ακαδημίας 21·—30 επών 
που να μπορεί να διδάξει Κρη 
τικούς χορούς. Μισθός ικανό 
ποιητικός και μόνιμη εργασία. 
( Μπορεί να συνδιαστεί να εργά 
ζεται παράλληλα και στο σχο 
λείο του, της). Πληιροφ. τηλ, 
235634, 288971.

(Ζ443) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρά πεπειραμένη 
πωλήτρια για Μπουιτίικ. Για συ 
νενόηση ό*ρες κ«ταστηιμάτ.ων— 
Πλ. Καλλεργών 17 Μπουτίκ 
ΚΑΖΑΜΠΛΑΝΚΑ.

(Ζ446) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από το περιοδι 
κό ΠΡΟΒΟΛΗ άτομα βασικής 
μόρφωσης ως συνεργάτες για 
α) παραγωγή διαφημίσεων β) 
εγγραφή συνδρομητών γ) γρά 
ψιμο κειμένων. Πληροφ. τηλ· 
286641 ή 242864.

(Ζ447) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος ή σερ 
βιτόρα για καφετερία —πίτσα 
ρία. Τηλ. 821534—222540.

(Ζ445) 1-^1

I ΔΙΑΦΟΡΑ .
ΑΠΩΛΕΣΘΗ δίπλωμα με άδεια 
μοτοποδηλάτου ανήικοντα εις 
τον κ. Γεώ,ργ. Δουλγεράκη'. Πα 
ράκαλείται ο ευρών όπως τα πα 
ραδώσει στο Τμήμα Τροχαίας.

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ σπουδαστής 
της Παιδαγωγικής Ακαδημίας 
Ηρακλείου παραδΐδει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού. Πληροφ. 
τηλ- (0891)31273 ή 243241.

(Δ82) 1—5

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ φροντιστής 
παραδΐδει μαθήματα με μεταξε 
ταστέους και σε μαθητές όλων 
των τάξεων. Τηλ. 289307— 
280816.
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τεχνικών Μα­
θημάτων παραδΐδει μαθήματα 
σε μαθητές μετεξεταστέους Τε 
χνικών Σχολών ή Λυκείου και 
προετοιμάζει μαθητές για το επό 
μιενο έτος. Τηλ. 220317.

(Δ8Ί) 1—10

$

4

ιο πρό^λψα 
rm oimoti

Λίγο οι δρόμοι, λίγο η σηματο­
δότηση, λίγο η ελλειψη προοο 
χής από τούς οδηγούς,

συνέτειναν στην 
αύξηση τών τροχαίων ατυχημά­
των στην πόλη μας.

Γι αυτό κι εμείς δημιουργή­
σαμε τη σχολή οδηγών Ο ΜΑΚΗΣ

ιούςΓιά να εκπαιδεύουμε
υποψήφιους οδηγούς, ώστε παίρ­
νοντας το δίπλωμα να ξέρουμε 
ότι οι μαθητές μας είναι πλήρως 
κατηρτισμένοι και ενημερωμένοι 
γιά το κυκλοφορικό πρόβλημα 
τού Ηρακλείου που λέγεται ΧΑ­
ΟΣ·!!

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

Ο ΜΑΚΗΣ
Βιάννου 9 Ιπλ. Κορνάρου) 
Βαλιδέ τζαμί ΗΡΑΚΛΕΙΟ

S 244.298
ΠΑΡΕΤΕ ΤΟ ΔΙΠΛΩΜΑ ΤΩΡΑ 

ΜΕ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΣΑΣ 

αγοράζονται και πωλούνται αυ­
τοκίνητα παντός τύπου - παλαιό 
και καινούργια - σε-πολύ χαμη-

.λές τιμές.

ΠΩΣ ΘΑ γίνει νόμιμο το <ιϋθ®* 
ρετό σας. Ομάδα πεπειραμένων 
μηχανικών αναλαμβάνει υπεύ­
θυνα την διαδικασία νομιμοποί 
ησης των αυθαιρέτων χτισμά­
των σ® όλο το Νομό. Πληροφ- 
τηλ. 286072 και 286664.

(Δ26) 1—6
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ε/.ληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών θε 
φροντιστηριακή πείρα ανα/ΛΡ" 
βάνουν προπαρασκευή σε 
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ. 
286336.

(Δ37) 1—20

Για φτηνές και πολιτισμέ 
νες διακοπές στον Αγιο 
Νικόλαο

ΑΡΙΤΙ VILLAGE 
Δημ. Καραβέλας 

Χρυσοχόος
Βίλες 2, 3, 4, 5 κρεβα- 
τιών, πλήρως εξοπλισμέ­
νες. Με πισίνα 18X8, πάρ 
κιν, παιδότοπο, μέσα 
στο· πράσινο και τα λου 
λούδια. Τιμές από 1200 
—2000. Μπορείτε να μέ­
νετε και Σαββατοκύριακα.
Τηλ. 23669 και 23369.·

ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ «ΤΡΙΤΩΝ» Χαλ 
κού αλουμινίου, δετής γραπτή 
εγγύηση. Ευκολίες πληρωμής. 
Τηλ. 243381.

(Δ29) 1—6
ΠΑΡΑΛΙΑ ΟΝΤΑ1 μαθήματα 
Μαθηματικών από πτυχιούχο 
Μαθηματικό. Τηλ. 287618.

(Δ80) 1—2
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομαθημα 
τικής με μεταπτυχιακό δΐιπλω 
μα παραδΐδει Φυσική —Χημεία 
—Μάθημαπικά σε ανεξεταστέ­
ους μαθητές. Επίσης προετοιμά 
ζει, μαθηιτές για την επομένη: τά 
ξη. Τιμές λογικές. Τηλ 751652

(Δ36) ' 1—3
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευνα ι, Παρακολουθήισεκ 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, »ϊκ«ν· 
ίκά, έμπαρικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλ8Γτρ·<νΐ" 
κός έζοπλισμΟς.

Αναλαμβάνομε ΰποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μιύθεια. Αμοιβή τελευταίο

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 22 Ιου 
νίου ΑΠΩΑΕΣΘΗ από 
την Λ. Δημοκρατίας 95 
(σεκία κ. Μιχ. Λέ^κα) 
σκυλί ράτσας Σέττερ χρώ 
ματος γκρι με μαύρες 
βούλες, θηλυκό. Όποιος 
το βρει να τηλεφωνήσει 
στο 286066 και 231647 
και θααμοιφθεί.

(Δ34) 1—5

ΜΑΘΕΤΕ ΝΑ ΡΑΒΕΣΤΕ 
ΜΟΝΗ ΣΑΣ με την Τελευ 
τα ία μόδα της Ευρώπης. 
Διαθέτομεν κατ' αποκλει­
στικότητα τα νέα ΓΙΑ­
ΤΡΟΝ φορεμάτων BUR­
DA. θ. Ζαφειρόπουλος. 
Πλατ. Αγ· Αικατερίνης.

(Δ33) 7—6

ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ
— ΠΑΤΙΚΙΟΥΡ 

κατ’ οίκον, 
κυρία ΕΥΑ.

Τηλ. 234339.
(Δ27) 1—1θ

• ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ όλων 
των τύπων
* Σωστή και υπεύθυνη 
ενημέρωση.
• Επισκευές - ανταλλα 
κτικά.
Στο κατάστημα Ιατρι­
κών Ειδών ΧΑΛΑΜΠΑ 
ΑΑΚΗ. Βιάννου 3 Πλ. 
Κορνάρου τηλ. 242327 
Δίπλα στο Ταχ. Ταμιευ 
τήριο.

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έντομα.
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγκη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας αιπεντομώνε.1 τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγήτριας 24 

(Στοά Μαρούδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990
Όλο το 24ωρο.

I
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 

Γραφείο Ερευνών 
«ΑΟΡΑΤΟΙ»

Αναλαμβάνομε; Πάσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμοτι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, ea 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
221007 και 235270.

Φ ΜΙΚΡΕΧ ΑΓΓΕΛΙΕΣ Φ ΜΙΚΡΕΣ Φ ΟΓΜΙΒχ"]

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδΐδει μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου— Λυκείου. Πληροφ. 
τηλ. 243456, 234616.

(Δ38) 1—10
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Γαλλικής Φι 
λολογίας της Σορβόνης παραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής σε παι 
διά στο σπίτι. Τηλ. 223872 10 
—12 π.μ.

(Δ34) 1—10
ΑΠΩΛΕΣΘΗ ασημένια μαργα 
ρίτα με μεγάλο μαργαριτάρι 
στη μέση. Παρακαλείται ο ευ 
ρών επειδή πρόκειται για οικο 
γενειακό κειμήλιο και πτωχής 
χήρας γυναίκας ας την παραδώ 
σει στα γραφεία μας.

(Δ79) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ . σε καινούρ­
για πολυκατοικία και επί της 
περιοχής Αγ. Τίτου —Λνμένος 
Επιμενίδου 28 διαμέρισμα 2 δω 
ματιών με χωλ, κουζίνα, λου­
τρό, κεντρική θέρμανση:, ασαν 
σέιρ. Πληροφ. τηιλ. 289041 και 
287608·.

(Ε786) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι περιο 
χή Ξενία οδός Γάζι 14. Τηλέφ. 
280261. *

(Ε787) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανε 
ξάρτητο δΓ εργένη εις περιοχή 
Καμαράκι δρχ. 3200. Τηλέφ. 
285247.

(Ε788) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκα 
ρσονιέρες επιπλωιμένες 
(ψυγείο, κρεβάτι κλπ). 
Κάθε μία έχει ένα /Λύ­
τρο. Πληροφ. τηλ. 288 
085 8—12 π.μ και 1—3 
μ,ιμ.
(Ε784) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι με δύο κύρια δωμάτια, με 
βοηθ. χώρους και με κεντρική 
θέρμανση,, στην οδό Λάππα 30 
στον Μασταμπά. Πληροφ. τηιλ 
231904.

(Ε79Ο) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΐ/πόγεια γκα 
ρσονιέρα κοντά στην Πλ. Κο 
ρνάρου Κρητοβουλίδων 1 τηλ 
283669 εργάσιμες ώρες.

(Ε757) ' 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2,5άρι 1ος ό 
ροφος έναντι Αποστόλου Παύ­
λου οδ. Αμισού 12 τηλ. 285244 
—232198.

(Ε789) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώ 
ρος 130 τ.μ. περίπου κατάλλη 
λος για κατάστημα ή, οποιοδή 
ποτ® χρήση οδός Αργυρόκα­
στρου 55 Πόρος. Τηιλ. 289144.

(Ε783) ’ 1·—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι στην 
οδό Κ. Αεράτου 22. Πληροφ. 
τηλ. 284315.

(Ε785) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος 4 δωματίων πολυτελούς κα 
τασκέυής με κεντρική, θέρμαν 
ση, στην γωνία των οδών Ευ 
ρυπΐιδου και Καλησπέρη,δων. 
Πληροφ. 9—12 το μεσημέρι τη 
λέφ. 220023.

(Ε791) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2 
δωμάτια —κουζίνα —λουτρό σ 
δός Ιτάνου 41. Τηλ. 289521.

(Ε781) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι πλήρες επιπλωμένοι σε αρί 
στη κατάστασηι στο κέντρο της 
πάλης οδ. Μεραμβέλλου (έναν 
τι Δήμου. Τηλ- 285132.

(Ε782) 1^-2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
—διαμέρισμά, α' ορόφου 4 δω 
ματιών (90 τ.μ.) στην θέση Ξε 
ροπόταμος (όπισθεν σίδερα 
Κουκουριτάκη). Τηλ. 235624 ώ 
ρες πρωί από 11—1.30 και 4— 
10 το βράδυ.

(Ε667) 1—8
ΔΩΜΑΤΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 243709 ώρες γρα 
φείου.

(Ε737) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
α' ορόφου 4 δωματίων, ανεξάρ 
τητο, με όλους τους βοηθ. χώ 
ρους ανατολικοιμεσηιμβρινό εις 
τηιν οδό Λαχανά6. ίϊρες επισκέ 
ψεως 5—6.30 απόγευμα εκτός ε 
κτός εορτών. Τηλ. 222971 οι 
κία και 287558.

(Ε770) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην περιοχή «Όαση». Πλη­
ροφ. τηλ. 287277 (5—8 μ.μ.)

(Ε731) 1—6
ΔΙΠΛΑ στη θάλασσα Μπαγκα 
λόους ανεξάρτητα ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΟΝΤΑΙ στου Κόκκινη Χάνι 
25.000 το μήνα. Τηλ. 282866 ώ 
ρες γραφείου.

(Ε756) 1—10
ΓΡΑΦΕΙΑ 2 προσόψεων 30 μ2 
2ου ορόφου επί της Αγ. Μηνά 6 
έναντι 1ΚΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 283223 —223789 
κ. Ζαχαριουδάκη.

(Ε736 ) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα επιπλωμένα κομπλέ. Τηλέφ. 
286781.

(Εό90) 1—10
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ καινούργια 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις Κοκκί 
τη Χάνι δίπλα στην θάλασσα. 
Πληροφ τηλ. 286006 ώρες πρωί 
από 8—12.

(Ε755) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή προσφέρε 
ται με ποσοστό επιχείρηση ου 
ζερί —σουβλατζίδικο μισοεπι- 
πλοχμένη στην Χερσόνησο σ« 
θέση προνομιούχο 110 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-22280.

(Β750) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί σε και 
νόύργια πολυκατοικία 52 τ.μ. 
με πατάρι και υπόγειο Χατζηιμι 
χάλη Νταλιάνη 10 (πρώτη πάρο 
ροδος Χαρ. Τρικούπη από την 
Όαση). Επίσης ενοικιάζεται 2ά 
ρι διαμέρισμα στην ίδια πολύ 
κατοικία. Πληροφ. τηλ 283416.

(Ε743) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα 1 1)2 δωματίου με 
κουζίνα λουτρό θέρμανση. Πλη 
ροφ. τηλ. 283479.

(Ε695) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι για· ολι 
γομελή οικογένεια ή εργένη ο 
δός Βαρσαμόνερου 3 Πόρος (α 
πέναντι από τον Άγ. Γεώργιο) 
Τηλ. 289486 —761304.

(Ε760) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης (ένα 
ντι ανεγειρομένης κλινικής) κα 
τάλληλο για ιατρείο —γραφείο 
ή πάσης άλλης φύσεως επάγγε 
λμα Ρε αποθήκη και τουαλέττα 
οδός Μάρκου Μουσούρου 26, 
Πληροφ. τηλ. 222842 -—283247.

(Ε751) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εποπλωμέ- 
να διαμερίσματα εις περιοχή Χε 
ρσονήσου. Τηλ. γραφείου 0897- 
22137.

(Ε684) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 280 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ. κατάλ 
ληλο δια κέντρο ή βιοτεχνία έ 
ναντι Κολυμβητηρίου περιοχή 
Λίντο. Τηλ. 281177 ή 285004.

(Β676) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι άνετο εις β’ όροφο επί της 
οδού Έβανς 75 με 9.500 μηνι 
αίως. Τηλ. 284557.

(Ε712) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα στην περιοχή 300 μ. από το 
Αγάπη Μπητς (όπισθεν Μαγιό 
ρκα). Πληροφ. τηλ 222017.

(Ε725) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με βοηθ. χώρους Μύ 
σωνος 11. Τηλ. 281009.

(Ε748) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 50 
τ.μ. στο Γιόφυρο στην οδό Χρι 
στομιχάλη Ξϋλούρη με ακιάλυ 
πτο χώρο 2 στρειμ. Πληροφ. 
τηλ. 220947—280513.

(Ε764) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην πολυκα 
τοικία Πάπα Αλεξάνδρου 16 
στην Πλατ, του Αρχαιολογικού 
Μσυσεοίυ γραφείο 20 μ2 στον 
4ο όροφο με μηνιαίο ενοίκιο 
6.500 δρχ. Πληροφ. Αντώνης 
Κρητικός τηλ. 761303.

(Ε763) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο σε 
κεντρικό σηιμεΐο περιοχή ΜεΤ 
ντάνι 5 0τ.μ. για χρήση ιατρεί 
ου, Λογιστικού γραφείου κομ­
μωτηρίου κτλ. Πληροφ. τηλ. 
241704.

(Ε765) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βϊλλα MA­
RIE κοντά στη θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζοναι και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι με βοηθ. χώρους στην οδό 
Παλιανής τηλ. 286274.

(Ε780) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
εργένη, με κοινό λουτρό σε γω 
νιακό ισόγειο διαμέρισμα Λ. 
Γεωργιάδου 24 (Όαση). Τηλ. 
233237—284417.

(Ε775) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο 21)2 δωματίων κλπ εις 
περιοχή Ακαδημίά. Πληροφ. 
Δημ. Καπετανάκη Πολ. Μη,χ. 
τηλ. 221727.

(Ε774) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο με 
τηλέφωνο γ’ ορόφου στην οδό 
Κόσμων —2 γκαρσονιέρες ο­
δός Πατελλάρου και διαμερί­
σματα. Πληροφ. τηλ. 230431— 
280279.

(Ε776) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παρά την 
Πλ. Αγ. Μηνά διαμερίσματα 
τριών δωματίων και ρετιρέ πέ 
ντε δωματίων πολυτελούς κατα 
σκευής. Πληροφ. τηλ. 282363.

(Ε777) 1-^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι επι­
πλωμένο κοντά στην θάλασσα 
(περιοχή ραδιοφωνικού σταθ- 
θμού), για τηθερινή σαιζόν, τι 
μή προσιτή. Τηλ. 241384 9—11 
και 4—9.

(Ε778) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο 3 1)2 κυρίων δωματίων 
ιβοηθ. χώρων και τηλεφώνου ε 
πί της οδού Καινούργιου 5 (Κα 
ιμαράκι). Πληροφ. τηλ. 285465

(Ε779) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί και­
νούργιο 120 τ.μ. με πατάρι και 
υπόγειο 160 τ.μ. οδ. Απολλω 
νίου Καμίνια. Τηλ. 791593.

(Ε749) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι ισόγειο με κεντρική θέρμα 
νση πανταχόθεν ελεύθερο οδός 
Ικτίνου 3 πάροδος Λ Ακαδημίας 
Μασταμπά. Πληροφ. τηλ. 224 
483 εργάσιμες ώρες.

(Ε734) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων επί τής οδού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλ. 243 
709 ώρες γραφείου.

(Ε738) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Θερίσσου 
102 τηλ. 284371.

(Ε753) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ 
Βύρωνος 3 Αγ.ΔημητρΙΟς 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ —ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
Βιντεοκασετών ^.VHS^BETA 
^-2000 Παράδοση και στο σπί 
τι Βύρωνος 3 Ηράκλειο τηλ. 
222355.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι στον 2ο όροφο σε καινούρ 
για μικρή πολυκατοικία στην ο 
δό Θεσαλονίκης αρ. 18 (κοντά 
στον Άγ. Μηνά). Πληιροφ. τηλ 
222422 εργάσιμες ώρες ή 286 
532 ή στον Τ’ όροφο.

(Ε762) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι ισόγειο 
Εθνικής Αντιστάσεως 66 με κε 
ντρική θέρμανση. Τηλ. 230033

(Ε759) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επιπλωμένη Ριζινίας 63. Πλη 
ροφ. στο τηλ. 281788.

(Ε771) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 κυρίων δωματίων οδός Σκου 
ντή 2 (πλησίον καταστήματος 
της ΑθηναΤκής Αγορά; Α­
ΛΦΑ - ΑΛΦΑ). Επίσης ενοι 
κιάζεται 2άρι κατάλληλο για ε 
ργένηδες. Πληροφ. τηλ. 233937

(Ε772) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι 
σμα οδός Ατλαντίδος 124 (Μα 
σταιμπάς). Πληιροφορίες επί τό 
που.

(Ε769) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τους βοηθητικούς 
χώρους σε γωνιακή πολυικατοι 
κία οδός Δεικτύνης και Πτολε 
μαιών περιοχή Ν. Σταδίου. Τηλ 
243894 από 8—12 και 4—8 μ.μ

(Β773) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επί της οδού Εθνικής Αντιστά 
σεοις 92. Πληροφ. τηλ. 243709 
'ώρες γραφείου.

(Ε768) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2 
άρι με όλους τους βοηθ. χώ­
ρους στην οδοΖαλόγγου 3 πε 
ριοχιή Τρία Πεύκα (έναντι ζα 
χαροπλαστείου GLORIA Κοκο 
λάκη). Πληροφ. τηλ. 231563.

(Ε767) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο ισόγει 
α καταστήματα πολυτελούς κα 
τασκευής (μαρμάρινο δάπεδο, 
ατομικό καλοριφέρ, τουαλέττα) 
40 τ.μ. με ίσου εμβαδού υπό 
γειο, στην οδό Ιδομενέως στη 
γωνιακή πολυκατοικία Ιδομενέ 
ως και Επιμενίδου. Πληροφ. 
στο Τουριστικό Γραφείο ΚΡΕ 
ΤΑ Α.Ε. στο ίδιο κτίριο. Τηλ. 
243811.

(Ε702) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο μετά 
αποθήκης 190 τ.μ. το σύνολο. 
Είναι στην οδό Ζσυδιανού, δί 
πλα στην βιοτεχνία Βιτρινέξ. 
Τηλ 288085 8—12 π.μ και 1— 
3 μ.μ.

(Ε726) 1—5

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΤΟΥΟ 
ΤΑ ΚΟΡΟΛΛΑ STASION μον. 
75 σε πολύ καλή κατάσταση. 

ΤΓ,ηροφ. τηλ. 288393 κ. Φαντα 
οι ιτσάκη.

(Π284) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριάρι ημιτελές 
(μόνο μπετά) στον τρίτο όρο 
φο της οδού Τσουδερών 16 
(παράλληλος της Έβανς) Τιμή 
λογική. Πληροφ. τηλ. 280286.

(Π237) 1—15

ΕΜΕΙΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ
Αν είναι δύσκολο για σας 
να πουλήσετε ένα σντικεί 
μενο σπιτιού, γραφείου, 
μαγαζιού ή εμπορεύματα, 
τηλεφωνείστε μας 232- 
654, Δημοπρατήριο Κρή­
της.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4700 
τ.μ. άρτιο και οικοδομήσι 
μο με ύδρευση, κατάλλη 
λο για κάθε χρήση, κον­
τά στην TRANS ΒΕΤΟΝ.
Πληροφ. 6—8 μ.μ. τηλ. 
289434.

(Π55) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια εις 
περιοχή ΜΑΔΕ Αγ. Πελαγίας. 
Γίνονται και ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ 221739 και κάθε Σαβ 
βατοκύριακο πληροφ. στην πε 
ριοχή ΜΑΔΕ.

(Π2) 1—30

; । ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- > 
δ δού 1866 το 75ο)ο ακινή ?
।; του (δύο συνεχόμενα I 
; । καταστήματα) συνολικής > 
ή εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη < 
,' ροφ. τηλ. 282625. ί

(Π966) 1—15 <

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6
ΠΩΑΕΙΤΑΙ κλούβα μάρκας 
ΚΟΛΤ 1400 κυβ. σε άριστη κα 
τάσταση, μετρητοίς. Πληροφ. 
τηιλ. 287933.

1—3
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΚΗΤΑΡΑ 

Έβανς 34 1ος όροφος 
Τηλ. 286563

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Αμπελόκηποι: Οικόπεδο οικο 

δομήσιμο πλησίον Λ. Κνωσού 
εκτάσειος 237 τ.μ.

Φορτέτσα: οικόπεδο εντός 
του οικισμού 137 τ.μ. σε καλή 
τιμή, και πλησίον οικισμού 
330 τ.μ. οριστικό συμβόλαιο, 
θέα απεριόριστη.

Καλοψούζι: Επί της προεκτά 
σεως της Λ. Ιωνίας οικόπεδο 2 
στρεμ. άρτιο οικοδομήσιμο σε 
καλή τιμή.

Περτσελάκη: κατάστημα επί 
οικοπέδου 330 τ.μ. 40ο)ο κάλυ 
ψη
Πωλούνται επίσης πολλά οικό 
πεδα εντός τειχών εντός και 
εκτός σχεδίου σε όλες τις περί 
οχές.
Διαμερίσματα —καταστήματα ε 
τοιμοπαράδοτα και υπό κατα­
σκευή σε καλές τιμές και ευκο 
λίες πληρωμής. Πληροφ. τηλ. 
286563

(Π213) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηιτο ΑΠΤΟ 
BIANCHI ABARTH σε άριστη 
κατάσταση. Τηλ. 283291 ώρες 
καταστημάτων.

(Π346) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ NSU 1200 σε τιμή 
ευκαιρίας λόγω αναχωρήσεως. 
Τηιλ. 244051.

(Π339) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN Κουπέ 
1300 GL Ιαπωνική κατασκευή 
εντελώς καινούργιο παρά υπαλ 
λήλου λόγω ανάγκης. Πληροφ. 
τηλ. 0821)52259 ή 0821-27879.

(Π340) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
περιοχή Αγ. Πελαγίας δίπ/Λ α 
πό το ξενοδοχείο Πανόραμα α 
πό 1—10 στρέμματα. Τηλ. 224 
849 -—281638 από 9—11 μ.ιμ.

(Π341) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επιβατικό αυτο­
κίνητο SIMCA 1000 εις άριστη 
κατάσταση με 62.000 χλμ. Πλη, 
ροφ. τηλ. 220068.

(Π343) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο ωραία φωιτι 
στικά για κατάστημα πολύχρω 
μα (Φλορισάν) κύκλοι και μία 
ασπίδα. Επίσης κούκλες βιτρι 
νών γυναικείες. Πληροφ. τηλ. 
287482.

(Π344) 1—4
ΑΝΔΡΟΣ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 
22 στρεμμάτων, 400 μ. από τη 
θάλασσα σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 019414631 και 
01,9337684 κ. Σκούρας.

(Π342) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕ 
ΤΑΙ με επιβατικό αυτοκίνητο 
DATSUN CHERRY VAN κλει 
στό σε άριστη κατάσταση, μον 
τέλο Β' εξάμηνο 1980 με αγρό 
τική άδεια. Πληροφ. τηλ. 230 
884, <»ρες καταστημάτων.

(Ε345) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δω 
ματιών λουξ 65 τ.μ. β' όροφος 
Με πάρκιγκ και παιδική χαρά 
και με δική του αποθήκη. Τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 281177—285004

(Π240) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 692 τ.μ. 
εις περιοχή ΚΑΜΙΝΙΑ (οδ. 
Μιχαήλ Αρχαγγέλου) πλησίον 
ΟΤΕ και Δημ. Σχολείου. Πλη 
ροφ. τηλ. 235223 ώρες 9—1.

(Π263) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στα 
Καμίνια, εντός σχεδίου άρτια 
και οικοδομήσιμα. Πληροφ. τη 
λέφ. 220947.

(Π326) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα στο 
Παλαιό Ατσαλένιο εντός σχεδί 
ου 264 και 167 τ.μ. Τηλ. 233347

(Π261) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ V.W κλούβα αταξι 
νήμιστη 1950 C.C. Πληροφ. τηλ 
751767 Άνω Αρχάνες.

(Π310) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλιό μαγαζί 108 
τ.μ. κατάλληλο για οιανδήποτε 
χρήση οδός Ιωνίας 126. Πλη 
ροφ. τηλ. 281292 —287639.

(Π298) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 Καταστή 
ματα πολυτελούς κατα­
σκευής, εμβαδύν 103 και 
68 τ.μ. με πατάρι, απέναν 
τι στον Ευαγγελισμό, σε 
τιμές συμφέρουσες. Πλη­
ροφ. τηλ. 289434.

(Π332) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 1)2 
στρέμματα στη θέση Μπαλί με 
ταξύ Εθνικής οδού και παραλί 
ας. Πληροφ. τηλ. 01-4917239 
και 2465220 κ. Οικονομάκη.

(Π236) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 2 1)2 δώμα 
τίων Κισσάμου 54 Πλ. Ανω 
γιαννάκη Αγ. Τριάδος. Τηλέφ. 
236594. ‘

(Π280) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 680 τ.μ. 
στις Γούβες πλησίον ΚΑΝΤΙΑ 
Ευκολίες μέχρι 2 χρόνια. Πλη 
ροφ. τηλ. 233268.

(Π297) 1—5
ΟΙΚΙΑ παλαιό ΠΩΛΕΙΤΑΙ κε 
ντρικά Ηρακλείου, οδός Άλ- 
μπερτ αρ. 68 ρυμστομουμένης 
εις άρτιο γωνιαίο μεσημβρινό 
οικόπεδο κατάλληλο για επαγ 
γελματική στέγη. Σίγουρη τοπο 
θέτηση χρημάτων. Τιμή καθα 
ρού οικοπέδου. Τηλ. 287731 ώ 
ρες 9—11 π.μ. και 4—6 μ.μ.

(Π224) 1—10
ΠΡΟΣΦΟΡΑΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ!!

Διαμερίσματα. Πόρος ισόγειο 
130 μ2 διαμπερές των 2.5ΟΟ.ΟΟΟ 
μόνο 1.800.000. Ως και άλλα 
85„ 95, 130 μ2

Καταστήματα εις Χρυσοστό 
μου 120 μ2 ισόγειο, 80 μ2 πα 
τάρι και 40 μ2 υπόγειο λουξ 
κατασκευή των 9.000.000 μόνο 
7.500.000 γίνονται ευκολίαι, ως 
και άλλα 30, 33, 80 .μ2

Οικόπεδα εντός σχεδίου: Μα 
σταμπάς 186 μ2 με άδεια οικο 
δομής και 156 μ2 άνευ άδειος 
προς 18.000 δρχ. το μ2 συντε 
λεστής δόμησης 60ο)ο και 700 
μ2 των 20.000 μόνο 15.000 το 
ιμ2.

Καμίνια 156 μ2 θεαματικότα 
το παραλληλόγραμμο με οικία 
εντός των 14.000 το μ2 μόνο 
11.500 το ,μ2 70ο)ο κάλυψη.

Οικόπεδα εντός σχεδίου επί 
της ασφάλτου Γαζιού παραλία 
κής οδού 750 μ2 οικοδομήσιμο 
των 4000 το μ2 μόνο 1500 μ2 
λόγω μεγάλης ανάγκης. Ως και 
άλλα 500 μ2, 1500 μ2, 300 μ2 
800 μ2.
Και η ΣΟΥΠΕΡ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΜΑΣ

Άγ. Νικόλαος πωλούνται 3 
καταστήματα εις τον λιμένα 43 
μ2, 67 μ2, 124 ιμ2 των 250.000 
μ2 μόνο 160.000 μ2 (ιδιωτικά 
κτίσματα). Γίνονται ευκολίαι. 
ΔΕΚΤΑ ΔΑΝΕΙΑ.

Η προσφορά ισχύει μόνο για 
ένα μήνα. Αναλαμβάνομε να πω 
λήσωμε γρήγορα το ΑΚΙΝΗ 
ΤΟ ΣΑΣ.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΑΑΕΡΓΗΣ 
Ν1ΝΕΤΑ ΠΑΤΕΡΑΚΗ

Λ. Καλοκαιρινού 227 
τηλ. 222540, 241448.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ SAME 95 
ίππων σε άριστη κατάσταση με 
υνί βαθεΐας αρώσεως και κου 
βούκλιο. Τηλ. 232978.

(Π277) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση καφέ 
ζαχαροπλαστείου στο Μαστα­
μπά. Πληροφ. τηλ. 244238 από 
5—9.30 μ.μ.

(Π3Ο8) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο κατάλληιλο για Ζαχαροπλα 
στεΐο και μπακάλικο. Τηλέφ. 
287165.

(Π287) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο πλή­
ρως εξοπλισμένο. Επίσης φορ 
τηγάκι DATSUN 1300 τηλέφ. 
243547.

(Π288) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι 
πολυτελούς κατασκευής οδός I 
τόνου αρ. 12. Τηλ. 287004 — 
285446.

(Π289) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριάρι γωνιακό 
στην Αθήνα (Δροσοπούλου και 
Τήνου γωνία) πολυτελούς κατα 
σκευής σε τιμή ευκαιρίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 280597 και 235701.

(Π319) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία στο κέν 
τρο της πόλης. Πληροφ. τηλέφ. 
222666.

(Π317) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ε/Λίουργείυ μονο 
κοχλιακή επιχείρηση λόγω axil 
χωρήσεως. Πληροφ τηλ 535339

(Π312) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUBA 
RU επιβατικό κλουβάκι με 68. 
000 χλμ. Πληροφ. τηλ. 287548.

(Π313) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως ο αέ­
ρας του 2ου ορόφου ή και το 
ήμισυ αυτού 170 τ.μ. επί της 
οδού Μύσσωνος 12 (έναντι Ερ 
γατικού Κέντρου) σε πολύ κα 
λή τιμή μεγάλη ευκαιρία. Πλη 
ροφ. Μύσσωνος 12 (καφενείο) 
από 12—2 μ.μ.

(Π3Ο7) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικό 
πεδο 150 τ.μ. εις περιοχή Αγά 
πη Μπητς Πληροφ. τηλ. 233318 
—236731.

(Π252) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο από 300 
—4000 τ.μ. εις Μέσα Αλικαρ 
νασσό. Πληοοφ. τηλ. 284153— 
286071 —233131.

(Π215) 1—15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωι 
κών Γραμμών Πληροφ. ώρες 
γραφείου τηλ. 235382 και 280 
401 κ. Στέφανο.

(Π331) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος οικία 89 
τ.μ. στο κέντρο της πόλεως. 
Πληροφ. τηλ. 220770 ώρες κα 
ταστηιμάτων.

(Π248) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου —BAR στου Κόκκινη 
ΧάΛ λόγω αναχωρήσεως στο 
εξωτερικό. Τηλ. 761014.

(Π283) 1—5
ΙΤΩΛΕΙΤΑΙ πήιίτσαρϊα πλή­
ρως εξοπλισμένη λόγω ετέρας 
εργασίας στην τιμή των 600.000 
δρχ. Γίνονται ευκολίες. Επίσης 
Βίντεο SANYO με επτά κασέ 
τες στην τιμή των 100.000 δρχ 
Προτάσεις μόνο σοβαρές. Τηλ 
231856 μετά τις 12.

(Π265) 1—10
ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστηιμια 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο Οτάση Ομόνοια 
τηλ. 234256., - "

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚίΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγήις εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της ννη 
σιύτητσς τοου κυνοτροφΈί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρσ 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δε! 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234.256.

ΑΛΕΞΑΚΗΣ
Έβανς 70 τηλ. 241145 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 6όροφο κτίριο 
στα μπετά σε κεντρική λεωφό 
ρο με υπόγειο και ισόγειο 680 
τ.μ. Τρεις ορόφους από 292 μ2 
έκαστος και ρετιρέ 140 μ2 σε 
τιμή ευκαιρίας.
Διαμερίσματα του 1, 2, 3, 4 και 
5 δωμάτίων στο κέντρο και τα 
προάστεια αρίστης κατασκευής 
και διαιρυθμίσεως από 25 χιλ. 
το μ2 με ευκολίες πληρωμής 
και δάνεια, δεκτά όλων των ορ 
γαιτσμών.
ΟΙΚΟΠΕΔΑ (εντός σχεδοίυ) 
Πόρος 500 μ2 στο ωραιότερο 
σημείο με 20 μ. φάτσα σε τιμή 
ευκαιρίας και 750 μ2 τρίφατσο 
και προνομιακό που μπορεί να 
χωριστεί σε δύο οικόπεδα, σε 
λογική τιμή.
ΟΙΚΟΠΕΔΑ (εκτός σχεδίου)

Άγ. Ιωάννης 1300 μ2 με 31 
μέτρα πρόσοψη επί δημοτικής 
οδού πάνω σε ύψωμα και δί­
πλα στη Βίλλα ΠΟΛΥΧΡΟΝΑ 
ΚΗ σε λογική τιμή.

Δεξαμενή 756 μ2 τρίφατσο 
με φαρδείς δρόμους αυτοτελές 
με οριστικό συμβόλαιο και ευ 
κολίες πληρωμής.

Παραθαλάσσια στις Γούβες 
778 μ2 επί της ασφάλτου άρτιο 
και οικοδομήσιμο, 4500 μ2 δί 
πλα στην θάλασσα και 1340 μ2 
1054 μ2 20 Ομέτρα από την θά 
λασσα σε λογικές τιμές.

Πληροφ. τηλ 241145.
(Π323) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2άρι καινουργές. 
Αριστη κατασκευή πλησίον Λ. 
Ιωνίας (Στάση Αγ. Σοφία). 
Πληροφ. τηλ. 223422 από 08.00 
—14.30.

(Π282) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Μπαιλϊ οικόπε 
δο παραθαλάσσιο 4 στρεμμά­
των σώπατο θέα απεριόριστη 
200 μέτρα από την αμμουδιά. 
Τηλ. 232997.

(Π333) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLVO Στέσιον 
122 εις αριστη κατάσταση. Τηλ 
288886 ώρες καταστημάτων.

(Π334) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφε­
νείου εις κεντρικό σημείο. Πλη 
ροφ. εις το τηλ. 241196 κάθε α 
πόγευ,μα από 5—7.30.

(Π336) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: RENAULT 4L 
μοντ. 73 πρώτο χέρι σε καλή 
κατάσταση ΠΩΛΕΙΤΑΙ μετρη­
τοίς 150.000. Πληροφ. τηλέφ. 
286524.

(Π337) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εσκαφέας ερπισθια 
φόρος μάρκας POGLAIN υπέρ 
αριστη κατάσταση. Τιμή ευκαι 
ρίας. Τηλ. 0841-22620 κ. Αγη 
σιλαο.

(Π338) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LADA 1200 μοντ. 
1979 40.000 χλμ. Δεκτός κάθε 
έλεγχος. Πληροφ. τηλ 282706. 
—235672.

(Π335) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξυλουργικά μη 
χανήματα ελαφρώς μεταχειρι­
σμένα 1) κορδέλα 8Οάρα 2) 
πρέσα με 3 βίδες 4) Σύνθετο I 
ταλικό διαχωριζόμενο 40άρι 
(LINV1KILIS 2150) και ο εξο 
πλισμός από ηλεκτρικά και μή 
εργαλεία. Τηλ. 0892-22404 από 
8.30—12 π.μ.

(Π771) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 
70 τ.μ. οδός Σγουρομαλίνης 2 
(δίπλα στην Ακαδημία) Τιμή 
2.300.000 μετρητοίς. Πληροφ. 
τηλ. 241041 έως 15.00.

(Π322) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 μονοκατοικίες 
σε καλή τιμή. Οικόπεδα εντός 
Σχεδίου περιοχή Ατσαλένιο — 
Μασταμπά —Ξανθουδίδου —πε 
ριοχή Πόρος —Βαλιδέ Τζαμί 
και λιόφυτα και αμπέλια. Πλη 
ροφ. πρωί τηλ. 235542 απόγευ 
μα 231050.

(Π324) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ διαμερίσματα 5άρι, Ζά­
ρια, 3άρια, γκαρσονιέρα και ε 
παγγελματικοί χώροι, νεόκτι­
στα, κεντρικά (οδός Βιάννου). 
Πληροφ. τηλ. 223096 από 09.00 
—14.00

(Π316) 1—5
ΠΩΑΕΤΑΙ μισό αυτοκίνητο 
φορτηγό Δ.Χ. Μερσεντές 19— 
32 τριαξωΛ’ϊκό σε άριστη κοιτά 
στάση. Τηλ. 280125.

(Π318) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα L.T. 31, 
VOLKSWAGEN ωφ. 1500 κιλά 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 231197.

(Π293) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί πετρέλαιο και 
νούργιο με παλαιό άδεια. Πλη 
ροφ. τηλ. 287409.

(Π320) 1-11
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) τηλέφωνο 2) 
ψυγείο επαγγελματικό με κατά 
ψιξη και συντήρηση κατάλλη 
λο για παγωτά ή κατεψυγμένα. 
Τηλ. 243389.

(Π327) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ 
Βάγκέν σκαραβαίος σε άριστη 
κατάσταση,. Τηλ. 287455.

(Π325) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
ανδρικό κομωπήριο σε κεντρί 
κό μέρος του Ηρακλείου. Πε 
λατεΐα εξασφαλισμένη. Τιμή 
Ιτωλήσεως 350.000 μετρητά. 
Πληροφ. τηλ. 241041 π.μ.

(Π321) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
και με δόσεις γκαρσονιέρα ενοι 
κιασμένη 6.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 283150 ώρες γραφείου.

(Π315) ' 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχερηση καφετε 
ρίας σε κεντρική θέση πελατεία 
εξασφαλισμένη. Τιμή ευκαιρίας 
τηλ. 283995 ώρα από 8—1 μ.μ. 
και 5—8 μ.μ. μόνο σοβαρές 
προτάσεις.

(Π276) 1—6
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία —σφαι­
ριστήριο στο κέντρο της πόλης 
Πραγματική επένδυση, λόγω α 
ναχωρήσεως. Πληροφ. τηλέφ. 
222115.

(Π304) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέττα ΗΟ 
NDA 750 CC ή ανταλλάσσεται 
με αυτοκίνητο AUTOBIANGl 
Πληροφ. τηλ. 236867 κ. Χάρη.

(Π33Ο) 1—4

ΕΜΕΙΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΜΕ
Εντός Ηρακλείου
1) Ενοικιάζεται ή πωλείται ξε 
νοδοχεΐο υπερευκαιρία.
2) Πωλείται DISCOTECK επι 
κερδέστατη επιχείρηση.
3) Πωλείται καφετέρια με ηλε 
κτρονικά παιγνίδια.
4) Πωλείται επιχείρηση ειδών 
δώρων —παιγνιδιών

Εκτός Ηρακλείου
1) Πωλούνται οικόπεδα ή αγρό 
κτήματα μικρά ή μεγάλα στην 
Μίλατο —Σΐσι —Αγ. Βαρβάρα 
—Μάλια —Χερσόνησο εντός ή 
εκτός σχεδίου.
2 )Πωλείται το 50ο)ο DISCO 
TECK σε τουριστική περιοχή 
τιμή ευκαιρίας.
3) Πωλείται τουριστικό κατά­
στημα σε τουριστική περιοχή
4) Πωλείται εστιατόριο —πίτσα 
ρία —καφετερία σε τουριστική 
περιοχή. Εισπράξεις 60.000 η 
μερησίως
5) Ενοικιάζονται επιπλωμένα 
διαμερίσματα εις Γούβες —Χε 
ρσόνησο.

Π. ΛΙΝΑΡΙΤΗΣ
Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειο 

Τηλ. 243865 πλην Σαββάτου 
1—15



« ΠΑΤΡΙ1 I

Μικρά άλλά ένδιαφέρονια
• ΕΠΙΤΡΟΠΗ της ΠιΑ)Ε— 

ΟΦΗ από τους κ.κ. Παπαματ 
θαιάκη, Μυριοκεφαζ.πώκη και 
Καζανάκη βρίσκεται από χθες 
στην Αθήνα και εξετάζει μετά 
γραφικά θέματα του Συ^νλόγου. 
Πιστεύεται ότι μέχρι αύριο πολ 
~/μ θα έχουν ξεκαθαρίσει όσον 
αφορά τουλάχιστον το ποιους 
/ποόοσφαίιριστές θα παραχωρή 
σει ο ΟΦΗ.
• ΣΤΟΥΣ Παγκρήΐτιους αγώ 

νες στίιβου Εφήβων και Νεανί 
δων που έγιναν στα Χανιά η 
βαθμολογία των Συλλόγων που 
πήραν μέρος ήταν η ακόλουθη: 
’Εφηβοι: Κάδων 93, ΓΕΗ 89, 
ΟΦΗ 84, Αρκάδι 73; Ε'ΓΟΗ 26, 
ΑΟΨ 6. ΙΝεάνιδες: ΓΕΗ 83, Κύ 
δων 62, Αρκάδι 51, Λιβιικός 
32, ΕΓΟΗ 28, ΟΦΗ 14.
• ΚΑΤΑ τη χθεσινή συνείδρί 

αση του το ΑΣΕΑΔ αποφάσισε 
ν' αφαιρεθούν 7 βαθμοί από

την Ιεράπετρα, από νέα αγωνι 
στιική1 περίοδο, για την από 
πείρα δωροδοκίας που έγινε 
σε βάρος παικτών του Πο 
σειδώνα. Ένα από τα μέλη 
του ΑΣΕΑΔ ζήτησε τον υποβι 
βασμό της Ιεράπετρας. Βέβαια 
έχει κάθε νόιμμο δικαίωμα το 
ΑΣΕΑΔ ν' αφαιρέσει βαθμούς 
από την νέα περίοδο, όιμως, αυ 
τό είναι άδικο μέτρο, αφού άλ 
ιλοι ίσως ωφεληθούν κατά τη 
νέα αγωνιστική περίοδο και ό 
χι ο Σύλλογος σε βάρος του ο 
ποιου έγινε η, απόπειρα.

• ΣΤΟΝ τελικό του Εφηβι 
κού πρωταθλήματος μπάσκετ 
το Παγκράτι κέρδισε τη. ΓΕΗ 
ιμε 78—65 (36—35). Η ΓΕΗ έ 
κάνε πολύ καλή εμφάνιση· και 
οπωσδήποτε το τελικό αποτέλε 
σμα την αδικεί. Διαιτήτειυσαν 
οι κ.κ. Κοημπούρης και Βιδώ 
λης

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

μισθούς το>ν ταχυδρομικών υ 
παλλήλωνι» και είχα υπόψει 
μου το κατώτερο προσωπικό 
και μάλιστα τους διανομείς που 
τους βλέπω στο δρόμο ή μου 
φέρνουν κάποιο γράμμα στο 
σπίτι φορτωμένους σαν υπο^ύ 
για με απίθανο όγκο α>Αηλο 
γραφίας. Επιστολές, επιταγές, 
λογαριασμοί του ΟΤΕ, της 
ΔΕΗ, εφημερίδες, περιοδικά, 
βιβλία και κάθε είδους έντυπο, 
φουσκώνει την πέτσινη! τσάντα 
τους που μοιάζει με γυναίκα η 
οποία κυοφορεί τετράδυμα!

Ο ΚΟΠΟΣ, ο ιδρώτας γραμ 
μένος στα. πρόσωπα τους, συν 
θέίτει το σενάριο της δουλειάς 
των. Με σύννεφο ή και με μπό 
ρα, το χειμώνα που λέει και το 
τραγουδάκι, με ήλιο και αφορη 
τη ζέστη, το. καλοκαίρι, πρέπει 
να μοιράσει με προσοχή, ευθύ 
νηι και λεπτομέρεια, το τερά­
στιο φορτίο του. Ο ταχυδραμι 
κός διανομέας ανήκει στην κα 
τηγορία των υπαλλήλων που 
βγάζουν πραγματικά και μετά 
φορικά εν ιδρώτι του προσιύπου 
το ψωμί τους. Και όχι σε κεί 
νους τους προομιούχους —και 
υπάρχουν πολλοί— που «χαράς 
τον» που κάθεται κι η τύχη του 
δουλεύει». Γι αυτό κι έπρεπε α 
νάλογα με την προσφορά τους 
να είναι και η αντιμισθία τους.

★
ΔΙΑΒΑΣΑ ΟΤΙ άρχισαν ή α 

ρχίζουν οι αεροψεκασμοί των 
Ελαιώνων για τον δάκο. Μαζί 
όμως μ» τον φοβερό αυτό πρα 
γματιικά εχθρό της ελιάς, βα χα 
θούν μέλισσες, πουλιά και ζώα 
της Κρητικής εξοχής χρήσιμα 
και απαραίτητα και για τον άν 
θρωπο και για το φυσικό περί

βάλλον. Παλιότερα η καταπολ» 
μηση γινότανε· με φορητούς ψε 
καστήρες από δένδρο σε δέν 
δρο και μέσα στον ελαιώνα ή 
με αθώες δακοπαγίδες και η κα 
ταστροφή του περιβάλλοντος ή 
ταν περιορισμένη. Με τον ψε 
κασμό από αέρος τα πάντα ρα 
ντίζονται με δηλητήριο και δεν 
γλυτώνει τίποτε. Ο παλιός τρό 
πος Εγκατελήφθη όχι γιατί δεν 
ήταν αποτελεσματικός, αλλά ε­
πειδή στοίχιζε αικριβώτερα. Τώ 
ρα θυσιάζομε το φυσικό περί 
βάλλον και υφιστάμεθα ζηιμίίες 
ανυπολόγιστες χάριν ολίγων πα 
ναθλίων δραχμών.. Του χωριά 
τη το σκοινί μονό δεν φτάνει. 
Διπλό περισεύβι..

Ε.ΝΩ ΣΕΡΓΙΑΝΙΖΑ χθες 
στην αγορά μελετώντας τις. .τα 
μπάλες με τα νούμερα διψήφια 
και τριψήφια όλα εκτός από τα 
αυγά που έχουν μείνει ακίνητα 
μια τετραετία στις 6—7 δραχ 
μές, μ' επλησνασε κάποιος φί 
λος και μου λέει:

—Ξέρω πως σου αρέσουνε τ 
ανέκδοτα...

—Όταν είναι καλά, ναι. Τα 
καλά όμως σπανίζουν..

—ιΕγώ θα σου πώ ένα και ό 
που θέλεις βάλε το.

—Λέγε λοιπόν...
—Παντρευτήκανε δυο νέοι, 

και μετά την πρώτη νύχτα του 
γάμου ρωτάνε τη νύφη: «Πώς 
βρήκες το γαμπρό;»

—Μικρομεσαίο! απάντησε μο 
νολεκτικά.

Ρωτούνε και τογαμπρό: «Πώς 
βρήκες τη· νύφη γαμπρέ;»

—Χάος απαντά μονολεκτικά 
επίσης κι εκείνος..

Καλό-κακό, το 'γραψα..

Κωστής Φραγκούλης

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑΤΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΤΕΛΗ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ

; 9,30' το βράδυ στην «ΑΡΙΑΔΝΗ»
; Για να γιορτάσομε την
; κατάκτηση του ΚΥΠΕΛΛΟΥ.
; Για να τιμήσομε αυτούς

που μας συμπαραστάθηκαν.
Για μιά όμορφη διασκέδαση 

με πολύ κέφι 
και φιλική ατμόσφαιρα.

kiWWWVWMl^A/VMVMWMW**·***·******·***************

— ΡΟΜΑΝΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ - ΜΟΝΑΧΟ, 29)07
14 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 33.500

— ΟΥΓΓΑΡΙΑ - ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ, 28)07
15 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 37.500

— ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ, 22)07
15 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 47.000

— ΜΙΚΡΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 15)07, 28)07
12 μέρες, ημιδιατροφή από Ηράκλοο 42.500

__ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΜΟΣΧΑ - ΚΙΕΒΟ - ΛΕΝΙΝΓΚΡΑΝΤ 07)08
Όλο πληρωμένα, από Ηράκλειο, 59.500

— ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΡΟΔΟ, 30)07, ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 12.300
— ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 16)07, 23)07, 06)08

Όλα πληρωμένα από Ηράκλειο, 15.700
— ΠΡΟΣΦΟΡΑ!! ΜΕΓΑΛΑ ΤΑΞΙΔΙΑ
1) ΙΣΠΑΝΙΑ - ΧΩΡΑ ΒΑΣΚΩΝ - ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑ - ΠΟΡΤΟ­

ΓΑΛΙΑ, 31)07
Από Ηράκλειο αεροπορικώς, εσωτερικός γύρος με πούλ­
μαν, 14 ημέρες δρχ. 67.000

2) ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ - ΒΕΛΓΙΟ - ΟΛΛΑΝΔΙΑ. 25)08
16 μέρες από Ηράκλειο Δρχ. 67.000

3) ΙΤΑΛΙΑ-ΓΑΛΛΙΑ-ΕΛΒΕΤΙΑ, 09)08, 06)09
16 μέρες, από Ηράκλειο, Δρχ. 69.500.

4) ΙΤΑΛΙΑ - ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ, 19)08
18 μέρες, από Ηράκλειο Δρχ. 62.500.

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚ ΔΡΟΜΕΪ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στήν Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

\jfji SUN COMFORT TOURS
"·*'Τ1Λ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β6ρο»οι ΤΗΛ 281.504 - 241.833-4

ΙΑΙΟΚΤΗΡΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ϊΜΕ

ΕΝΩ ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΕΓΙΝΕ ΝΕΑ ΑΝΑΚΩΧΗ f r2£2Χθες Σήμερα Αυριο^

0 Αραφάτ φαίνεται να συμφωνεί

στήν Συλλογική ήγεσία τής «Φατήχ»

0 ΧΑΜΠΙΜΠ ΠΑΛΙ ΣΤΗ ΣΑΟΥΔΑΡΑΒΙΑ
ΔΑΜΑΣΚΟΣ 4 (ΑΠΕ 

ΤΕΡ)— Οι Παλαιστίνιοι
ΡΩΥ 
μάχη 
ηιγ.ε-τές που αντίθενται στην 

σία του Γι,άσε,ρ Αραφάτ συμφώ
νησαν σήμερα να τηρήσουν α 
νακωχή με τις δυνάμεις που πα 
ραμένουν πιστές στον ηγέτηι 
της ΟΑΠ στον Ανατολικό Λί 
βανο, ύστερα από συνάντηση 
με Παλαιστινιακή μεσολαβητι­
κή επιτροπή.

Εκπρόσωποι των ανταρτών 
και της Μεσολαβητικής επιτρο­
πής ανήγγειλαν τη> συμφωνία 
για την ανακωχή σήμερα, στην 
Δαμασκό. Οι εκπρόσωποι δή 
λωσαν ότι όμελής επιτροπή της 
ΟΑΠ συμφώνησε με τους στα 
σιαστές για την ανάγκη συίλλο 
γικής ηγεσίας και ακόμα με τα 
διοικητικά όργανα της ΟΑΠ».

Η αναφορά στη συλλογική η 
γεσία φαίνεται να σημαίνει ότι 
ο Αραφάτ υποχιόρησε σε ένα 
από τα . κυριότερα αιτήματα των 
στασιαστών οι οποίοι τον κα 
τηγορούν για προσωπική άσκη 
σηι της εξουσίας.

Στο μεταξύ ο ηγέτης του Λα 
ικού μετώπου για την απελευθέ 
ρωσηι της Παλαιστίνης Τζωρτζ 
Χαμπας έφθασε χθες στη. Σόφια 
όπως μετέδωσε το Βουλγαρικό

Πρακτορείο ειδήσεων «ΒΤΑ».
Η ίδια πηγή διευκρίνισε ότι 

ο Χαμπας επισκέπτεται τη; Βοι> 
λγαρία, αποδεχόμενος πρόσκλη 
ση της επίσημης επιτροπής αλ 
λη)λεγγύης αυτής της χώρας 
προς τους λαούς της Ασίας και 
Αφρικής.

Στο μεταξύ ο ειδικός απεσταλ 
μένος των ΗΠΑ στη Μ. Ανατο 
λή Φιλίπ Χαμπίμπ αναχώρησε σή 
μέρα για τη Σαουδική Αραβία, 
προκειμένου να συναντηθεί με 
ταν Αμερικανό υπουργό Εξωτερι 
κών Τζώρτζ Σουλτς με τον ο­
ποίο θα έχει διαβουλεύσεις για 
το θέμα της αποχώρησης των ξέ 
νων στρατευμάτων από το Λίβα 
νο, αναφέρουν Λιβανέζοι αξίωμα 
τούχοι.

Ο Σουλτς που πραγματοποιεί 
τη δεύτερη αποστολή του στη 
Μ. Ανατολή σε διάστημα δύο μη 
νών, σκοπεύει να επισκεφθεί επί 
σης τον Λίβανο, τη Συρία και το 
Ισραήλ για να έχει συνομιλίες με 
την ηγεσία αυτών των χωρών.

Εξάλλου στο σημερινό της φύλ 
λο η Συριακή κυβερνητική εφημε 
ρίδα «Αλ θαούρα» γράφει ότι 
η περιοδεία του Αμερικανό, υ­
πουργού Εξωτερικών στη Μέση 
Ανατολή δεν θα αλλάξει την αρ 
νητί’κή στάση της Συρίας απεναν

τι στην Ισραηλολιβανέζικη συμ 
φωνία για την αποχώρηση των 
ξένων στρατευμάτων από το Λί 
βανο.

«Γιατί επιστρέφει ο Σουλτς 
στπ Μ. Ανατολή; Εάν είναι για ν’ 
αλλάξει τη στάση της Συρίας τό 
τε η αποστολή του δεν θα έχει 
κανένα αποτέλεσμα» γράφει η ε 
φημερίδα και προσθέτει «μετά 
τις επισκέψεις ανωτέρων Αμερι­
κανών αξιωματούχων στην πε­
ριοχή θα πρέπει να περιμένουμε 
να εκδηλωθεί η Ισραηλινή επιθε 
τικότητα ή ένα πολιτικό παιχνίδι 
ακόμη πιο επικίνδυνο από την 
επιθετικότητα. Έχοντας υπόψη 
την προηγούμενη εμπειρία μας 
θα πρέπει να περιμένουμε το χει 
ρότερο».

Στο μεταξύ όπως ανέφερε oj

μέρα στο Τελ ΑβίΒ Ισραηλινός 
στρατιωτικός εκπρόσωπος Παλαι 
ατίνιοΊ αντάρτες εκτόξευσαν χθες 
δύο ρουκέτες «Κατιούσα» από 
Ιορδανικό έδαφος στην νεοΤδρυ 
θείσα Ισραηλινή πόλη ΜπεΊ’τ 
Σέαν, χωρίς όμως να πρακαλέ- 
σουν θύματα ή ζημίες ανέφερε 
σήμερα στρατιωτικός εκπρόσω­
πος.

Πάντως η ίδια πηγή διευκρίνι 
σε ότι το Ισραήλ αντιμετωπίζει 
αυτό το επεισόδιο με μεγάλη σο 
βαρύτητα και ότι διεξάγοντσι έ­
ρευνες.

Η χθεσινή επίθεση είναι η πρώ 
τη που σημειώνεται από τον Α­
πρίλιο του 1981 και που είχαν 
βρεθεί θραύσματα ρουκετών 
«Κατιούσα» στη κοιλάδα του Ι­
ορδάνη.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΑΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
Στην σημερινή Κλήρωση του Λα

ΝΑ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΙ ΖΗΤΟΥΝ 01 ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ
Από τον Σύλλογο πτυχιού- 
χων τεχνολόγων της Γεωπο 
νιας στάλθηκε στην κυβέρνη 
ση η παρακάτω απόφαση του 
Συλλόγου:

Ανταποκρινόμενοι στην 
π,ρόσκληιση του Υπουργείου 
Παιδείας για την υποβολή το 
ποθετήσεων και προτάσεων πά 
νω στο νομοσχέδιο για τα Τ. 
EJ. εκφράζουμε:

Την διαφωνία μας πάνω στο 
γενικό σκεπτικό του νόμου που 
ιμε βάση αυτό δεν λύνονται βα 
σικά προβλήματα των σπουδα­
στών και των αποφοίτων, για 
τα οποία τόσοι αγώνες έχουν 
γίνει όπως επαγγέλματιικά δικαι 
ώματα, οικονομική υποδο-

μή τέτοια ώστε να μπο- 
>ρέσει να απορροφήσει η< πα 

τους αποφοίτους. Δεν 
κατωχυρώνει την αυτοδΊοίίκηκτη 
των Τ.Ε.Ι. ενώ το Ι.Τ.Ε γίνε 
ται το όργανο που καταλύει αυ 
τή την αυτοδιοίκηση μια καχ 
διορίζεται από το Υπουργείο 
Παιδείας και έχει σαν αρμόδιό 
τητα να προτείνει μεταξύ των
άλλων 
νισμό.

Για 
ζητάμε

κα ιτον εσωτερικό κανό

τους παραπάνω λόγους 
το νομοσχέδιο νφ απο

ή να ξανασυζητηθεί μ®συρθεί ί, 
βάση μια φιλοσοφία που να λύ 
νει τα παραπάνω προβλήματα.

Από το Δ.Σ.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ 0 ΚΙΝΙΥΝΟΣ ΠΟΛΕΜΟΥ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

νισαν την παντοδυναμία του 
καπιταλισμού και του ιμπεριαλι 
σμού. Τα κινήματα των υπό­
δουλων ακόμη λαών, μα και 
τις προσπάθειες «κείνων που α 
ποτίναξαν τον αποικιακό ζυγό, 
για να δημιουργήσουν το μέλ 
λον τους, τα βοηθάει και τα ε 
νισχύει το σοσιαλιστικό στρα 
τόπεδο, αντίθετα ο ιμπεριαλι- 
σμός τα πολεμάει μ» λύσα.

Ουδέποτε, μετά τη λήξη, του 
τελευταίου πολέμου, η, κατάστα 
ση, ήταν τόσο κρίσιμη, κι ο κι 
ν&υνος του θε-ρμοπηρυνικού πο 
λέμου τόσο άμεσος. Η περίο­
δος η- σημερινή μπορεί να χα 
-ραχτηριστεί πυρηνική παρα- 
φροσύνη. Οι Αμερικανοί ετοιμά 
ζουν τον τρίτο παγκόσμιο πό 
λεμο, γιατί επιζητούν μια πα 
γκόσμιαι κυριαρχία. Για το- σκο 
πό αυτό έχουν υποτάξει στα 
συμφέροντα της πολεμικής μθ 
χανής όλη την οικονομία. Το 
στρατιωτικό βιομηχανικό σύμ­
πλεγμα έγινε παντοδύναμο. Γι 
αυτό απορίπτουν χωρίς συζήτη 
ση κάθε φιλειρηνική πρόταση 
της Σ.Ε. Ο πόλεμος αυτός θά­
ναι καθαρά ταξικός, πόλεμος 
μεταξύ δύο διαφορετικών συ- 
στημάτων. Προσπαθούν λοιπόν 
να συσπειρώσουν κάτω, από 
την αιγίδα τους όλ®ς τις αντί 
σοσιαλιστικές δυνάμεις της Δύ 
-σης, κι η φιλοπόλεμη προπα­
γάνδα κι οι προβοκάτσιες, ξε 
πέρασαν κάθε επιτρεπτό όριο. 
Ακόμη και το Βατικανό δου­
λεύει ακούραστα προς αυτή την 
κατεύθυνση. Σκοπεύουν να γο 
νατίσουν την ΕΣΣΔ με το κυ 
νηγ-ηιτό των εξοπλισμών, να 
την αναγκάσουν να παραδόθεί 
χωρίς όρους. Μιλάνε κυνικά 
για πρώτο χτύπηιμα για «πε,ριο 
ρισμένο» πυρηνικό πόλεμο, και 
δηλώνουν ξετσίπωτα προς τους 
Ρώσους «Ή αλλάζετε πολίτικο 
οικονομικό σύστημα, η σας κα 
ταστ-ρέφομε». Αδιαφορούν για 
τη ζωή 270 εκατομμυρίων ψυ­
χών σκοπεύοντας να εγκαταστή 
σ'ουν στη- Δυτ. Ευρώπη τους 
Κρουζ και Πέρσιγκ, μεταβάλλο

Ί'κού λαχείου κέρδισαν 
κάτω αριθμοί:

57425 δρχ. 4.000.000
17322 δρχ. 800.000

οι παρα

33238 δρχ. 400.000
Από 80.000 δρχ.:
182 7548 24469 49365 73295
Από 40.000 δρχ.:

4399 12855 20223 29231 30983 
45322 52149 62020! 66398 68117 

Από 20.000 δρχ. κερδίζουν οι
αριθμοί:
2616
27343
43550
59677
77130

9811 15729 
32055 35472 
47255 4743’2 
63432 69389 
79059.

18781
37104
53822
71402

23027
42096
55201
75458

40564 41315 42698 46524 48193 
50567 52800 58175 66820 67412 
67436 72614 74877 76349 78348

Από 8.000 δρχ.:
2201 31'07 5320 656Τ 9100 

10472 13566 14317 15048 19392 
20764 23778 25220 30092 31244 
32806 33367 33619 34811 36223 
39412 42617 42979 44381 45773 
48904 50086 51238 53271 54433 
56064 57415 58926 60428 61199 
62811 64383 65104 65776 68908 
70000 70691 72083 74066 77917 
79270 79941.

Από 400 δρχ. κερδίζουν οι α­
ριθμοί που λήγουν στο 5.

Από 12.000 δρχ: 
1103 1654 3778 8319 11303

12104 17469 21459 22276 261101 
26732 28420 30423 34090 37651

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ 
ΘΑ ΔΕΧΘΕΙ ΣΗΜΕΡΑ 
ΤΟ ΚΟΙΝΟ

Προέδρους Κοινοτήτων και,

ΘΕΟΥΛΗ ΜΟΥ, 6O.iOOO.OOO δραχμές!!!!! Επτά μηδενικοΰλισ,· 
θεούλη μου. Πέσανε πάλι στο Ηράκλειο. Από το λαχειάκι το Λα ι 
κό. 57425 ήταν ο αριθμούλης που έδωσε εξήντα εκατομμυριάκια. 
Για βάλτε στο μυαλό σας να τα μετρήσετε... Πάντως, πέσανε, και 
το τυχερό λαχείο πουλήθηκε από το πρακτορείο του Μάριου Χα 
ρωνιτάκη. Για ψαχτήτε, για ψαχτήτε και σεις... 57425 — ξαναλέ- 
μ,ε — είναι ο αριθμός...

ΠΑ ΝΑ ΛΕΜΕ την αλήθεια, ψάχτηκε και ο συντάκτης της 
στήλης, μα ούτε ένα εκατομμυριάκι δεν κέρδισε. Ούτε ένα, στα ε^ 
ξήντα. Είναι αυτό αδικία ή δεν είναι;

«ΕΣΥ, ΜΟΝΟ 6α γράφεις, γι' αυτούς που κερδίζουν. Αυτή εί 
ναι η τύχη σου και πόρτο χαμπάρι...» άκουσε μια κακή φωνή στη 
μουρμούρα του για την αδικία ο φουκαράς, και θυμήθηκε αυτό 
ΤΟ1 ανέκδοτο:

Κουβεντιάζει κάποιος (Εβραίος λέει τ ανέκδοτο) με τον θεό: 
«θεούλη μου, τ’ είναι για: σένα 1000 λίρες;». «Μια δραχμή» του 
απαντά ο θεός, «θεούλη μου, τον ξαναρωτά, τι είναι για σένα 100 
χρόνια»; «Μιά στιγμή» του ξανααπαντά, ο θεός. «Έ, τότε θεούλη 
μου, δώσε μου μιά δραχμή...» ξαναλέει του θεού. «Περίμενε μιά 
στιγμή...» τον απελπίζει ο θεός.

ΚΑΝΕΙΣ πάντως, μέχρι την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμ 
μές, δεν είχε εμφανιστεί στο πρακτορείο που πούλησε το λαχείο...

ΜΑΣ ΤΑ ΘΑΛΑΣΣΩΣΕ την Κυριακή ο θεός (είδατε τι κάνει η 
δύναμη της συνήθειας;) — α καιρός θέλαμε να πούμε — και η συ 
ναυλία της Μπαέζ μεταφέρθηκε στο χθεσινό βράδυ. Νεώτερα της 
λοιπόν, αύριο...

ΞΑΦΝΙΚΕΣ ασθένειες πορουσιάστηκιαν χθες το πρωί σε αρκε 
τούς εργαζόμενους που επισκέφθηκαν από την άλλη χώρα το Σαβ 
βατοκύριακο, το Ηράκλειο. Συγκεκριμένα κοιλόπονοι, οδοντόπο-Τ 
νοι, δηλητηρΊάσεις και άλλα τινά. Αιτία; Η κακοκαιρία της Κυρία 
κής και η Μπαέζ. Ήρθαν οι κακομοίρηδες απ του διαύλου τη μά­
να για να την δουν και τους τα χάλασε ο καιρός. Κάνανε ένα. 
κάρρο έξοδα. Φτάσανε εδώ. Να την χάσουν; Δεν γινότανε. Ανά 
ψανε λοιπόν τα τηλέφωνα: «Κύριε ...όπουλε, ξέρετε, η Σοφία δεν 
θύρθει σήμερα στη δουλειά. Έπαθε δηλητηρίαση...».

«ΤΙ ΔΟΥΛΕΙΑ ακριβώς κάνει ένας καλλιτεχνικός διευθυντής καί 
τι προσόντα πρέπει να έχει για να την κάνει;» με ρωτούσε χθες 
φίλη. Δεν ξέρω, θα ρωτήσω και γω και θα της (σας) πω...

ΛΥΣΙΣΤΡΑΤΗ σήμερα και αύριο στο Δημοτικό ΚηπσΟιατρο.
Σας το θυμίζουμε (υποθέτοντας πως σας ενδιαφέρει)...

ντες αυτό το χώρο σε στρατό 
πεδο ομήρων —^μελλοθανάτων. 
Η ΕΣΣΔ θα πάθει ανυπολόγι­
στες ζημιές, ή και να ικα,ταστρα 
φεί ολοκληρωτικά σ' ένα πυ­
ρηνικό πόλεμο, αυτό όμως θα’ 
σηράνει και την καταστροφή 
του πλανήτη. Γιατί χάρη, στην 
εξέλιξη της τεχνολογίας ένα 
καινούργιο στοιχείο μπήκε στη 
διεξαγωγή των πολέμων. Δεν 
υπάρχουν πια πάνω στη, γή,’ .πε 
ριοχές απυρόβλητες. Οι πολι 
τείες της Αμερικής δε θάναι πια 
μακρυά από τα πολεμικά μέτω 
πα, όπως ήταν στους δυο προη­
γούμενους πολέμους, μα θα βρε 
βούνε κι αυτές στην πρώτη 
γραμμή του πυράς. Οι Ρώσοι 
το δηλώνουν ξεκάθαρα πως δεν 
θα περιοριστούν μονάχα στο α 
παντητικό χτύπημα στη Δυτ. 
Ευρώπη.

Στα εγκληίμαπικά σχέδια των 
ιμπκριαλιστών οι λαοί δε μέ­
νουν απαθείς. Τεράστιες φιλει 
ρηνικές κινητοποιήσεις γίνον­
ται σ' όλο τον κόσμο. Οι άν 
θρωποι που παίρνουν μέρος σ 
αυτά τα κινήματα, έχουν δια 
φορετικές ιδεολογίες, δναφορετι 
κά πιστεύω, διαφορετικές θρη 
σκείες. Ένα τους ενώνει: Να 
φράξουν το δρόμο- του πολέ­
μου, να διασφαλίσουν την Ειρή 
νη. Εκκλήσεις κορυφαίων επι- 
-στ,η,μόνων, θρησκευτικών ηγε­
τών, ανώτατων τέως στρατιωτι 
κών, ενώνονται μ® την προσιτά 
θεία και τον αγώνα των μαζών 
ν' αποτρέψουν τον πόλεμο. Η 
συμετοχή τόσων ανθρώπου’ από 
διαφορετικά στρώματα και τά 
ξεις, δίνει μια κοινωνική διά 
στάση; στο φιλειρηνικό κίνημα. 
Η λέξη ΕΙΡΗΝΗ έπαψε να θε 
οχρείτα,ι ύποπτη.

Οι άνθρωποι άλλοι αγαπάνε 
τον καπιταλισμό κι άλλοι τον 
σοσιαλισμό. Όλοι όμως αγα 
πάν^ πάνα» απ' όλα τη ζωή 
τους που μόνον η- ΕΙΡΗΝΗ 
τους τη διασφαλίζει. Γι' αυτό 
-και αγωνίζονται κι όχι γιατί το 
λέει η Μόσχα.

Αδάμ Κοκολάκις 
Ηράκλειο Ιούνης 1983

ΣΗΜΕΡΑ 
ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 4 (του απε 
σταλμένου του ΑΠΕ)—- Εφθα 
σε σήμερα το μεσημέρι, στην 
έδρα του Ευρωπα’Γκού Κοινο­
βουλίου ο υπουργός Εξωτερι­
κών κ. Γιάννης Χαραλαμπόπου 
λος. Ο κ. Χαραλαμπόπουλος αιύ 
ριο το πρωί θα αναγνώσει στην 
ολομέλεια του Ευρωπα'Γκού 
ΚοινοΙβουλίου τις προγραιμματι 
κές δηλώσεις της Ελληνικής 
Προεδρίας και στηι συνέχεια 
θα δώσει συνέντευξη) τύπου.

Το απόγευμα ο υπουργός θα 
απαντήσει με την ιδιότητα του 
ως Προέδρου του Συμβούλιου 
Υποψργών εξωτερικών της Κοι 
νοτητας στις ερωτήσεις των 
Ευρωβουλευτών που έχουν εγ 
γραφεί στην ημερήσια διάταξη 
ελέγχου προς το Συμβούλιο Υ 
πουργών.

Κοινοτικά Συμβούλια δέχτ,ηικε 
χθες ο Ναμάρχηις κ. Γεωργία 
δης.

Αύριο ο κ. Νομάρχης και α 
πό 1'2—2 θα' δεχτεί το κοινό, 
ενώ τις υπόλοιπες μέρες θα 
πιθεωρεί έργα που γίνονται στο 
Νομό.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΖΗΜΙΕΣ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΟΧΕΣ 
ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Καταρρακτώδεις βροχές έπλη 
ξαν το Ηράκλειο’ όπως και όλη 
τη χώρα, την Κυριακή. Αυτό εί 
χε για αποτέλεσμα να προκλη- 
θούν σημαντικές ζημιές στα αμ 
πέλια, τα κηπευτικά και άλλες 
καλλιέργειες.

Περιοχές που επλήγησαν ιδιαι 
τέρα ήταν οι των Δαφνών, του 
Αγίου Μύρωνα’, των Σταυρακιών 
κλπ.

Από ξεροπόταμο εξάλλου που 
ξεχείλησε παρασύρθηκαν 101 
χοίροι καν 33 αρνιά, που ανήκαν 
σε κατοίκους των Σταυρακίων.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ
ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Α. ΓΥΡΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 15 έως 20 ΙΟΥΛΙΟΥ
Β. ΚΕΡΚΥΡΑ — ΓΙΑΝΝΕΝΑ — ΚΑΣΤΟΡΙΑ — ΠΡΕΣΠΕΣ— 

ΦΛΩΡΙΝΑ ΕΔΕΣΣΑ — ΒΕΡΟΙΑ — ΘΕΣ)ΝΙΚΗ
22 έως 31 ΙΟΥΛΙΟΥ

Γ. ΚΑΒΑΛΑ — ΘΑΣΟΣ — ΞΑΝΘΗ — ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ- 
ΛΙΣ — ΚΗΠΟΙ (Σύνορα) — ΤΕΜΠΗ — ΒΟΛΟΣ 
29)7 έως 5)8.

Δ. ΡΟΔΟΣ (αεροπορική) 20 έως 24)8.
Ε. ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ — ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 9 έως 14)9.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Γραφείο Γενικού Τουρισμού 
ΖΕΊΣ TRAVEL

25ης Αύγουστου 48 — Τηλ. 223214 — 243091.

ΕΓΙΝΑΝ σι εξετάσεις και βγήκαν τα αποτελέσματα του Ελληνιξ 
κού Ωδείου Ηρακλείου. Σύμφωνοι μ’ αυτά:

Έγιναν δεκτές για Πτυχίο Πιάνου: 1) Ελένη Λυδάκη και 2) Μα 
ρίνα Δαισκαλάκη της τήξεως κ. Κιικής Βαθυπέτρου.

Έλαβαν αποφοιτήριο της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιε­
ρός Αρχιεπισκοπής Κρήτης, που λειτουργεί με τη συμπαράσταση 
του Σωματείου Ιεροψαλτών Νομού Ηρακλείου «ΑΝΔΡΕΑΣ Ο ΚΡΗ 
ΤΗΣ» οι κ.κ. Κουναλάκιης Γεώργιος και Γωνιανάκιης Ιωάννης με τον 
βαθμό Άριστα, της τάξεως κ. Στέλιου Νανάκη.

Επίσης έλαβε Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής σ κ. Αντώνιος Πλα 
ί'της με τον βαθμό Άριστα παμψηφεί μετά διακρίσεως, της τά­

ξεως κ. θεσδώρου Αντωνακάκη. Στη Σχολή Ανωτέρων θεωρητι 
κών, η Αρίστη Γεωργίου Συντιχάκη έλαβε Πτυχίο Ωδικής με τον 
βαθμό «Άριστα παμψηφεί μετά διακρίσεως» της τάξεως κ. θεοδώ 
ρου Αντωνακάκη. Από το προσωπικό ταυ Ελληνικού Ωδείου Ηρα 
κλείου οι κυρίες Κική Βαθυπέτρου και Ευαγγελία Ξυλούρη, προή 
χθησαν εις τον βαθμό της Καθηγητρίας Β’.

ΤΥΝΙΣΙΟΣ 
ΒΑΠΤΙΣΘΗΚΕ 
ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΣ 
ΣΤΟΥΣ ΚΟΥΝΑΒΟΥΣ

Το απόγευμα της περασμένης 
Παρασκευής 1 Ιουλίου 1983, βα- 
πτίσθηικ’ε Ορθόδοξος Χριστιανός 
στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου 
Επανωσήφη, ο Σαλάχ Κάντζαρ:ς 
από την Τυνισία, μωαμεθανός το 
θρήσκευμα!, που κατοικεί ένα χρό 
νο περίπου στους Κουνά βους.

Το μυστήριο, που το παρακο­
λούθησαν πάρα πολλοί κάτοικοι 
της Ενορίας Κουνάβων, ετέλεσε 
ο> Πανασ. Αρχιμ. Νεκτάριος Πρω 
τοσύγκελλος της Ι.Α.Κ., και α<νά 
δοχος ήταν η Αθηνά Αργυράκη.

Στον νεοφώτιστο δόθηκαν τα 
ονόματα’ Δημήτριος - Ελευθέρι­
ος.

ΕΚΘΕΣΗ
ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ
ΤΟΥ ΕΟΜΜΕΧ
ΕΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ

Ο ΕΟΜΜΕΧ οργανώνει στο 
Ρέθυμνο τη. 12η Παγκρήτια Έκ 
θέση Χειροτεχνίας από H6 έως 
31 Ιουλίου. Η Έκθεση θα έχει 
εμπορικό χαραχτήρα δηλ. θα γι 
νονται χονδρικές πωλήσεις 
(κλείσιμο παραγγελιών) όσο 
και λιανικές.

Θι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να την επισκέπτονται καθημερι 
νά κατά τις ώρες λειτουργίας 
της δηλαββ’ απ® $—' καν απ'θ 
,6_ f) μ,μ. συμπεριλαμβανομέ­
νου και του Σαββατοκύριακου.

Η Έκθεση θα φιλοξενηθεί 
στο Δημοτικό γήπεδα Π/Λτείας 
4 Μαρτύρων Ρέθυμνου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Α.Ο. ΚΑΜ1Ν1ΩΝ προκη 

ρύσσει εκλογές για τις 13-7- 
1983 ηιμρρα Τετάρτη1 και ώρα 
7 μ.μ. ότα γραφεία του Σύλλό 
γου. Παράκαλούντατ τα μέλη 
που ενδιαφέρονται για το νέο 
Διοικ. Συμβούλιο να απευθύνο 
νται στο Γ. Γραμματέα του Συλ 
λόγου Τζιράκη Τάσο μέχρι τις 
1(1-7-1983.

Το Δ.Σ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Αισθανόμειθα βαθειά ευχαρί 

στηση και εκφράζομε τις πιο 
θερμές ευχές μας στην ιατρό 
Δίδα Γιούλη. Σταματάκη χειρου 
ργό οδοντίατρό, και τον κ. Μα 
νώλη Ασπραδάκη, Νευρολόγο 
ψυχίατρο, που έδωσαν αμοιβαί 
α υπόσχεσηι γάμου.
Θερμά συγχαρητήρια.

Οικογ. Ν. Μπουρδαντωνάκη

ΔΡΑΣΗ ΔΙΑΡΡΗΚΤΩΝ 
ΣΕ ΧΩΡΙΑ

Ένα φσρηϊτό μαγνητόφωνο 
Φίλιπς, τρία χρυσά νομίσματα 
Ν. Αφρικής, 25 κασέττες μα 
γνηιτοφώνου, 300 δρχ. σε κέρ 
ματα, ένα ζευγάρι γυαλιά ηλί 
ου και 22.000 δρχ. σε χαιρτονο 
μί-σμαιτα, έκλεψε άγνωστος από 
σταθμευμένο αυτοκίνητο στο 
Σίββα Μαλεβυζίου.

Το αυτοκίνητο ανήκει στον 
κ. Γεώργιο Μιχ. Σενεκάκη.

Εξ άλλου στο σπίτι του Νι 
κοίλάου Αθ. ΚαΤμάκη που βρί 
σκεται στο Βενεράτο μπήκε ά 
γνωστός προχθές τη νύχτα, κι 
έκλεψε ένα πορτοφόλι κα-ι 150 
δρχ.

Ο άγνωστος έγινε «καπνός» 
όταν τον αντελήφθη η σύζυγος 
του κ. ΚαΤμάκη.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΟΥΜΕ
Τπν πλήρωση με επιλογή, πέντε (5) θέσεων εργατών κα­

θαριότητας στο Λιμενικό Ταμείο ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, με σχέση ερ­
γασίας Ιδιωτικού δικαίου και για χρονικό διάστημα1 πέντε 
(5) μηνών.

2 .— Οι υποψήφιοί’ πρέπει:
α) Να είναι Έλληνες πολίτες.
β) Να έχουν γεννηθεί κατά τα έτη 1919 μέχρι και 1962.
γ) Οι άνδρες να έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές υπο­

χρεώσεις ή ναι έχουν απαλλαγεί, νόμιμα απ' αυτές ‘και να μην 
είναι ανυπότακτοι ή να μην έχουν καταδικαστεί για λιποτα 
ξία με τελεσίδιικη απόφαση (άρθρο 21 Υ.Κ.).

δ) Να μην υπάρχει κώλυμα από ποινική καταδίκη ή uno- 
δικία ή δΐ'καστί’κή αντίληψη (άρθρο 22 Υ.Κ.).

ε) Να είναι υγιείς. Μπορούν να συμμετάσχουν και ανάπη 
ρο’ΐι προστατευόμεναι του Ν. 993)79 υπό τις προ υ ποθέσεις 
που τάσσει ο νόμος αυτός.

στ) Να είναι κάτοχοι απολυτηρίου Δημοτικού Σχολείου· 
και ελλείψει αυτού εφιαρμόζοντίαΐ’ οι διατάξεις του άρθρου 
27 του Ν.Δ. 3094)1954.

3 .— Η επιλογή θα γίνει την 22-7-1983 στο Κατάστημα 
του Λιμενικού Ταμείου ΗΡΆΚΛΕΙΟΥ από επιτροπή που θα 
συγκροτηθεί κατά τη διαδικασία που προβλέπεται στη Δ01) 
13450)1980 απόφαση του Υπουργού Προεδρίας Κυβερνήσε 
ως όπως τροποποιήθηκε με τη Δ01) 15657) 1980 όμοια.

4 ,.— Οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλουν σε αποκλειστική 
προθεσμία δέκα (10) ημερών από την επομένη της τελευ­
ταίας δημοσίευσης τπς παρούσας, χσρτοσηιμασμένη αίτη» 
ση. Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν ή να ταχυδρο 
μήσουν επί αποδείξει και ότι στοιχείο έχουν (πιστοποιιητι- 
κό - βεβαίωση κλπ.) από to οποίο να αποδεικνύεται ότι έ­
χουν το ειδικό προσόν που καθορίζεται πιο πάνω στην παρ. 
2 τ,ερ. στ.

5 .— Περισσότερες πληροφορώ καθώς και έντυπα αιτήσε 
ων και αντίτυπο της παρούσας παρέχονται από το Λιμενικό 
Ταμείο ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΕΜΠΟΡ. ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 
Αγαμέμνων Κουτσόγιωργας Γιώργος Κατσιφάρας

ΈΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
4-7-83

Ν. Υόρκης 82,69^1 85,209
Δ. Γερμανίας 32,58’8 33,580
Παρίσι 10,856 11,120
Λονδίνου 126,872 130,736
Ελβετία 39,330 40,528
Ολλανδίας 29,091 29,977
Ιταλίας 5,348 5,636
Δανίας 9,062 9,338
Αυστρίας 4,627 4,767
Σουηδίας 10,850 111,180
Νορβηγίας 11,043 11,636

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
βικα ότι:

Ο Γύώργιος Λημητριάδης 
του Συμεών και της Ευανθίας; 
το γένος Χατζηγεωργίου γεννη 
θείς και κατσικών στον Πειραιά 
και η Μέλπω Σταυρουλάκη του 
Κωνσταντίνου και της Φερενί 
κης το γένος Ανδρεαδάκη, γ®ν 
νηθείίσα στο Κάλανδαρέ Μύλο 
ποτάμου Ρειθύμνης και κατοι- j 
κούσα στο Ηράκλειο μέλλουν 
να έλθουν σε γάμο που θα γϋ ί 
νει στο Ηράκλειο.

9 ΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΣΚΟΠΕΛΟ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ
ΤΙΜΗ 13.900 ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Περιλαμβάνει:
d Εισιτήρια πλοίου (καμπίνες τουριστικής) Ηρά­

κλειο — Πειραιά — Ηράκλειο και Βόλο — Σκό­
πελο — Βόλο.

® Μεταφορά με πούλμαν του γραφείου μας Πει­
ραιά — Βόλο- — Πειραιά.

• 8 διανυκτερεύσεις με πρωινό σε ξενοδοχείο Γ' 
κατηγορίας, στην Σκόπελο, σε δίκλινα δωμάτια 
με ιδιαίτερο λουτρό.

8 ΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΠΑΡΟ 
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΚΑΘΕ ΒΔΟΜΑΔΑ 

ΤΙΜΗ 10.800 ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Περιλαμβάνει:

© Εισιτήρια πλοίου Ηράκλειο — Πάρο (σε καμπΐ 
νες) και Πάρο — Ηράκλειο (σαλόνι).

• 7 διανυκτερεύσεις με πρωινό σε ξενοδοχείο Γ' 
κατηγορίας, στην Πάρο, σε δίκλινα δωμάτια με 
ιδιαίτερο λουτρό.

Επί πλέον παραμονή:
Δρχ. 840 κατ’ άτομο την ημέρα.

FOUMIS TRAVEL
Πλ. Καλλεργών 17 — Τηλ. 281397 και 288888.
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